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POLT OIFICE BLY 818
CHIC/GJ,  ILLINOIS

\J o Junvery 29, 1936, -
.. r com . .
\ ‘ - 53995 o
Epeeiel Agent in Charge, :
Kanses City, Miasouri. o
Dear Sirs RP: BPRKID

3 B C :

’}'\ Reference is made to your letter of January 13, 1936, as to

| ¥} the porsible amsocietion of emc:ped convict O, R,/ ISOK, and former -
conviot ¥YLiv x:w'lj ty both having served time in the Kansus Stats
Yeniteutliary, Lansing, Kansas, : o

In this ecunection it is suggeste: that eny anc ell pomssidble
informstion availeble be mssernvled ss to ilmer Frzsier, perticulerly in
0 S orer thet 4% Right be determuined whether or not his anoclutoe&:A

esn'ucts have becn such as would assist in the searsh for /lvinflurris.
\ It {s not believed thot we should ooncern ourselves particulerly with

tie reeronh iur the iocetjon of O, R, Isom, with nothing mcre 10 bess
?\\ suci: search on other tham the idea thot hs might be llth Karpin
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JOHN EDGAR HOOVER (' : ’ -0 :

Eate Tolemn ool !

Dmf‘cm“ ’ 4 i - ‘ ; 'y Beuotam Ll

. Feveral Buremr of Infrestigatinn .~ ’:-\Y\ ‘"n"‘;k‘
I S. Bepartment of Justice v eeter e

. ; Pr Fldwards ... !

LR:CSH Fashington, B. O e Fgrt ]
7-576 ILP;ﬁmﬂh"u“,h

- Jenuery 27, 1936 53997 »or. Tarbo ... ;'

Mr. Jareph oo |

@ - : ' ) Mr Dot . ; i
r.Lester ..ol

MEVORANDUM FOR THE DIRECTOR ' Mr. Scheidt .oeeoeae :

Mr. Gchilder ...}

C‘ Mr. Tamm ceceee..oo ;

RE: ALVIN KARPIS, with aliases, Mr. TYaey ccooeeoeer. -

- Furitive, I. 0. 1213, et al, Miss Gandy...-...... '

EL7ARD CEORGE BRELR, Victim, e e

KIDHAPING, & e ee |

On Janusry z4, 1936 & jury st St. Peul, Minnesota
returned a verdict of guilty as to the three defendants who were
on trial at that point. BHarry Sewyer and ¥illiem Veaver were lmme-
dietely sentenced to life imprf:‘sonment. Judge Nordbye of the
United Stetes District Court deferred sentence &s to Cassius kcDonald
until February 1, 1936. A stey of execution was grented as to all
of the defendants until January 31, 1936, and it is the desire of
the Judre and thie United Stztes Attorney to have certain inyuiries
rede &t Detrolt, Michigan es to the mental cspacity of lcDonald,
prior to his being sertenced. This request has been made of the
Cetroit Office and the investigation is proceeding at that point.

In cormpliance ~ith rour pen comzments appearing on a

teletype from the St. Paul Office daeted January 22nd to the effect
_— that- the Bpreau be furaished informetion given by Dolores|Deleney

and iynona\Eurdette 28 to the fzcts which will assist in & further

search for the remeining subjects in this case, I heve been informed

by Special &zent K. R, HcIntire, who recently returned from St. Paul,

that tnis intormation is being forwzrded es quickly as possible.

You will be advised of the complete statements of the eforementioned

persons immedietely upon receipt thereof in the Bureau.

Na

Respectfully,
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™~ . of the efficiency and promptness of your organi-

-

T A —r s .

V MW Netrrm
1 Mr. Tetrwn ‘/..'
NMr. Baitooar ..'
Chief Ciork . ..
Mr. Clenr _ ... 4.
Nr. Coffey .~ . ...
Mr. Edwards ... !
Ar. Ecam o ... : 1
Ar. Foxworth ... J
Nr. Barbo __.. ...
Mr. Joj.ph RN
Bir. Eelth ... ...
Ur. Leizy ool

Januery 29, 1936

53999

¥r. J. Edgar Hoover,

Director Bureau of Investligation,
Deplrtrent cf Justice,

‘Washing tO.:, D. C.

Deuar Sir:

For the last sevcral years I have kept
informeéd and greatly interested in the great
efficiency end service your organization has
Lteen rendering to your country. There is gen-
erzlly so ruch inefficlency and corruption in
the administr.tion of and enforcement of law,
it is indeed 8 matter of pride to every Ameri-
czn, thet ve have such a wonderful anti-vice
organizztion, as the one you have perfected.
T~ying into consideration the enormous criminal
populution and area covered Ly your activities, . Sy
it is the rocst efficient of its kind in the
world.
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I have Jjust had a striking illustration
o4 tiL'u\ .

called
con-

Deen&ng
to

divi-

Iz«st evening ¢ citizen of this city
at oy office and gave re some information
cerning ¥Yarpls, the Number 1 public enmy.
it of sufficient importunce to pass it on
your burezu, I wrote last ewening to your
sion at Biruingham Alatama mailing the letter

after 5 0'clock peMme ) SJ}
This morning, one of your Operatives (¥r. _
Foltz) walked into my office, and in five ninutes -0,

was in contact with my informant and in ago"‘
ten rinutes more was following up the *¥°

”
A Vyj%/&\\ :
I was greatly impressed with th¢ 1nte1i1- k4 fi
rersonality, and apparent resotrcSfnllness

o’f Xr. Foltz. REco1‘DET7._ {7[9 0&3'1

oy
gerte,

You are doing a great vork.INDEkE7 FLDLn o porr o //
,:; “Yours trul . vlh Sl ..o P
\ 7 B é l 'lﬂﬂ '] : - "4 / (\
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T Deer ¥, Fooves . . 5 .
X Brceipt s scimosledred of your letter dsted Jonusry
29, 1336, alvising of your recent experie~ces with the Binh\ghn
offico of this Burcau. oosssioned by mx' tmhung h.!‘omum
omcerning Alvin Karpis, ‘ o ;,;’ L,

T decly a.ppreclato your coazmdatoxy mm oos'«nng
$he Felerel Bure:u of Investigatice and alsc visk to thenk you
faor the somplimsctary statemonte rog\enuu u;»eia!. Lgunt Charlcs
Beltas,

-{ ESEN

It cocurred to ue thet you light uh to md uteratm
exncerning the activities of thie Durcan ned I take plessure ia
sucloting the following publicouau 'Uh’.‘h I trnst will be of
intzrest to yous : .. :

: She Federcl Buruu of Igvotugatm,
C mea— - B - V. & Deparinent of Justied
Aidresoes dalivered hy the
of the Fodoral Buresu of Inucugutiu
before the Convantion of the Intere -

P . nrtionedl Association of Chiefs of
AR - Police cx July 9, 1935, and tofere
ToEe . the Eheriffe and Peace Officers ;
Pt Aasocintion of Otuhm oo J:omry o
| 13, 1936 . , | i
- “‘“- -1 " a sumely yours. | | '
o Foiem. . | JCONMUNICATIONS SECTION | ‘
e ' MAILED I Begar Hony,ew,w e .
e Sa . - L el emy L ™ R . . ;
c: N N Jotm Begur Baovary 7, iy UL
o L o FEB -4 1536 Pirwtor‘ e Lo
B ' g P - -
SR | § 1L u:_r;msmv ON, R
: Yoimg | N = =2 5% Bren 1 0F Just G .
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TO'T OFFPICE BOX 83}R
culc. 6o, ILLIIUIS

T 53000 -
' Jenuery 29, 1936.

. Ereeinl Azent i Cierge,
£t,Paul, Kinnesota,

Deer Biri RR: pRYID .

Le 18 reflectodchy the file in this cane 1% ia detlnitoly
stoxn that J.iCll and BLM D/ VAPOFT of Linneapolis, who heve beep
the mublsct of invertigution in the pest witbout any effective re-
sults deins obvteined through such inveastipation, ere very definitely
& contact for Cuarles J.’ritzgarald. It 15 elso rather definitely
siowl thei they are aprerenily mainteining his funds for hiu and .end-
ing them to hiw a5 he noeds sanme, -

Vith tLi- 41é8es 12 ;mind there ia aleo the ﬁou!‘bllity t).aﬁ

tre Devenrtorts michi de funoticaing in & similar senner for o
well knews fucitives, erd prriicxlerly leinckarplt and Hax umpben.
As poted atove the pagt chock @f Jeek Duvenport hus beep ineffective
for rennon ihet st ne time €1¢ we learn 0f his close sonmtect with
Charles J. FitZoreld auring the tize we were sndeavoring to locats
Fitecercle, mueh dn”crration toming to oyr attention LE ster se hud o=
catsd Citcoerald througdh other mourves, :

; 7T pith the above pituation in mind it i3 suggested that a -
‘eepeble A, ent be aeeigied tO work out some definite,diséreet oonfi~ ~
dantial eheck us to the Daverporta, in order tiut wo may know Af thep
are scting as above sinted for the other subjects in this occoe. It
Tight be posiihle te accarplish this thmu;.;h a tolephone tap on hias
"roaidonce and nlece of bdusineas. It alsz0 oenm be seconplisteld in past
by a careful teck through the Ceneral Delivery winfow at innmpolils,
$4 it 1s noted FBéintly Pitzgeraléd acknovledgel & letter reecived from
- ¥lancte Divenport by writing her under en assmed reme st Cenerel
Yelivery, Efimmoazolis, vhich letter was subsequently ¢ 1led for by :
Blanche Davenpogie This matter of the Cererul Delivery should receive
#ersful ettentioy fn order thet 4f possible momething xay de worked out
mith the Ccneral Delivery clerk sLere, which would keep us advised of
W end ell m2il whiok wo.ld be received by Blanche Duvenport,

: 7/"'"‘5\w %0
‘ RFCORDED -Z-f 2
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. sxich os thla vill nmoubtedly be received under &n uwd LEme ”

s.2uld et be receesary to furnish ahy grest amount of informa ion ar ...

tc who thir women is wo are coverimg. As I recoll the St.Faul offfes .
et one tire bad & confidential imforrant in the vicinity of the resi-
dence of Jack lLeaven;ort. Homever, I mse mothing recertly in the filse
indicating that such sonfidentisl informant has becn «p)roacled at ary
tire as to the xost recent inforwation availeile %0 them, ]

The investigation to be carrisd owt ms to this sbould be | -
vcry discreet for reascn that potaing should Bappen which will 4n any
way arouse the Devenports and ecmuses them to e¢o-~unicate to this
effact with Cherles Fitzgerald at Los Angeles, Trhore {s en l.ndicatod
poseibility that Fitzzerald might procead sest, and the more s=tisfee-
tory setup arronged es t5 Davenport should facilitats our surveillanse
of Fitageruld in the Tuture. ,

]
I% in els0o beliaved that as to Bollo%orn end her vurinul :
recletives in the viecinity of jankato, the mall &hould bde given
conriderntion particularly for the posalbility that some of these mny
be recolving mril gt rough General Delive:y £f n. t through their hocs
addresser, in & eimllar murner to that used by Fitzgerald 4ia
eormuniceting with Blanche Daveaport,

5401

Vory trily yours,

EP: CIAL AS Il K2 Speeial Agont im Charge.
WC1di6
JC Bureaw --

¥ Glcveland :

-Los Angales .
“cincirna ¥ i

b 1 R G )
BIFEE 270 0

NTERL .
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- ! , POST OFFICL BOX 812
L /~ . CHICAGO, ILLINGIS
.z . »«_ﬂt-rﬁ- ‘\e P Ew nan e i VY P T S - AT e oy

" Bpecial Agent 1n cm.go, B T R e
Crarlotte, B,C, . - =~ - 7 . nT Tt m T

‘Desr 8frs ° .. RE: BREKID

Reference is made to report of Bpecial Lgent O, A. Nlchole
son, Charlotte, dated January 27, 1936, particularly page £ thereof,
to the effect that investigation at Nexton, North Cerolina would be o
held in abeyanoo pondlng auvlce of tho ortioo af orlgia. "_-?r‘ o :* L e

}
) . e
¢ ';_. ¥

¥
U wn Wy e B

-
5 ey

e

There ssems to bo but uttlo question as to tho tuct that the R

lackie farily as to which you are mecking {nquiry is releted in some way

to the lackie ohov associated with Vildred}Cenpbell at Pampa. Texzs, the

%ife of Harry t.mnpban. and 1t is not believed that any aseful purrose - - - -

wi.l be scrved by the fnjuiry which has becn carried out under the pre-

text indicated,through these relut ives, and refe rring to the posaibh

) reletives in Texas. It is belleved that the inquiry mecessary and - .
\ which should be conducted should have ms its purpose particulerly’ lt

LN this time tho obtaining of any information which would indicate that

?‘\ Carpbell and T.arpu through this associstion might bde in the vioinity

<

L ® ' where these relatives are locatcd, and who apps ently are cormunicating * E X
5 %’ﬁ ¥ith Y6 wother of the wife of Cempbell ut Pampe, Toxas. ~This having - < 7

k\\ been sccomplished 1t i{s not believed that mny elaborate imquiry should ;- +* -
. \- be carried out which might in any way reach either the Campbell or thlon

N woman in Texas, and ocsuse them to bescome alarmed and possidbly out off
o thelr mntactu with Campbell. it such axlst nt tho present tm. s

: ' As to the tnquiry being rede as to tho aupposad aliaana ot

narry%ampbeu of 0. R.JBenton, GeorgefBenton, and Mary)¥orth, it is mot -

S believed that these huve eny particular significance at this time, by
o . Teuson of certain dofinite informetion which has been developed in the: -, -
b ‘vicinity of Cleveland,Ohio, indicating a ve-ydefinite poscibility that = .~ .
these are aliuses used by Jilton Lett himself, who has proven to heve been
in that vicinity during the period in question, and it is possible that ho
nay havc used thll method or torwardim mll to his mother himself Y

wsconces | 2= 976 -1
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F.owenr m lnqulry :Mch wuld udlonto a ur hrutorol N
_under any of these names mirht eventuslly lead o Miltonflett of Wenms,
Uklehoma, who s now being sought by the Post Office Imspectors as - o
Axron,Ohio, and he is fdentified as bhaving purehased the autonobilo
) uaed ln the tmin robbery ut Gnrrettnnlo.ouo Bovabor 7. 1935.

e . . e B TR P
: B Very trudy yours, Y K Lo
- A ‘: sy # . o ,:_-i ‘Z& » . _’:: 5
e L2 - ._l;A,’ - N . ,.,-,‘« . S A
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T K. J. CONNILLEY, : ’ S :
Special &tont in cnry. - '
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- ."" . Form Now 3 - 'F"‘ l“""i:"""\- =i '."" PETIKL E 4”“ ""\l*”:’g’r_gp lcy;g— Ly P . Wﬂ
TH1S CASE omGlNA'rm ‘At CINCINNATI. OHIU ";’“ .: j‘::. ‘;, I T RS m“ov ?-vr‘\’c £ ”

3 .. REPONY muznx :j ;»""'.;» . mﬂwwmluu: rnlonmwmcuum wmu,v ' g,’nf'-;.»,*, . .
ol o vt g ; P20 B CETOREEA v ks R S
& ' DE’I‘ROI‘I‘, mcaxc.m V/ze/36 | 1721 & za/sé wyp.wummr ¥oood  mes
e AL mxs, w.a. FUGITIVE, 1.0. glglg e :-;:m':,\._—,‘..o.- P R e S

HARR » Wea, FUGITIVE, I.0. flzab, R | "KIDNAPING; mnoamu or mcrrm
] . DR. JOSEPH P/MORAN, w.a. I1.0. #1232, ot u,_ _| OBSTRUCTION OF JUSTICE; .. = . |
il ED-tA.RD GEOR: BREE\ER vxc'mx Lo xmom FIREARMS LC‘I:.-!,L-‘
svNopsisorFACTS: < p, R,{ hclf, Ae L.k th, Dre Bent I uark‘e ST T
& 7 Bd AJJattix, Fred ’ u;natro e Eor
S C ) +' friends of QassiustifcDo ';g,‘ advise _Lic_;m“_:ig,:.r\ ?"'-.,_ i ]
; el 2! is @ normel per ly capable of transact- ; & g - :
“S07 . ; ing his affaeirs with understanding and ehre: e rE
) Wi " mess, contrary to any actions which might in@
o . dicate peculiarities or complex of other than . . .
? “ ..o . ~ @ pnormal person fully capsble of knowing end . femn - e
determining right and wrong as applied tohta - . 1
actions, Charles L, Bartlett, atiorney for ‘:: S
U .. McDonald, states that if McDonald is mgl_;-n M e
| ammn———y . T S
: : - cated in Bremep case '&‘.’ }-\"‘ - '
- of money to prevent toreclosu.re of his rﬁoxne ", ,'/; “\,. fm
7‘ s :i‘f,;f,f-, © Detroit or because McDonald is gx:a_z;.za“:.‘g'. A %;)g A oy |
. /) A . . e . E ‘ T -
S VY o j‘:‘ ?,\_ L TR A S \owpr 2 U S
EE R o ;"""' ’ B -‘5” ",‘ . ) "’2? "‘3’3' s/b‘" Xl A
REFERENCE: ‘ Letter of Special Agent in Charge,’:b. 3 8= & R |
nelley, dated J’anuary 24, 1936 at c%cago, Ill.
L :* ,’,_ . e, - A v ; Lo 4 -l ',’,,v 1 ] . Y
Sk~ - .,,.>~~.'..'.' . .',7,'\‘,4‘. _;.:,‘_’ :;'_._“ . ,’ _:‘;.;;'- f . . .

R Mr, B. B. Rinck, 1101 Washingtorm Boulevard Builﬁing,
Detroit, Michigan advised that he has been Cassius McDonald’s fal\lor g
for the pest eight years and during that time has made approxima%qlr. . ey B
four suits each year for McDonald. Rinck adviged . .that! during thq;, {' SR AN
above mentioned period he has associated with ‘chonald regularly and ;- Ty
on several occasions McDonald has brought prospective customers. 'r.o hlg c
shop, Mre Rinck stated that he considered McDonald a very pereona14
friend and would not give out any information which might be detri-"- -,
icDo Rinck stated that he cannot believe that McDongld

DO NOT WRITE IN THESE SPACES
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"is crooked". Mre Rinck advised that he has delivered several suits to

. McDonald's home and elthough he snd his wife have been fnvited to Mg ~“#. = 7T -
Donald'e home to play bridge on several occeasions he has never done this,
Rinck advised that he has been with McDonald on several occasions when - ~7+ -
McDonald would take a drink but advised that he was a temperate persom-’ '
and never took over two drinks, Mr. Rinck advised that McDonald was . 0
prompt in the payment of his account and on several occasions when Mc~ i - - ,
Donald brought prospective customers to his shop McDonald advised him -~~° 7.7
that it was purely & business proposition and he would not be respom= -, - °
sible for these people. McDonald asked Rinck to get his momey in ad- - .7 .-
vance. Mr. Rinck is of the opinion that McDonald is a competent bus- - c
iness man and a shrewd thinker. Mr, Rinck advised that after McDonald's -

, _ arrest in Detroit, Michigan that he had forwarded & suit of McDonald‘s .

T to Mrs, C. Loy, 720 Perry Avenue, Chicago, Illinois at the request of

Mrs, McDonald. Mr. Rinck advised that McDonsld appeared to be & high . . ..

type of successful business man and a thoroughly well balanced persoms ...

Rinck advised that McDonald told him that his office telephone number

in Detroit during 1931 was Randolph 3234, ILater investigation revealed

that this telephone number is the office telephone number of Ed A, Attix,

attorney in the Penobscot Building, Detroit. Mre Rinck advised that c—e

he was very fond of McDonald and that McDoneld appeared to be a “keen

thinker™. Rinck is positive that the actions of McDonald are those

:é_gaggzggi_gggggn_rully capable of transacting his affairs with under-
anding and shrewdness and that he has no actions which might indls

cate peculiarities or complexes other than a narmal person fully cap- .

able of determining right and wrong as applied to his owmn actions, R

7 Rinck advised that he hcpsd the information which he gave would be of .

, . T==-agsistahd®e to McDonald, - L RO K3 e i

el e SERe L o e L L C T e

Mr. A Lo Suith, 717 Hammond Building, Detroit, Michigam, : .

a legal investigator for various legal firms advised that he has known
McDonald for a period of five years and met McDonald while he was cdu- - -
nected with the law office of Charles L. Bartlett, 711 Hammond Building, el
Detroit, Mich. Smith advised that he has fished with McDonald on eev-""' " . .
eral occasions and has had various conversations with McDoneld concerm- - i .
ing various sports. Smith advised that he would not give any informa~ = . -.

' tion which would be detrimental to McDonald and in this connection ad- . - .
vised that McDoneld paid his bills promptly and was apperently a keen - .1 0 -
thinker and a very shrewd business mans Smith advised that McDonald - -
Tepresented himself to be a consulting engineer for various lumber

companies in the northwest. Smith advised that McDonald nnpea;aﬂ'te,{?; L

-: ; Wmﬂ_o_
- . Mr. Charles L. Bartlett, 1246 Atkinson Avenue, Detroit,
Michizan, who was formerly Recorder's Judge in Detroit, advised that

he has represented McDonald on several occasions since 1933 and con-

siders McDonald a very likeable persome Bartlett advised that Mc-
Donald is a very high type man and appeared to be upset after his loss

-
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of approximataly $192,000 when the American State Bank in Detroit

failed, Bartiett advised that he has known McDonald for approximately :
e " fourteén years and has visited at his hunting lodge in northern Michi~"""

gan on several occasions, Bartlett advised that be would say nothing .

Donald is liked by all of his associates in Detroit and Bartlett re-"
called that McDonald is intimately acquainted with Walter Hagen and’ o
various other golf professionalss Bartlett advised that on one oceas- -

ion McDonald sent a $100 fishing rod to President Hoover and dise "
pPlayed to him the letter which he later received from President Hoovers -

atated that during the progress of several civil suits whioch he handled
for McDonald that McDonzld would interrupt the counsel for the other
side and in thet way endanger the results of his own suit. Mr. Bartlett
advised that he had read in the paper concerning McDonald's conviction
and stated that if McDonald was connected in the Bremer case a&as the -~
newspapers have indicated, that it was due to one of two things. :
Bartloti atated that 1f MeDonald was in the Bremer case ii-wmahacauss
he is in need of money to preven gure of his home or because
McDonald is crazy. Bartlett advised that McDonald §s & very keen
thinker but that at times his canversation dwells on the ridiculouse. ---- -
Mr, Bartlett conld not enlarge on the above statements and further
advised that McDonald is heavily indebted to him for legal services
‘which he has rendered him and in closing Mr., Bartlett advised that he
"would not give any 1nformation to amyone which might prove to be detri-
nental t0 iicDonald. . :

Dr. Benton I, Marks, David wnitney Building, Detroit, -

- "‘—-‘:~ i_ﬁc 3 is a dentist and advised that epproximately five years ago ~t-_—+' ,
e he Cassius McDonald in connection with & easting cmtest in Detroite .

Mr. Marks stated that at McDonald®s request he had visited McDonald's
summar home in northern Michigan and while there did some hunting and
fishing with McDonalds Dr. Marks advised that he considers McDonald :
a shrewd person who is fully capable of handling & successful businesa- :
Dr. Marks advised that he has been McDonald's dentist for the past two
‘'years and in this connection stated that he has taken care of Mr. &and -~

him several other good customerses Dre Narks adviged that McDonald
bas always paid promptly and as & result of their friendship he likes .
McDonald rery much. Mr. Marks advised that he believes that McDonald -
is normal in every respect and appeers to be a successful business mane. -
‘Mr, Marks vdvised that McDonald informed him that it was through his
- politieal éyntacts in Washington, De C. that he was able to stock his
T lake with & rare type of fish. Dr. Marks advised that he would not
V do enytiing which mizht injure McDonald as he considers him to be a
personal friend, Mra }Marks advised that his associetions with
JMeDonald lend him to believe that McDonald is capable of differentipf. —
ing between right end wronz. MNr, Maaks advised that he hoped what he had
said migit be of assistance to McDonald.

3w

which might injure McDonald and in this eonnection stated that Me- < " -

Bartlett advised that he believes McDonald is dumb and in this connection .

Krs, Mclonsld's dental work, Marks advised that McDonald brought = - o

PO



] - Mr. E4 A. Attix, attorney, Penobscot Building, Detroit, ,“,,,3, P
" Michigan, advised that he represented McDonald as a civil attorney from =,
' 1930 to 1933 and stated that McDonald used his office as headquarters _ . . -
=y and received his meil and phone calls at the office of Mr. Attix, Mr. ...~
‘ Attix advised that lcDonald has been & good client of his and that hé .. . 7"
would say nothing which might injure McDonald as he has known him "long .
...~ &and well™, and considers him "a hail fellow well met." Attix stated .’ .. . =~
- that ldcDonald although & thoroughly good fellow had a tendency to be .~ I *:* '™
- greedy and egotistical and in this connection stated that he visited - . '~
kicDonald's summer lodge for one weekend during the summer of 1931 amd | .. .
upon leaving asked McDonald what he owed for the weekend visit. Mr~ =
Attix advised that he was astounded when McDonald informed him that
the bill would be §100.00. Attix advised that McDoneld informed him A
that while in Chicago he made various bonds for underworld people im "7

_ that city and on a few occasions while these persons needed legal aid - ’ti;é‘-

"in Detroit MeDonsld introduced them to Mr. Attix. Mr. Attix advised Lol
that from his associations with McDonald he has learned that McDonald .-~ -~
likes to appear to be "Big Shot Mac™ and advised that if McDonald was -
connected vith the Bremer kidnaping case as the newspapers have said -

' that it was more thean likely due to the fact that McDonald liked to
appear as & big shot. Attix advised that McDonalds greed would heve a
tendency to get him into anything if there was enough money in it.

Hr. Attix advised that if McDopzld was implicated in the Bremer case
he believed that it was primarily due to the need of money by him and
his greed and stated thet McDonald's egotism would make him believe = . -
thit he could get by with activities of that nature. Attix advised ‘ :

.. thet he was in contact with McDonald regularly from 1931 to 1933 and,‘ o
T""has talked to McDonald twice during 1935. Attix edvised that McDon- = —w- . -
: ald ls a normal, intelligent man and fully cepable of differentiating - 7~

~between right and wronge

C Fred Ho Frahm, Deputy Superintendent of the Detroit =~ = -
Police Department, advised that he has known McDonald for & period of - .
five years and prior to 1934 associated with McDonald freely, baving . -
met him at a country club perty. Frahm advised that McDonald appeared o
%o be a very successful business man and & shrewd, enalytical thinkere - -

~ Frahm advised that he visited McDonald's summer home and while_tp‘er? o :
T ' hed many conversations with him relative to fishing and huntinge " .°
- Frahm sdvised that during 1934 some of his friends indicated to him* -
that McDonald might not be all right. Frahm advised that after that e
time he stopped associating with McDonald and hes not talked to NMe- - Nl
M Dorald since that time. quue e
T a normal, intelligent mnMMWn
“ right end wrong. Frahm advised that llcDoneld was a very likeable
gort of person and that he discontinued associating with McDoneld
because of his position with the Detroit Police Departments.

Mr. Al Watrous, 1125 Lyons Strest, Royal ng, Michigan
who is a golf professional in the Royal Oak Golf Club advised that
he has been intimately acquainted with licDonald for the past five years

\
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and stated that McDonald was & good customer of his. Watrous stated :
thet he cannot believe thet McDonald would do anything crooked and !
~ in this-connection stated that he had visited in McDonald's home on.,... 4; '
several occasions and in return McDonald had spent several evenin.ga Y i s
" in his home. Watrous advised that he played golf with McDonald llmost

. and was interested in the purchase of tracts of timber for various I TI
lumber companies. Watrous stated that he would not say anything that N
might injure McDonald as he considered him a perscnal friemd. Mr, ¥ . <. e
Watrous advise& that McDonald appeared to be & normal man in e;ﬁr .,

A1l of the above mentioned parties were questioned con-
cerning their knowledge of McDonald's business associates and all ad- o
- vised that McDonald told them that he wes a consulting engineer em~ =~ '
gaged in the purchese of tracts of lumber for various lumber compsm- -*
ies. This investigation disclosed that in 1931 and 1932 McDonald -
used the office of Ed A, Attix as his headquarters and received his
mail at that address. No information was received cmcerning any

tain the nzmes and addresses of McDonald's business associates, but

all parties interviewed advised that they knew of no person who was

connected with McDoreld in the lumber business. All of the above men-

tioned parties advised that McDonald appeared to be a very wealthy '
men who was interested in hunting, fishing and various other sports. ' ~ -

The above mentioned parties advised that McDonald did mot discuss - - - G

____business but confined his conversation to various sports. All of - T

" %he above mentioned perties advised that their dealings and eontacts:

with McDonald had shown them thet the actions of McDonald were the .- = .~

actions of a normal person fully capeble of transacting his arfaira

with understanding and shrewdness, contrary to any actions whieh "~

might indicate peculiarities or complex of other than a nommsal per- :

son fully cepable of knowing and determining right and urong as ?

applied to his owm actiona. B e L
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daily until the time of McDonald's arrest in Detroit, Michigan, Wat= ,
‘rous stated that McDonald told him that he was a consulting engineer . ? P

other business addresz of McDonzld. An attempt was made to ascer- - - e
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Remsey County Jail, ;, i

. - . _ St. Paul, Minn, ‘ b
e e, .Tanuaryla, 1936. ' tw

LA - e

' I, '!NDHL BURDE'I'I!I mke the follo.ing ltatemnt to
D. P, Sullivan and John Ls Madala whom I know to be Special - (ﬂ .

__Agents of the Federal Bureau of ‘Investigation, U. 8, Department :é M
of Justices This statement is entirely voluntary end no pro- . ‘* >
~mises or threats have been made tome, . of N o _\ "

Around tha first part of Hovomber, 1954 'hilo I Iaa )v‘)
fiving with my sisters, Bunice and Reee; m
neme—uof-lliawrie®, at Ponce City, Oklahoma, and while brosdcasting
one evening from radio station WBBC in Ponca City, Oklahoma, I ob-
sorved HLRH&?MPBELL drive by the radio .taticn.

' Upon reeognizing HARRY CAMPEELYL I mmediatoly lort N
the radio station and upon entering the street I observed HARRY '
CAMPEELL turn his car around some distance eway and return. He - * - -
drove past me and parksd his car about 1/2 block abead of me down ..

~ the street. I 'alked to the car alono and talked with CAMPBE.L.

At this time I mfomed him that I had nade [ lignod
statement to Bureau Agents at Chicago, Illinois, and asked him how
he felt about it, He replied that it did not make any difference ,
to him and thereafter he told me that he hed come after me, and =~~~ 7% "
asked if I would care to eagain live end travel with him. I cone .
sented and he then suggested that I take a eadb from my home amd ..~

.mge}_him at the swimming pool located imediately outside of th.

eity limits of Ponca city. Lt e ,& L .V,{x .
- e T TN /rf".“ = -

1 retnrned home and told my aiatora that HLRRY
CAMIDXLL had come after me and that I was agein going to live with
him. They did not epprove of this but after arguing with them for SR
several minutes I left in spite of their unwillingneas to let me . . .. "
go, and proceeded in a taxicab to the appointed meting placo. LT

I aid not take any clothes with me .

Upon ming HARRY OAMPBELL asain at this time he told

" mp that we were going to Miami, Florida to live and that we would _;.‘ :

not be in association any more with the crowd., He also told me
that he had driven up fram Miami, Florida, and that we would stay = -

at the Bl Commodoro Hotel until we found a place to live. X j ._.“ RO
surprisingly asked, "At a hotel - how come you are staying at & .~ - -

hotel?" and he said "Well, thn place is all right", We drove to

“ UD = »
g'%};’ihs y\ﬁi?‘%;s 7 - j ) é “'72 52X



Mieni in » week's tim :topping at ‘numerous to'ns :ror rorruhq R e
menta and reat. ) o . . : L R

-

_ Upon miving in Miami, norida, ‘which was thre. ‘“ &
days before Thanksgiving, HARRY CAMPBEIL and I proceeded dirae’t g
to the E1 Commodoro Hotels It appesred that HARRY CAMPBELL was 3
already registered in room 905 under the neme of G. L YSMMRRS. -~
We lived in room 905 for approximately three weeks at’‘the end of oo
which time HARRY GAMPEELL end I moved to Oklawaha, l'lorida‘ TR

) Ay

oﬁm J wish to state that during this period 1 observod
J the mensger of the El Commodoro Hotel on numérous
occasions in the lobby of the said hotel, and although he was e
never formally introduced to me, he would always address me as " ,-""?--"f s
"ir3, Summers". Also during this period HARRY CAMPEELL frequently
met JOE ADAMS on the 10th floor of the hotel, but I do not hawe ' - ..
any knowledge of the nature of their business at these times, Also -
during this period HARRY CAMPBELL and I ate practically all of our
meals in our roam, which was at my suggestion inasmuch es I was' - =~ - .
arfrsid I might be recognized by some of the Agents who saw me in ‘
Chicago, Illinois, during the time I was detained there. I also

recall that on several occasions while living at the El Cormodoro '
Hotsl JOE ADAMS ment speciel dinnsrs to our room with hii canpli-. ‘ :
. ments, and 'hich vere free of charge. : . .

3 During this period the bell boy at the xl Gomodoro oeq

Hotel brought Chicago and Miami, Florida, newspapers to our rocm, K ~— '
but only when the newspapers contained either articles or photo~ ~
grapha of some of the boys or when the articles referred to eitker
the B™FR kidnaping cese or to some crime which they were sus-
pected ofe I know this to be true bacauss I usually read these ; PO T
newspapers or HARRY would read them to mee On one occasion EARRY @ R

CAMPBELL remarked that if ADAIS continued to send the papers up to N
the room by the bell boy, the boy 'ould soon get wise as to vho __ ’ .
"7 1 also recall on one occasion durins this period, 4 f'f'f

‘either the bell boy or someone else, who possibly might be J(B ADAMS .
brought a newspaper to our room which carried a story of the kills. ;‘;
ing of Cowley and Hollis at Barrington, Illinois. I had previously R
met both of these individuals at Chicago, Illinois, and I knew them »3-'9
to be Special Agents of the Government.



S , I ulso rocau that a ret day- lator thoro appearetl '“ :"= -
in ome of the Chicago newspapers which was delivered to our roalt :- S
the photograrh of AL FIS as the ‘eompanion who assisted '
. "Ba’oy !'ace" Nelson in killins or .Lgents covloy and Hollh. S _‘;’z_'.
. 3 o

" on or about lheem'bor 5, 1934, HARBY CAMPBKIL lort =
“)liami, Floride, stating that he was going 500 miles up the rosd ' *
and would bs gone for a few days. On one afternoon while he was -
away I went down town shopping, and on my yeturnm 1 ordered some :
refreshments. Ths bell doy who alweys waited on us told me when
he brought the refreshments, that a waman who appeared to be

pregnant hsd ealled while I was away, BHARRY had previously 1‘. ' o .
. structed me not to see anybody that celled at the hotel and to’ Pt o
" tell the bell boy to tell such persons that I was out od’ towm,.. ~ ¢4 o .
which I 4id at this time., 5 L R
- = " fhat evening DOLORES DeLANEY whom I had previously - - .. - . .

known, cems to my room and asked whether GEORGE, meaning HARRY

CAMPBELL, was there. I told her that be would be out of town for

a few days, She then told me that she desired to see HARRY and , '
asked at this time whether I had seen any of the rest of the bunch ’
around there, and I replied that I hed not. DOLORES also told me '
that at that time she had to see Mr. Adems and she would wait ==
until the next day to see him, as he 'asn't in than. o e e

e - ——— ~ P . .'!» ',‘;_.‘

) 1 invited nms to stay Iith me until HARRY cmPBxu. T e
returned, and she accepteds On the following morning at about o
11:00 o'clock, DOLORES went downstairs, presumably to see JOE
ADAMS, and about one hour later she returned with WILLIE, ;sm
vho asked abou £* meaning HARRY CAMPBEILL. Sometime 8-
I went down to room 405 at HARRISON'S invitation and sa'
, DOG ARKER there with WILLIE HARRISON and DOLORES DelANEY. That
efternoon the four of us went riding arou'nd MJ.ami, Florida, and
. had some mrrodments. A Cer - e

" AV SN T e - ’ gL, m
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A ¢ Later that evening ALVIN KARPIS accompa.nied by
DOLORES DeLANKY, ceme into room 405 while J. was there with IIILII
EARRION and DOC BAKCER I do not knot Ihero KA.RPIS came rrom at

this tims, : - 2w

On the following evening I went with WILLIE HARRISON
to the Riacsyne Kennel Club to attend the races. While there WILLIE
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introduced me t6 Duke’Rsndall ms *Squew®. Duke was working behmt L
® cage at the time and appeared to be vory triendl; Iith IIILI!. PO

PN v N - K2 7 . /

, -

On the folloving morning WILLIR mmusm and DOG o
BMEKR loft Miemi, Floride, and later that same day HARRY GAMPBIIL,
-rm BARKER, and MOTHER
aha, ¥lorida., At this time HARRY asked me whether I would -
like to go deer hunting at FRED BARKER'S place in Oklawaha for a
few days. I told him I would not mind if it were only ror a fow -
days. . : . _

-
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I forgot to state 'ihat on one cecasion while in room .

405 with DOC BARKER, ALVIN KARPIS, DOLORES DeIANEY and WILLIR -
HARRISON, JOE ADAMS cama to room 405 after which DOLORES =nd I
went into room 404, leaving the abova named persons together im '
room 405. I also recall that the day after HARRY CAMPEEIL returned
to Miemi, Florida from Oklewaha, JOE ADAMS cems into room 905 and
visited 'ith HARRY CAMPBELL. .

On or about Dscember 13, 1934, FRED BARKER, MOTHER .

BARCER, HARRY CAMPEELL end I left for Oklawshs, Florida, in EARRY -

CAMPERIL'S Ford autamobilee Upon arriving there I met WILLIE -
WOODBURY and his wife ANNABELLE, who are colored, and who were
qorking tor FRRD mmn in taking caro of the plac.. A
About two or three day- later JOE ADAMS ceme to our .
place in compeny with ALVIN KARFIS.After ADAMS talked with the
boys privately for several hours, he left. On one occasion I overe
heard ADAMS tell FRED BARKER and EARRY CAMPEELL that there were

cam® to the Bl Commodoro Hotel from - s

some Covernment men in Miami, emd that they, meaning HARRY CAMFBEIL .=~

and FRED BARKER better get out of the place in Oklawaha, as the
Government men might find out that they were there. After JOE
ADAMS left FRED BARKER remarked that be did not believe there was °

.
' I deeim to atate that 1mmed1ately after JQE ADAMS .
lert our place HARRY CAMPEEIL end FRED BARKER asked MOTHER BARKxR
and I whether we would like to take a short trip about the state .
of Florida, that they, meening ALVIN KARF1S, HARRY CAMPEELL, end ~
FRED BARKER, had to go to Miami, Florida, and stay thers about a
week or week and a half,



TRy On the following morning .omatim before daybresk,
T the boys left Oklawsha, Florida, end that same evening uom
BARKER and I proceeded by automobile to Jacksonville, Fiorids,
thence to Tempa, Florida, amd other places, this boing meroly .
pleasure trip. @ £ 3; s », . =

MOTHRR BARKER and I returnsd “to Oklawaha, horida.,,
.bout a week later and that same day, as I recall, HARRY CIMI’B!IL "
- end FRED BARKER likewise ceme back, Upon ow return from the . < '
trip WILLIE WOODBURY gave MOTEER BARKER a note stating that some - -~ . °
fellows left it with him for Mr. BLACKBURN., I subsequently resd ... - -~
this note which was eontained in a sealed envelope and was sign-
A ed by JOE ADAMS, and to my recollection it stated in substance =
b -~ that we had better get out of the place and stay out of there as .. .. -
o the place was hot; also that he, meaning JOE ADAMS, was getting .= 7
tired of warning us and that he wanted to sse the boys at tho S )
hotel as soon as they got backo ‘ : -

u -~

After reading the note we had WILLIE WOODEURY des- -
eribe the men who delivered this message to him, and his descrip-
tion of thess individuals answered to that of J’OE ADAMS end DUER
RANDALL. WILLIE also told us that thess men came to the plaeo
in a Ford Coupes. ST e e e e oL

¢

We destroyed the note by throving it in the ﬁreplaeo
' : imedietely thereafter, and when HARKY CAMPBELL end FRED BARKER . -
Com—— ~seturned to COklawaha that evening MOTHER BARKER told them in my .
- presence about JOE ADAMS® message, I heard FRED BARKER say that — -
he 41id not think there was anything to ite However, HARRY CAMPEKIL
was very much concerned and worried over this possibility, In fact
he and I discussed it at length that night and he wanted to send
me homs then but I refussd to gc. : o :

arre el 2 R -

Two days later HARRY CAMI’BELI. and I'RED BARKER again
left for Miami, Florida, leaving MOTEER BARKER and I in Oklawaha,
. They returned two days later by themselves and I believe they .
' "ent to luami at this time to do scm Christmas shopping. ’

P Shgrtly after Christma! HARRY CAMPBELL received a
lJetter fram DOC BARKER stat:lng that he and s:,m vould be down to

ses us for New Yearss . - - . - N =

On or about December 27, 1934, DOC BARKER and ﬂ.Dl,
whom I now know as RUSSELL \GIBSON, came to our place in Oklawaha

~5e
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: R and stayed there until January 3, 1935. 'mey fished and hunhd "€ M e 3
T : considarably during this period. N : RN o

W ‘Jamuery 3, 1935, SLIM and DOC BARKER left for aucago S

T . Illinois. Nothing unusual took place thereafter until en or .. aF N

... sbout January 10, 1935, when JOE ADAMS came to our place alome.. . . .+ - .

- Ho remained for about four hours during which tims he talked Iith PR
FRED BARKER and BARRY CAMPHEELL in the bosthouse. I do not knov A :

Ih;y bo ceme there and whether he brought unything vith hin. T

HARRY CAMPEEIL and I lert (klavaha on Ianuary 13 1935,

for Miami, Florida, end upon arriving there we checked in to the

Rl Comuodoro Hotel in either room 905 or 705 under the room of

1 7 e - SMMERSe HARRY left the hotel and returned shortly thereaftsr,. at R
L " which time he advised that DOC BARKER had been arrested end that . - -
/ SLIM had been killed. He stated that we had better get out of the = .

L hotel end live with ALVIN KARPIS and DOLORES DelANEY, which we dide :

- At about 10 00 on the morning of January 16, 1935,
‘while DOLORES DeLANEY and I were alons, the boys having gone figh- "~
ing that morning, we heard over the radio that thers was some shoot-
ing going on at Oklawaha, Florida, and later learned through radio
"~ dispatche s, that MOTHER BARKER and FRED BARKER had been killed by -
Government Agents. At about 3300 P.M, DOEORES told me we had better
leave, She did not mention at this time that she had received amy
, telephone call warning them to get out of the place. We packed o
—— . .. gur clotbes and DOLORES told the maid that she had received e :
o message to the effect that her mother was seriously 111 and that . e ’
she end I werc going out of town to visit her, end that she would
wire hey, -

LT Aftar leaving the placo DOLORES and I drove around 1ts

S vicinity waiting for ALVIN KARPIS and HARRY CAMFBELL to return

. " bome., We later met ALVIN KARPIS and HARRY CAMPEELL at about 7:30 '
P.M. approximately one block from the house. We told the boys what

" hed happened, that is, about the shooting in Oklawaha. HARRY IR

*v 7 7 CAMPBELL then told DOLORES and myself to follow KARFIS and him in .

“ -7 - the Ford car;they were driving KARPIS' sutomobile, We followed .
them to a point outside of Miemi, Floride, where they stopped and '
cams to the car which DOLORES and I were in. They then took some L
of the baggage from our car and placed it in the Buick, whereuponm .- -
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' they lart, .atati‘ng we aiiouidiait at this place;?thai‘. they v.wld 5N

bs back in en hour. HARRY CAMPEEIL end ALVIN KARFIS returned - : ..: s

sometime later and KARPIS stated at this time that DOLORES . ' -
_and I should drive to the dog track end instructed me to go im .

and see Duks Randall and tell him that he, KARPIS, wanted to sse . .-,

him; that DCLORES end I then drove to the track and I contected

Duke at his station inside of the track and told him that RAY, .. _ . .

meaning KARPIS, wanted to see him as soon as possible, Duke

. stated that he ¢ould not get away and that Ray should come to thc »3."_;-.‘_ :

track. I told him that RAY 4id not want to come there, and he.

- replied that I should tell Ray for him, to come to the track -.
through the back way and that he would have an old mean there nit—
ing for hime I returned to the car in which DOLORRS was still

waiting and drove to the place where we were supposed to meet
EARRY CAMPEELYL, end ALVIN KARPIS and found them there,

I gave EARPIS Duke's me ssage, whereupon HARRY CAMPEELL
and KARPIS went to the track, and before leaving they told
DOLORES and myself to wait at a certain point about one mile from
the race track. KARPIS and CAMPBELL returned shortly thereafter
and we then fonoted the boys to a point ontsids of lliami, !‘lorida. L.

Duke Randall aho'ed up about t'o or thrao hours later
. and vent into conversation with KARPIS and CAMPEELL, none of which °
either DOLORES or I overheard., HARRY CAMPEELL thereafter told me

to foliow Duke into town and thet he would keep DOLORES and myself _'

that night and send us to Atlantic City the following moming; ..
that he and KARPIS would go there by automobilo. HARRY gave mo : I
at this time either $100 or QZOO. S e SR L

- DOLORES and I folwed Duke Randall in our If'ord Sedan, :
he driving a Ford Coupe, to the Ta-Miemi Eotel. Upon arriving there
we drove our car up a driveway which is adjacent to the hotel. I .
asked Duke what he was going to do with the car end he told me to ..
leave the keys and the baggage in the car and that he would teke
ecare of it. Be later told me that he would gel rid of it by running -
it into the ocean, Duke took us into the hotel and introduced
DOLORES ard myself to the hotel clerk as his sisters, gtating that

we were going to stay in his room over night,

After we entersd his room he told us to make ourselves
comforteble and that we would be safe there. At this time be took
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off his coat and we noticed that he carried a pistol tna " "7 . 7 .
shoulder holster. We also obssrved what eppeared to be a police ...~ -
badge and he later removed it from his coat and showed it to .. 5
us, stating that he got it for protection. He also told DOLORES
and myself at this time that he was wanted for murder in the
state 6f New Jersey end that he had "jumped the rap™. Be left
shortly therearter stating that he -mld sce us oarly the nex't
morninge . ) T P o R
L .. T .‘._.’., v e X o

‘ On the following day sometime before aight o'clock,
Duke returned to the room in which DOLORES and I were located,
and said that bhe would run down to the station and get our tickets ~
to Atlantic City, New Jersey. He left end returned soon there-
after with the railroad tickets, which ha gave to DOLORES. He
then accanpanied us downstairs where he called a taxicad from the
lobby of the hotel and DOLORES and I lart for the railroe.d ste-
tion, having Duko at the hotel. . V )

AR

Loy

TN T : 1 forgot to atate that while living ot Oklawaha ,

-7 ¥lorida, JOE ADAMS sent Chicago and Miami newspapers to us, some
of Ihich were addressed to BLACKBURN and same to SIMMERS. HARRY‘ x
CAMPEELL told ms on ome occesior that JOE ADAMS had been givem -
money to send these papers to us. I recall that in some of the

" papers which were sent to us by JCE ADAMS, there appeared photo=~
graphs of ALVIN KARPIS, FARRY CAMPBELL, FRED BARKER, DOC BARKER, . = -
and VOLNEY DAVIS; also various articlna vhich connected them =~ - -
Iith the BREMER kidnaping casu ’; S e e

: 1 have read the toregoing atafament which consistl R

. eight peges and sweer same is true to the best of my recqllection‘."vf :
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WYNONA BURDETIE.
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F L . I. mmm:s Do LANEY, nnko tho folloving lipod
atatuont to D, P, Sullivan and John L. Madels, whom I know
%o be Special Agents of the Federal Buresau of Investigation,
U, S. Department of Justiee. This statement is entirely
voluntary nnd no pronhu or thrutl havo been ndo tome, ..

¥ o I an tnnty yoars or ago and m bom in Ahcrdoon, S I
' South Dakote, I have thres sisters, Frances, Helea, and . -~ -
Margaret, and one brother named Robert. My father's name is
James De laney, and my mother's name dbefore her marriasge was
Belen O'Donnell, They have now been separated for the past
ten years, 1 attended grade school in Saint Paul, Kinnesota,
and discontinued my education when I was in my third year in
high school in Chicago, Illinois. After 1 left high schood - . - - - -
I lived in Chicago until the latter part of 1932, and while -
here I worked at various places, I thereafter procesded to . R
Saint Paul, Minnesota, and lived with my sister Helen, who - . - T
”lshe 'iro of Pat Rollly, until llny of 1933. B el
T - L =
I first ut lYm citbr u 1929 or 1930
throug: Pat Reilly, who at that time was working for HARRY - -
SAWYER &t Sawyar's cigar store on Wabasha Street, I saw him =
frequently at this store when I stopped in to see Pat Reilly.
During my acquaintanceship with HARRY SAWYER I very oftenm E
- referred to him ss "Sea Lion", and I believe that Pat Reilly
s ) is thoparsonwho pvohimthnt e TR
T RE : During 1932 d tho oarly pu-t or 1933 1 kopt I
: , canpany with Clarence/DuVol, who is the brother of Lawrence 3+
‘DuVol, who is presently serving a life sentence in the T
Minnesota State Fenitentiery at Stillwater, Minnesota., -.In* .. .~
March 1933 efter Clarence ‘DuVol was arrested by the St.Paul . = -
Police Department for pearticipation in the robbery of the »
Third Northweatern Bank of Minneapolis, Minnesota, I appeared
in the State Court as one of his witnesses, testifying to
hs fact 4hct 55 wos 4n xmy cazpany at the time the benk was
supposed to have besn robbed, Clarence DuVol was acquitted
on this charge,

C C AP mr/é{, f‘g&gﬁa
7///%J “}"&574 7282 X
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Aurug the early part of May 1933 at the Hollyhocks Imn, I nn

~snd was driving & Graham-Paige sutamobile. Upon recognising -**M o

T I first met ALVIN KARPIS in Saint Paul, lﬂ.nn.lotl.. g e v

him uX’Rar' no last name given at this time., He was with _
nomoonc‘"ﬁom I do not know, and & few days later I saw him .
egain cutside of the Plantation Clubd in Saint Paul, ALVIN . & '

- KARPIS at this time merely modded his head %o me, I thereafter . , i:{-‘ e

sav him sgain two or three days later in the Hollyhocks Imn, emd . = %
on this occasion I associated with him end told him that I was .7 v - 7

going to Chiemgo, Illinois, in the next few days. I gave him T
my address in Chicago and at this time we mads an appointnnt : R

for him to meet me in Chicago in a tn uoh. LA

: Around the letter part of May 1935 I procndod te . .:“' ./--'.: .
Chlcago. Illinois, to visit my sister Margaret, who is also : ™.~ .
known under the name of Jean, At that time she was living ta .~ 5~ .0 %
an apartment located on the South Side of Chicago, Illinois, ‘-1{ AR

One day as I left she apartmsnt I met ALVIN KARPIS {n an auto- _.
mobile near my home, He was coming up to see me at this time,

him I enteresd his automobile and we thersupon drove adout -
Chicngo. Illinois, far the remainder of the duo '

% T
Lo & was in hi; conatnnt edupany for uvoml nek- e e we e
thoreattar. and at his sugzestion I went to live with himas - . |
man and wife {n a‘furnished apartment which he had rented at . ¢
River Forest, Illinois, the address of which I do not know, T
To_my recollection $his apartment house is located om the firs$

" street socath of Lake Street near the BOOO West blpck. The ... . . A;;.

building {s & large throe or four story brick structure with,

sevoral entrances and a large lawn in front of 1%, ALVIN was i
living at this place under the neme of HAYES, When I went g0 . .
live with ALVIN KARPIS he told me that he was working for scme .- =~ .
sutanobile sgency as a salesman and that he at one time e e
rnidod 1n Saint Puul, lunnuotu. Tl _i“ Ce e

Ao,
LAY U

" e 1ived at his apartment in River l‘orost.f Illlnoin,

';ror about a month, during which time he made two or three trips, ..

staying away possibly three or four days at a time, The Lirst A
time, as I rocall, he stayed away for possibly four deys end - . -7
when he returned he bdrought a man and women with him whom he R
introduced as Freddie and Paula, and whom I now know as PRID '~ .~

BARKER and PAULA ﬁmzm.



PAULA 1ived with us for three days at this time

. and it 1s my understanding that FRiDDIE was living with his .
mother, who I later learned had sn apartment in Osk Park, - .°

" Dlinois, as I recall on the day PAULA left FRZD BARKER eame "

after her and they thereafter moved to a place m e lake somuhcrc

in Illtnois, the exact locatiom I &o not know, ~ When PAULA left -
she told me that she would fnvite mé to their placo on this m.
but she has never done so, Approximately four days after PAULA ©
HARMON left our apartment in River Forest, Illinois, ALVIN KARPIS :
left for an unknown destination, leaving his Grahem-Paige suto- . .
mobile with s, I recall he left alone in a taxi on this occulon.
He remained away for pouibly four days on thil trlp. s

, I nllo deliro to otato that 'hilo livi.ng at River v
Forest, Illinois, we frequently ate at a place I believe is called
the Rainbow Inn, and which I believe was a barbecue stend, Aicross
the street from this place was located another barbecus stand with
the name Hayes on the front of it, I distinectly recall this place
a8 ALVIN KARFIS and I were a} that time living in River Forest, °
Il11inois, under the name o BS as stated above. Ne also
frequently visited a dine d dance place whicéh is located approx-
imately thirty miles from Chicago, and it is possible that this is
Louie Cernocky's place in Fox River Grove, mn is, The omly
persons I recall masting at this place are J YiLE and his wife
Doris. There wore several other of ALVIN'S friends thorc. the
1dentities of whom I do not now rccall. - ,

. .t « e el LA

" ilwo while living at River Forest, Illinoin. ALY IN

P S

lnd '] made an autanobile trip to Seint Paul, Xinnesota., He told - - '

me before lsaving that he was going through Saint Paul, Linnuota, e
snd that if I desired I eculd go with him as far as Saint Paul -

and visis wiih my pecples Upon arriving in Seint Paul, mnnaaota,

I registersd at the St, Francis Hotel under the nems of KRS, KAYES. '
While in this city I visited with my sister Helen and Pat Re}llly

and at this tixe told Helen that-I had married some automod

saleaman et Chicego, Illinois, I endeavared to see my mother oa
this trip end learned that she was out of the ciiy, end therefor

@14 not ses her, I also saw HARRY SAWYIR @t this time while I . .. '

was visiting with Pat){leilly at Sawyar's saloon, I returned to .
Chicago, Illinois, b ain several days later and upon arriving

at my epartmont in River Forest, Illinois, ALVIN xc..ers wue thero. o

having previoualy returned fram his trip R

*
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" and I moved to the Country Club Hotel at 6330 South Shore nnvo. o
Chicago, Illinois, registering thers under the neme of:LOHMAM, - -~ .. . 7

We lived in this spartment for possibly tea days and §.q not - .',;,,; )
have any visitors during this period, About & wesk opr so later
ALVIN KARPIS and I moved to a bdeautiful summer home at Long Seaoh,
Indfana, which I bvelieve is owned dy & man known to me as :
Konvalinka, ALVIN amd I lived at this sumer homs for approximto-
1y two months, and on ons occasion during the middle part of July
1933 I noticed ALVIN KARPIS' ploture in a mewspaper identifying
him as a suspect in the Kansas City Mssssore. I exhibited this -,
photograph and newspaper article to ALVIN and asked him.if i¢ e
were true, Hs sdmitted his identity but denied that hs was .. R
involved in thut crime, stating however that he had done a few - -

. 1ittle things, none of which he describeds This is the first -
knowledgze I had of ALVIN KARPIS* true identity, and as a result =~ Ll
thersof a quarrel batween us arocse and he told me at that time

if I dezsired to leave him he would give me socme money and I could
go whers I desired, KEowever, bocauu of my atraction for him I
refused to leave,

, #hile liﬂng at Inng Bnch, Iandiana, AIYIN KARPIS _
end I were visited on two occasions by JR ET2, whom I only . .
kney.es George, his wife Ireme, and a little boy called Boddy. - - .
FRED BARKIR and PAUL& HARMON also visited us on one or two - Tt
occasions wshile at this place, On another occasion FRED GOXTZ o
and bis wife Irene, and BRYAN BOLTON, his wife and two children, s
whom [ at that tims knew as thc cm'rms. wers our guoan fop -

thr.. d.y.. 'v - . ‘j - - . . - - 7‘ * ,._. . B ) « "ﬂ. ‘.

A

Celeot : On or about Scptember 1, 1953 ALVIN KARPIS and ) QIR

moved ﬁ‘m this bome at Long Beach, Indiesna, to the Country Clud -
Hotel in Chicago Illinois, where we again registered under the - =~
name of W HWN and wife, On the day we left long Buoh.' PR
ALVIN KARPIS left me that morning for Chicago, Illinois, end . . r’
returied in the evening in company with DOC BARK3IR, whom ALVDI Y
introduced as “DUC" and as the bdrother of FREDDIE BARKER. I S

recall that he accompanied us to the Country Club Hotel and - C e
shortly thoreafter he left for an unknown dutination.

Thile living at the Country Club Hotel during this
pariod wu were visited by IARRY SAWYZR, his wife Gladys, and
their dsughtor Fruncine, I judge this to be mround the middle
of September of 1933, end they lived with us for approximately

-4
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F o ‘. one week, I wish to state that this 1s the first intimation I had -:i<'“u ...
{ 7. 7, that ALVIN KARPIS and HARRY SAWYER were known to each other, Upol ,-.";'" BEERACIRT I

.. . . seeing HiRRY SAWYER I naturelly asked him about Pat Rallly and . T
o -htu-, and ho repliod that they were all risht. LI DR .~>§.“"

,\A .»V“_'., .

Lo lhilo HARRY and GLADYS SAWYER were 11vin¢ vith us I lpcnt
A nGst of my time with Gladys and Francine visiting the Worlds mr. ﬁ‘
R going to movies, and doing shopping. On one or two occesions upon
L our return to the apartment the econdition of it indicated that there
s had been some visitors thare, although I never did ass snyone else
S B other than ALVIN KARPIS and HARRY SAWYZR there on these occasions,
" . As stated above, HARRY end GLADYS SAWYER and Francine, lived with
us for spproximately a week and thereafter the SAWYERS obtained an
spartment in the same hotel, either on the same floor or the floor
above us under a name I do not recall, I never visited them at their
apartment, although Gladys Sawyer and I emtinued to shop and travel
s in Chicago together, 4is I recall, the SAWYERS lived in this apartment -
for abcut cous wock and I do not have any knotlodgo of any viaﬂoro '
which thoy might have had,

RES, S

e
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On or about September 25, 1933 AI.VIN KARPIS and mulf hrt o
far Reno, Nevada, in his Dodge Sedan, We did not pass through Salnt
Paul, Minnesota, on this trip but drove direct to Reno, Nevada, - i

- _ srriving there three days after our departure. We registered into
-7 ~  the Anderson Hotel under the name of either BURNS or LOBMAN, at = =~~~ =
e which hotel we steyed spproximately one week, We knew no one at PRI
this hotel, nor did we see any of ALVIN'S friends at this time, I
might et”te et this point that ALVIN indicated t0 me upon our .
srrival in Reno that he had been thers some time previous, To my
recollection he stated that he lived there far a pcriod of several = .
weeks during 1932. S T A S A T ool

H Y ;
' . Around this period ALVIN KARPIS and myulf drovo to San s o
rranciaco. California, and checked into the Williem Taylor Hotel, . .
under the name, I believe, of LOHMAN, While iy San Francis¢o  : -
ALVIN purchased an iuburn Sedan, We astayed in San Francisco far ~ . .. .. " ..
two days end visited various taverns, the addressss of whiech I do i .
not know, with the exception of one place which ALVIN and I v1si_to_d
: more frequently than the others and which is located about two :

K blocks around the corner from the Willism Taylor Hotel, It appeared
- that ALVIN was well acquainted there, We returned to Reno, Nevada,
: shortly +varaaftar in AIVIN'S new iuburn automcbile and went to
live at 3teanbeat Springs, a health resort s few miles from Ranp.
Neveda., Wktile living et Steamboat Springs, and ufter we had been

-
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thoro lpproximately one week, PAULA HARMON snd WYNONA BURDKI‘T.I ' T
visited the Springs, where Imet them, A day or so later, at L
" ALVIN'S suggestion, PAULA and I drove to San Francisco, c;ltfornu.
" to pick up the registration card for the iuburn Seden previously -
purchased by ALVIN and which wes 0 be sent t0 the Willimm 'mylor S
Hotel., PAULA and I registered at the Willism Teylor Hotel smd - T
got the letter sddressed to ALVIN under the neme of m:u and PRSI
left thut same night to retura to Reno, Iovtdl. T ‘, ,, T

' On or about Nov-nbcr 2, 1933 we moved to the .u.vadn Apnrtmntl. Ca
and FREDDIZ and PAULA, who had been living in an apartment the address .
of which I do not know, rented a place at the Belmont Apartmeats, ' - - = - .
While living in the Alvada Apartments ALVIN wanted to get samecne ¢80 ' - ' .
work for me but I told him that I would mueh rather do the house- '.;' :
keeping by myself, In our discussion aboud this matter ALVIN comnent- -
od on the fuct that the Japs were very good damestics, and at this S
time stated that he had a Jap working for him while he was living et ...
White Bear Lake, Minnesota, and that he was entirely satisfied with .=~ = - .
him, ¥rom the conversation that followed I gained the lmpruslon f
that FREDDIE BARKSR was living with him at thu lm. - _

Also during the time I was living at thc Alvada Apartmantl n -
Reno, Nevads, I met EUNA MURRAY, under the name of "Rabbita™ at PAULA
HARMON'S apartmeat, On one occasion VOLNEY DAVIS camsé to our placo
and asked for PAULA HARLON snd FRIDDIE BARKER, This wes the omly. . ™. :
occa¥{on I met VOINZY DAVIS while living in Reno, Nevada. I likewise _ e
saw DOC BARKER on several occasions during this period elthough I do .- o
not know where he sas living, BARRY CAMPBILL and WYNONA BURDETTE o
were ulso living in Rono nt thin time, the oxact addron I do not know,

.7 ALVIR smd 1 rrequently went to nrioun tavaml and night clnbn
with FRED B«RKER and PAULA HARMON, and the places I recsll we visited
were The Town Clud, The Tavern, The Bank Clud, and a small night elub
which is located on the road betwsen Reno and Steamboeat Springs, _
Nevada, We usually ma8e the rounds of all four of them when we went v
out, and 1t appeared that the boys had been to these places somstime - '
previou.n as thoy appeared to be quito rriendly Iith tho employou therd,

Shortly after we moved fnto the Alvada Apartmenta mm and Doc P
BARKEZR left for an unknown destination, ALVIN KARPIS and I a day o ~...
so later drove to Las Vegas, Nevads, and on the outskirts of town, snd -
purely by chance, we met DOC and FRAD B4RKIR, who were perked at a
barbecue stand, All four of us checked into the best hotel in towm,
which I believe is tine Sal Sagev. That same efternoon the four of us
went to vieit the dem outside of Lus Vegas which was then under con-

.6-
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-tructxon. On ths following morning DOC and FRED BARKER lef$ las .. PR
Vegas and I do not know where they were going. However, ALVIN a' S
and I stayed in Las Vegas for three ar four days more and thea S
we drove to Los Angeles, Califormia, and checked into the Bonln TNt

Hotel under an alias which I do not recall, We remeined in JYos : = - ..
Angeles for two days and it appeared that ALVIN KARPIS was waiting .- - - -
for a message from same perscm inasmuch as he did mot leave She .. ... .-
hotel at any time while we were living there. He apperently di8 -~ =
not receive this message, and although he did not make any remark
in connection therewith, I observed that bhe was somewhat perturbed - .-
because of it, We did not go anywhere nor did we see snyone while
in Los Angeles, Californis, emd at tho end of two days mm and
I returned to Rono, chdl. Lon L
I On or about Docenbor 8, 1953 DOC BnRKER. A.LVIN KARPZS. o
‘and myulf left Reno, Nevads, in our auburn Seden and drove so . =~ _
Chicago, Illinois, arriving on or about December 5, 1933, ALVIN =~ ™
and I checked into the Orlendo BHotel, and after we carried cur ) o7
baggage to our room sLVIN left with DOC BARKER and shortly there- =~
after ALVIN returned by himself, I do not know where the rest of =
the crowd went upon leaving Reno, Nevsda; however, it was my
understunding that they were either going to leave or had already
left Reno when ALVIN and ] did, and I recall that we met FRED Y e e e
B4RKER and PAULA HARMON in a rostaurant in Choyonno. Wyoming, on =
our way to Chioago, mmou. St e o e
- ®=— - ALVIN KARPIS and I ltayed at the Orlando Hottl tcr : .
about ten days, after which time ALVIN told me that he had rented .:. .-
an apartment snd purchased some furniture as a surprise far me. T
Several days later we moved into an apartment located at 7133 Yntu}
Avenue, Chicago, Illinois, under the name of LOHUAN, We did mot
see eny members of the gang frequently at this time, and I recall
that ALVIN KARPIS and myself had Christmes dinner alone at the
Teko Inn, a Chinese restaurant located at 7lst and Jeffry ivenus, .
Chicago, Illinois, On Christmas night ALVIN KARPIS left the LT
" gpartment and returned partially intoxicated, I did not kmow . 7. -
- where he had been but later ascertzined that he visited at Mother : 1:‘“‘
" Barker's apartmont. locatod at 7269 South Shore Drive. chicago.

P
vy

o : I distinctly recall the period of the BRIIE kidnlp- '
1ng, and naturally was very much interested in it, end to my . -

recollection ALVIN KARPI3' mctions did not at any time meke me

suspicious that he wus connected with that crime., During this

w7 -



' poriod an I rooan. he was nny at one time tor abcut a"uk.
Also during this period I recall he did leave hame in the urlr
moraing and retura $0 the apartment either ltto ﬂnt sxue nlght A

L g
M T

I cannot rocdl ‘the onet dntu. but I rombor thnt
Goorgo ziegler called at our apartment on two or three occasions:
in January 1934 and several times in February 1934, He would -
usually comes there for breakfast on these occasions and tomy .
recollection he was always dressed in bdusiness clothes, and was
usually alone on these visits, We were alsc villtod by IRE
BARKER nnrnl tinu during this period, -—,-,1 : s :

: e I rocall FRED wucm's birthday dlnnor. Ihi.ch ms .
had :omoti.mo during the middle of Januery 1934, snd that at this
party there were present Mother and FRED BARKKR, GHOAGR/ZIBGLER, .
and his wife Ireme, ALVIN and I, and another couple whose identity

I do not know, but whom I believe were from the East, posaibly

New York City, However, I have no information which can -ubstantlnto
that, It appeared that this unknown couple were quite friendly -

with GBORQGS ZILGLER and Irene, and it is possible thet Irens knows -

who they are, I recall that during the course of the evening at
thias party we quite freely disoussed WILLIX HARRISON'S experience

at_Hamuond, Indians, in that & girl jumped out of & window ia T

S

HARRISON'S room to avoid being raped by him, S

A About the nlddlo of March 1934 ALVIR told me thut h.
was leaving sana would beaway for several weeks, not steting where
he was going, He took with him a smsall bag containing clothes. . -
¥hile he was away on this trip I visited Mother Barker on several
occasions, and on one occasion FRED BARKER was present. This was
sbout a day or so before GHORGE ZINGLER was killed, I noticed . -

that FRED'S hands were bandaged, and asked him about ALVIN as I.° "™ -

believed thet they had met up with some accident, FREDDIE told
me at this time that ALVIN was all right, and then recarked that

ALVIN and I were going to move to Toledo, Ohio, In this connection - -

be stated that PAULA would be over to my apartment to get ms the
following day and that she would drive me to Toledo whare I was
to stay with her until I got ward either from him or from ALVIN
as to what I was to do, About B:00 A.M. the following morning

" PAULA came to the apartment, We wore cleening up the spartment
before ieuviug when xother Barker errived at about 10:00 A.M.
She showed me the newspapers and told me that GIORG: ZIBGLER had
beecn kilied; that Irene hed been to her apartmexzt tnat morning

a BH-
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~ Within fifteen minutes Irene Goet: came in and I asked her if she

“below the lobe of the right ear,

“apartment,
" wise present,

et

IR E B qsr_-m Rl S 1R T LS TR e e B o SR
' o~ £ el S-SR
’ Rad Sa Y

A e i, R e '1; e

md was ocaming back, I went tith l&otlur Barkor to hc npartunt. S

needed any money, and she replied that she d14 not, that Mother -
Barker had already given her same money, .

4i4 mot overheer,
I rsturned to my epartment ahortly afterwards,
our packing, We left about 1:00 P.M, thnt nrternoon 1n mm's rord
Coupe for 'rol-do. Ohio, .

Upon erriving in Toledo I movod into PAULA'S apartmt
on Sm.it Street, where she had been living for some time.
ses smyocns when PAULA and I arrived im Toledo, Ohio, and about four
or five days later FRZDDIE BARKER came to the apariment in company
with Yimmie Wilson, who drove him up fram Chicago. J’nnmio Wilson
ltayod ﬂth us ror two or throo days at thh Hno. ‘ :

( '.t
Irene ltayed about an hom'. R
during which time she spoke to Mother Barker, which conversstiem I =~ -~
She then left stating that she would return later. ‘_T .,
PAUIA and X oanplotod S

141d mos”

B

Ahout thru or four days htor LJJIN KARPIS came to t.ho

epartment with Rusul)i@ibson. Gibson left immediately for an
unkncwn dest ination,

and likewise noted a scar on the right side of his face immediately
During this time FRED BARKER lnd
ALVIN KARPIS wers almost helpless, and PAUIA BARMON and myself were .
with them almost constantly., DOC BARKER and HARRY CAMPBELL visited '-,
us of Bsveral occasions, William Barrison likewiss visited us, end -
on one occasion he drove me in ALVIN'S Pontiac to Chicago, Illinois,
where we checked into the Southmoor Hotel under assumed nemes, - -

noticed that ALVIN'S fingertips were bandaged

ALVIN KARPIS had instructed me befors leaving Toledo that we should

LI

do that inssmuch as he told me he thought that our Yates Avenue .

Apartment might be under surveillance by the police or by Government
agencies, That afternoon William Harrison and nyself visited Mother
Barker's apartment on South Shore Drive and that evening we drove to

‘a town the name of which I do not know, located about thirty miles

NS
£ .

out of Chicago, end visited VOINKY DAVIS and EDNA MURRAY in their - -

Two other women whose idsntity I do mot know were like="
Thereafter we visited a tavern in a smsll’ town, the
loecation of which I do not know, where Harrison was acquainted with
most of the customers and employees, and after remsaining an hour o’
so we returnsd to the Southmoor Hotel, The following day I spent
almost the entire day at Mother Baerker's apartment, and Harrison
called for me at approximately 4:00 P.M.

¥Willie then drove me out on the West Side of Chiecago
to an apartment located on or near Washington Boulevard, where he
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‘picked up BRYAN BOLTON.

the apartmt was being watched, - - e e EROR

. Ohio. . d c., -~ < ‘ p c

| ‘mm BARKER'S apertment where PAULA and I found FRED and ALVIN,

" 'in obtaining an apartment at the Jarvis Apartments.

saw OLLIE BRG, . . .

" owners of the Club, However, I do not recognize the names

e M e o i e
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" The throe of us thon dron out to cicoro,
Illinois, to 8 furniture store, the location of which I do not mow ...
recall, BOLTON went in and returned a few minutes later and stated
that he had arranged for samebody to deliver a package to'owr ~: - S
apartment at 7133 Yates Avenue for the purpou of lnrning lhotlnr A

Yy .

. T L R

- ‘ We then left mLTON off at his apartment and '1111.

drove me to the vieinity of 71st and South Shore Drive, whers he -

waited {n a drug store, 4bout s half hour later Willie returned =~ -
and t0ld me that it would be safe for me to go to my apartment,: R
whick I did. After packing we procoeded strnight-ay to 'rolodo,

o . tl' 3 _\.,‘ r,

Upon arriving et 'l'oledo. Ohio, we went direst to N
and that same afternoon Willie Harrison assisted ALVIN and myself ‘
ﬂ)il was - - o . : .
approximetely April 10, 1934 and we lived here under the name of

ELRAY N. BRAUDRY and wife, Harrison did most of the carrying of

the luggzegs inesmuch as ALVIN was still recuperating from his v
oparation and eould not handle eany of the baggage., While living >

at the Jarvia Apartments DOC BARKER stayed with us for thres or -

four days, snd after sbout two weeks later EZDNA MURRAY and VOLNEY

DAVIS likewise moved into the spartment. VOINEY DAVIS at this time . . .

had been operated on, and although his fingertips were not bendaged,_.: -~

his fingers were still sore and tender, VCINZY snd FDNA remained - -

for two or three days, during which time EINA MURRAY located am

apartmcat in Tolsds, I recall thet one evening during this time

VOLNEY DAVIS, JDMMIE WILSON, OLLIE BERG, DOC BARKER and ALVIN KARPIS o

had dinner in the npartmnt. This wes tho first and only timo I \ -

E oo Tt 'Z‘.Y-'..';_'. ,',A.,v‘,,_ ;-A- S B X . .

. . After locating an apartmont. ‘the 1ocatlon ot 'hieh I

do not know, VOILNEY, EDNA, end DOC then moved from our epertment. ~ *
- I recall that ALVIN and myself visited the Casino Clud on fowr or ~j, T

five occasions, We talked with people working in the Cludb, and I o

rocall meeting two brothers who either worked there or who w::o O
or .

Bert ingus, While ve were at the Club I likewise saw on several . = -

occusions DOC BARKER, FRED BARKER, BARRY CAMPBKLL, PAUIA BARNON,

% ILLIAM HARRISON, RUSTY GIBSON, and probably WYNONA BURDZETTE. )

ALVIN ¥ANDIS senarslly acoompanied me to the Club, I do know that

the two brothers who were often present at the Club drank with

10 =
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menbers of the geng, and I likewise know that members of the gang =~ =u W
frequently went riding in a boat on the hko. hounr. I do not TR
" kmow who was the om er ¢t the boat. SRR R S R TR T
- L8 LETFE : *‘
i e T Lbout a nonth d‘tor mving into the J’arvh Apa.rtncntl.

on or about May 15, 1954, I made a trip to Chicago by plame to vi-it R
Mother Barker and t$o let her know that¢ DOC and PRED BARKER were all
right, FRED baving intended visiting his mother but had been unahlo

to do 80, I stayed over night at the Southmoor Lotel, and visited - -~
MA BARKER, who was alone; spent that evening with her, and rcturnod RN
to Toledo alone the following day by plm. ' , v

* " Some time in the middle of May 1934 ALVIN KARPIS mc 1

left Toledo, Ohio, and drove to Cleveland, The reason we lef§ © .
Toledo at this time wes to get away froam the crowd, inasmuch as °~
everyone was moving into Toledo at this time, end elso for the
reason thet I wes in my first stages of pregnancy snd ALVIN did nos
want them to know of my condition and likuiu did not mt ne to S
associate with the mod, - , - e

Upon arriving in Cleveland, Ohio, we passed an apartment

building which had a "For Rent" sign on the front of it. This phco

I bolieve was on 159%h Street immediately off of Euclid Avenue, =
ALVIN drove pest this place and told me to take a cad back to the
apartment house and ingquire whether they had any apartments vucant,
which I di4, I rentsd one and ALVIN and I irmediately moved into _
4%,“wd¥ inaamuch as the manager of the buildirg did not ask us for ‘=
our name we did not give them any, We remuined in this upartnont :
for approximately one month, and after s week or so from owr

arrival in Clavelsnd, ALVIN KARPIS drove to Toledo, Chio, and re-
durned with FRED BARKIR end PAULA RARMON, They lived with us for :
about tires days at this time and then moved to amother apartment .- o -
scmsshere in Clevelend, the addresa of which I do not kno'. I
visited their apartment on only one occuion. ST P" " .
7 wnile living in clevolana, Ohto, around this poriod z Ty
mdc a trip to Chicagp, Illinois, by plane to pick up somo mail at L
the post office which ALVIN KARPIS sppurently expected to receive st  ~ - -
General Delivery. Upon arriving at Chicago I proceeded direct to - oL
Mother Barker's spartment and ‘visited with her for several hours, -
She asked me about the boys and everybody in general, After I left
Mother Barker's apartment I proceeded to downtown Chicago to plck
up the mail at the post office, and enrouts I thought thut two -
men ware following me, and in order to lose them I made several
trips around Chicego and finally did lose them in the worlds Falr

g £l
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srounds. AS & rnnlt of thi- oburvation I cu not dnlro to
Pick up the mail at the post office, and that same evening I x
returned to Clevoland, Ohio, by plane, Upon my return to c1¢nhnd
I t0ld ALVIN KARFIS sbout my observations as above indicated, snd
he conjectured that they were police officers, I never returned to
Chicago, Illinois, for the msil in quutlon. and 1t h =y bel fef
that ALVIN sent scoecne else efter it, K "‘E Cd T e, "_1&"' RS
ALV IN zm:s at this time antoa that he was gozng % F
roent an unfurnished apartment and he apparently did so ineamuch s
he took me out to visit it, This house was located on Flamingo
Street., I bed purchased furniture for the house at various furniture -
stores in Cleveland, and about two weeks later bad it delivered and
we movea into the house, 4 few days after moving FRED BARKER visited

%

On one oscasfon FAULA mRMON was vith hil. oL .

om or abont J'uno 1, 1934 ALYIN KARPIS dron me to the
‘Clevelsnd Hotel, satating that he was going to meet some friends,
In my presence he ssked the room elerk in what room MR. JAMES was. -
living, end upon being advised he and I went to that room snd there
met HARRY and CLADYS SAWYER and their little daughter Francine,’
HARRY SAWYZR esked ALVIN what had been keeping him; that he had been
waiting for him for two days at the botel, After talking with them
for a while ALVIR invited HARRY SAKYZR, his wife Gladys and deaughter
Frencine,to live with us until they located an spartmeat in cleveland,
Ohio, 'l‘hat same evening ALVIN KARPIS and HARRY SAWYER left and later
Gladys, Francine, and I departed from the hotel and went to our home, - -
HARRY end Glsdys remained with us at our place over night, and on .~ '\ =~
" the following day PAULA HARMON came over, after which Gladys, FPeula - @ =
and mysslf proceeded to the Cleveland Hotel to check out the SAWYERS, .
At that time the floor clerk stated that a long distence telephons - ~

.-,

e

JAMES during their absence, and that the party calling gave the roam
N in which they were rogistered, Gladys remarked to Paula and myself
) thet she could not understand who could have made this call bscause
- nobody knew shere she and HARRY SAWYLR were, and wes greatly worried
about this cali, and in conversation with Faula md myself she
mentioned the possibility that it might have Leen "Tue ooppera"

checking up on them,

We then took the baggage and made abroundabout trip to
our home, figuring that we possibly might be followed, and when we
arrived there wo told II\RRY SAWYER and ALVIN about the call, They

v . ,7.-,- A -rn.v—- -

VL r N - .
. ;’ P

the house, alone, and thereafter he visited us on several oocesionss .,

eall from Kew York City had come to the hotsl for MR, and MRS, FRANK .. .



c e ’ e Y R s T®Ee LT e e Caewer et B A A Rer P L vyt T Sl L S M e ‘Q"‘-W" .

o s
Sl e TR

both were nry nuch 'orrud concurnin; 1:. BLRR! boing upoeu.uy
80, and thereafter ALVIN went to & public telephone and called the

long distance telephome operator, ssking her whether armyone had ,...-"-, PR
called MR. JAMES at the Cleveland Hotel, He was advised by the - iyl

opsrator that she had no record of auch a eall, ALVIN told BLRR! S

about this dut he still was very much worried about the call n ' S :

" he still insisted thet no one knew that he and hu -1:. were
living in th. Cleveland Hotel,

-t -

During the time HARRY and GL.LDYS SAWYER were nvuc

with us FRED BARKER and PAULL HARMON visited us om several . - %' "y

occasions, and quite frequently HARRY, GLADYS3, and ALVIN visited

PREDDIE and PAULA at their epartment in Clevelend, the address of .

which I do not krow, I 414 not visit their spartment during this .
period as I did not get along very well with PAULA and on the .
occasions HiRRY, GLADYS, and ALVIN were away I remained at home .
with Francine,

On one occasion while HARRY and GLADYS SAWYER were
living at our house I can recall that a large commerciel ajirplane - ~
was broadcasting above the city, As it passed over our house ..
BARRY &AWY<H looked up and stated that it was possible that there
might have been "coppers® in the sirplane, and actually umd '
nmwthat thoy might be looking down at hilo

€ -

R
S ,(" "'S.’___’l:i& -
Abcmt the first part of .Tuly or tho latter part of = .
June 1934 ALVIN and myself moved into a house on West 140th Street,
the exact address of which I do not know, After we had been in the - - -
house about s week WILLIAM HARRISON moved in with us, PAULA BARMOR
and FRED BARKER visited us on one occasion with HARRY CAMPBELL,
GLADYS and HARRY SAWYER, Because I did not especially care for =
PAULA HARMON and was a bit incensed that she should visit my hame, ~ - .
"7 1 remained in the kitchen end did not overhoar an: ot tha converntlon '

_."had by ny vlsitorl. PRI ;_ S T R

e During this time ALVIN KARPIS ook me to a gambnng placo, L
‘located on the cutskirts of Cleveland, This place was & large . .

' gambling house having a large parking lot located immediately outaldc.‘ i

I recall that on the first occesion that ALVIN took me there ho had
said "Hello™ to the man at the front door as though he had been
previously acqusinted with bim, Thereaftor ALVIN took me there on
several occasious end I frequently visited it alone., On one occesion
I saw PAUL/. end FREIDCIE there but I did not speak to thems

-
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tocnwalmd. Ohio, o ., - «.',

N !hilo 11v1ng at thil houu u.vm and nynlr dron out to > f‘.- a
; BILL WEAVER'S cottage located outside of Sandusky, Ohio, I recall ,_'-f.i;?~,-f.
that BILL WEAVER and MYRTLE EATON were there and several other of the . & ..
geng whose identities I cannot now recall, ALVIN got out of the ear - . .-

but I did mot. After remaining sbout & quarter of an hour we re- '

turned to Cleveland, Ohio, On snother ocoasion we again visited - .~ ... -

WEAViIR'S cottage. EDHA MURRAY and possibly VOLNEY DAVIS, HARRY . R
CAVPBELL, wILLIE BARRISON, and BILL WEAVZR were there, and KYRTIE S
EATON prepared dinner for us, After dinner ALVIN and nynolr returned

On or about Soptomb.r 5, 1934 AI.VIN and I 'ont to bed -

about 9:00 P,X, WILLLE HARRISON, who hod been living with us, left

-

Cleveland, Ohfo, with scme of his clothes four or five days previous,
I 4o not know where he went, 4t about 11:00 P,M,, while ALVIN and X

were in bed, HARRY CAMPBiZLL, FRED BARKER and DOC BARKER came to the —

house, ALVIN went to the door to let them in, At this tize FRED told
ALVIN that WINONA BURDETTE, GLADYS SAWYAR, PiUIld HARMON and I had been
arrosted, and ALVIN stated that I wae not earrested, that I was in bed,
FREDDISE then told ALVIN that Wynone, Gladys, and Psula were arrested '
at the Cleveland Hotel for causing some sort of a disturbance, ALVIN
thereupon told me to get dressed and go into the liviang room and . .
maintain a lookout., HARRY CAMPBELL and DOC BARKER laid down to get ~

. same-sleep while FRED and ALVIN talked privately, none of which con- __*

versation I overheerd, About an hour or so later ALVIN and FRED went °
out and returned sbout 4% minutes later stating that there were cops
and squad oers all around FRED'S house, I was still maintaining
a watch when I observed at about 4:30 A,M, two police squad cars

drive slowly by the house, and it appeared that they were watching " PR ’

our place, They apparently drove up the block same distance and re=
turned again driving slowly by the house, I immsdiately called to
ALVIN and told him of what I had seen. He then instructed me to
start packing the things that we would absolutely need end to torgct
about the rest, I started to pack and about fifteen minutes later
ALVIN awakened FRSDDIS, DOC and HARRY and we departed at about
shartly before 5:00 A.N. in throo autcmobilu. ALVIN and ; droru o

away in our Pontieo QOUPSy -, T S el ,

¢ e

Ve drovo out an the highway and by pre-arrangemnt met
the other two cers, which had teken different routes from the one
we took, I got into the Pontiec and ALVIN, FRiD and DOC BARKER,
and [ARRY CAMPBAELL got into the other two cara., ALVIN thereupon
instructed me to drive to Toledo, Chio, end to check into tbe Algeo
Hotel where he would telephone me, I thereupon drove to Toledo
and checked into the hotel as instructed, Thet afternoon ALVIN
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tolophono ze and I met him lomtou. 80 $01d me to take a train to " ST
Chicago and to register at the Southmoor Hotel. I took ® train $o- Sialagie e
Chicago and on my arrivel registered at the Soutmmoor Hotel end nltod B S
for ALVIN to get in touch with me. Two days after my arrival ALVIN - BT
telephoned me and told me to get an apariment on the North Side of ""57‘ RS
Chicago; that he would call me back the following day, I thereupon
got an apartment located on Diversey Avenus, possibly in the Diversey ~
Park irms Botel, ALVIN called me at the Southmoor Hotel the rcllovin;
day end I met him outside the hotel. We went to Mothar Barker's
apartment and Mother Barker accompanied us to the spartment I had
rented on Diversey Avenue, where we registered under a fictitious ,
name as mother and desughter, ALVIN KARPIS stayed outside and left ..
immadiately after we had registersd, We stayed st this apartment, -
and after approximately two days Russell Gibson and Willie Harrisom ' =~ &
called at this apartment for a short while, A couple of nights later
ALVIN KARPIS called at the apartment and told me to pack our balong-
ings, that we were going to Mimmi, Florida, He then told Mothu‘ Barklr
that FRED BARKAR would see her in & couple of days, . , TR

At this time ALVIN gave me six J1000 bills which he told

me to kesp, He did mot tell me where he had gotten this mnq. e e Y
do I know at the present tims where he obtained lt. L R —

ALVIN and I left that nlsht for luui. rloridl.. & fow~

L nilu outside of Chicago, probably near Gary, Indiana, we stopped at

a gu station along the road, WILLIE HARRISON was there snd he = *ﬁ, R
introduced me %0 & girl nemed Ruth, I 4o mot know who this woman is,
¥e stayed for about a half hour, during which time Ruth and I casually
talked vogetiher and WILLIE and ALVIN tulked slone, Upon leaving WILLIE
sald he would see us sometime soom. Ruth apparently had met ALVIN '~
before inasmich as he was not introduced 'to her nnd they acted as
thouyx thoy were not ctr:ngoro to one anothar. LT e

~ 2 e F
D‘_ .

.._-*..

: - On tho way we 4id not stop otr at any pluo or ses unyonp .

) vith whom ALVIN was apparently scquainted, end on our arrivel 4m- .- - ..
Miami, Florids, we prdoceeded to the El Commodoro Hotel. ALVIR aakod R
the room clerk for Mr, Adams, When told Mr, Adams was mot there he - T
left word to be notifisd when Adams returned, I later gatheared from RN
the conversation of ALVIN end WILLIE HABRISON that WILLIE had besn .~
friendly with Adans prior to our coming to Miami end had referred

ALVIN to Mr, Adams, ¥e checked into Room 1005 under the name of

VAGNSR, An hour and a half or two bours later Aidams called ALVIN

on the teiephone, AD/IN weut Gownstairs apparently to ses Adams

and I went shopping. On my return ALVIN told me thet we wore going

-5
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to Havana, Cub., in the norninr that Ada:u m taking care or th.-,

~'The rollovlng norning AJ..YDI mt domtairs and rcturn;d ',:_-'“ '

with two letters of referance, one addressed to Nathaniel Heller, -

Parkview Botel, Havanu, Cuba, and the other addressed to George .
Harris, Americsn Bar, Havana, Cuba, and our tickets to Havanms, vhich
ALVIN told me Mr., Adems hed gotten for us, I fnquired of ALVIN what
he intended to do with our Ford Coupe, and he stated he was leaving
it with Mr, Adams, who would get rid of it, We packed our beggage
and on leaving we met Mr, idams in the lobdby, Adams referred to ..
ALVIN as RAY, and LLVIN i{ntroduced ms as his wife, We left irmed- k4
lately, procesdiag by tnln cnd bont, lrr.tving in Bavana the same i
evening, . Lo ..

Upor our arriul we rogistcrod at tho Parlcvin Hot.ol L
under the name of WAGN&R, After cleaning up we weant downztairs %o )
the bar, where we mot Mr, Heller, ALVIN gave him the letter whish
introduced us as KR, and MRS, WAGNER, good friends of Mr, idams, who
was the sriter of the lstter, The same evening ws went to the .
American Bar where ALVIN presented to George Harris ALVIN'S letter
of reference, which letter wes similar im wording to the one addressed
to kr, Hellar. We stayed but s short while and then returned to the
hotel, _We stayed at this hotel far approximately a week lnd during

~ thin time we rrequontly viaitod tho American Bar. . \' = -_.,.-f

-

At nbout thin time ALVIN nnd I rontod a cab and dron to
Varaluro Seach, wiere wé met Mr. and Mrs, Bermudez, who aided us ia .
renting a cottage. We finally located a cottage owned by a ‘Cuban . .,
femily snd arranged for its rental and thereupon returned to Havana,
Cuba, About two wezks after our arrival we moved into the house.

'This was around the first part of October 1934. Ve rented the sottage

under the name of E, N, WAGNER, We lived at Varadero Beach until - »_

. November 15, 1934, during which time we were visited on one occasion j';'. o

by Mother Barker, who came to Cuba to look over the country as she °

thought "she might went to live there. We were also visited on one =

ocoasion dy George Harris, above mentioned, and his wife, They K

remained with us for two days and two nights, Also during this period, By

that is, while living et Varadero Beach, ALVIN and I made sevcral trips ,
to Havana, Cuba, on which occasions we visited George Hurris anc his

wife,

On one occasion while in Havana, Nuthaniel hsller took me
to a Ford agency and he told the saleawan that I wanied a Ford Seden,

- 16 =
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I thereupon purchuad a Ford Sndan, paylng slou.oo tor n 1n mh,

conasisting of Amsrican money. Heller thersupon took mes %o Harinn,

a town located cutside of Havana, where I rogistorod the oar under

')‘L ,

" the ame of DOLORES WAGER, , . G ..o vo o gk

o .~ J'# '! . . % \~; AN N

.- . . “ ‘f>',._ . A

While lt Varadero Beach ALVIN ncntionul thn‘t be was
oxpccting to eithar see¢ or hear from WILLIK HARRISON end wondersd
what was kesping him, About this time ALVIN had received a eoupl.
of cablegrams addressed to him, under the name, I bdelieve, of ‘
WAGNER. I do not know where thou eablcsrm were sent from nor
40 I know who the sendsr was, S o

: Ons day ALVIN uked me to clto . lottor ror hin. He
thon dioctated a letter, which I wrote and addressed to Mr, Adams
at the Bl Commodoro Hotel, Miami, Florida, In this letter ALVIN
inquired concerning WILLIE and "that party®. I have no idesa of
the identity of "that party™ but I do not believe it referred to
any of the gang inassmuch es hewould undoudbtedly have mentioned them*
under the nams they were using at the El Commodoro Hotel, I have
been shown a letter addressed $o Mr, Adams, signed by Mr, Wegner,

‘whieh I recognize as being identical with the above mentioned letter,

which I wrote and which was dictated to me by ALVIR KARPIS. I

notiecs that ke top of the first page of this letter, which I believe

I dated, has been torn off, I feel certain that I likewice addressed
the envelope containing the letter to Mr. Adams in care of the K1

' commodoro Hotel, Miami, Florida, 4 day or two after I wrote the T—

above mantioned letter ALVIN stated that he had received a cablegranm
at Veradero Beach under the neme of WAGNER fram Ademe at Viami, =
Florida, I saw this ceblegrem, which stated that WILLIZ bed not

wILLIKm. S EEe SR R

. . been thers (r-rorring to Viami. Florids) and Adam had no fden vhora S

Likewise during this period, at the :uggestion of AITIN -

KARPIS.- Gecrge Harris arranged for us the rental of a safety deposit

box st the Nationzl City Bank of New York at Havana, Cudbe, which box e

: we obtained under the name of E, N. WAGNER, Under the instructions

of ALVI¥, I pleced in the box five $1000 dills, which wes tho samo L

3 N

‘ nonay LI.YD! had given m 1n Chicaso. T
c wuh referonco to tno sixth 31000 bill which ALVIN had
given me in Chicago, I may state that on our errival at Fiami,

Floride, ALVIN asked me for a $1000 bill, which I gave him,
Alghough == weors only in Miami overnight, on our errival in fuvana,

AV AGALL W

Cuba, ALVIN had only sbout $:50 from the $1000 bill. I do not know
of any expensive purchases or in what way ALVIN could have spent
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. On ono oceuion I 'qt to lﬂui., Tlorida, fn empmy
vith llnthanio)/ Heller, as at that time we were plamning on mvilg
to Miami ani possibly live there smd wait for the baby to de borm, .
The reason I went to Miami with Mr. Heller at this time was due to ' "
the fact that he at that time mentioned that he was likewise going
t0o Miami and ALVIN delieved that it would be beat if I go with him -
rather than go by myself, Om this trip Mr, Heller and I travelled o
. by boat, snd upon our arrivel in Miami both Mr, Heller smd I :. ‘& . <7,
. registered at the Kl Commodoro Hotel. On arriving at the hotel I oo
s " sasked for Mr, Adams bdut was told he was out of towm, ALVIN had told ;.
T me befors leaving Varadero Beach to get in touch with Mr, Adams,- - . i -
who would help me in locating a house or apartment in )Miemi where - . -
we could live, fnasmuch as I 4id not know anything about the ity of ..
Mismi, A% the hotel I was given Room 1005 and Mr, Heller occupied
the adjoining room, No, 1004, although I &id not know this until the
following mormning when I met him in $he hallway, I belisve this
was around the latter part of October 1934, While in Miami, Florida,:-
s I spent several dsys looking for an apartment dut did not find any
one thet suited my desires, Also on this trip Mr, Hellar accompanied .
me on one occasion to )nrchau an Amerioan pct buu do;, which wo - ¥

. "‘V,"‘:.;.! GM—"‘EP". . 5 . b S . i “ _
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Prior to my 1oaving Buvana. cuba, for nimi. !'lorida, :
on this trip ALVIN KARPIS instructed ma to escertain whether Nother ~ -
Barker and FRIDDIZ wers residing at the El Commodoro Hotel, and om R

gy

Lrahw, B ~.«' .
. - el e " -

the day I registered I inquired for them under the name they were .o
registered, which name I do not now recalls I wes advised by the -
clerk that they hed checked cut several days previously, Ais statod St
before, I remained in Miemi, Florida, for three or four days and k .
thereupon returned to Havana, Cube, with my dog "Wimpy* by plamne, ‘:y: ~ ¥
Upon erriving in Hevana I procesded to the Parkview Hotel and P
telophoned ALV IH at varadero Baach to pick ze ny, which he aid, -

s About ten dayl or ponlbly two ueks 1a’cor ALVDI loft
e Yeradero one morning at arcund eight or nine o'clock for Havana,
Ty Cuba, He returred home at midnight thut same dey eaud told me that
we wore going to move immedistsly &s he hud heard that the "G®
woere in Havana, We packed our things that night ani left Varadero
at six or seven o'cloek the next morning, and upon our arrival in
Hovens we drove sbout the city and did not go near the larkview
Hotel, &LVD] instructed me to proceed to Miami by plane and to

- ]l8 =
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'pick hin up efther the mext dny or the day after ot aom.n.aa,

- ¥lorida, stuting that he wes going to procesd to Key West, rlorida
by bout and then travel by train fram Key West to Homestead, Flori
which towmn is located about thirty miles outside of Miemi, I n‘.--v-

ceoded to Miami, Florida, Upon my arrival there I registered at a - AT
siall botel about three blocks from the El Cormodoro Hotel., AVIN = (-~ . -

had told ms not 0 register at the Il Commodaro but to check in

scme other hotel mnd then inquire at the il Commodoro to escertain .

whether any of the rest of the gang were there, I followed his-
instructions, and after checking into this small hotel nantionod
above, I went to tho il Commodoro Hotel and fnquired at the desk

for Mother Barkesr end FRED H.RK:R under the fictitious names which ﬁ .

thay were then using, which names I do not now recall, The clerk -
advised me thet they were not there but that thsir friends, the.

Sumuars, were living in the hotel, Believing that the Summers were . |

peraons eonnected with our orowd, I proceeded to their room, which
was Rooa 1005, sud met WYNONA BURDJITZ?: there, This was the firat
tize I had seen AYNONA since their departure from Tolouo. 1 ltayod
with WYNONA 1in her room ovornight. D - L ,W...*.._.,‘
) ALVIN had told ns bororo we left Huana that I should
see Mr, Adars adous borrowing an sutamodile which I could use in -

o meeting him at Bomsstead, Florida, On the following morning I went .
domatairs to see Vr, Adams, who was busy at the time, While wait- .~

ing for himx WILLIF HARRISON came into the lobby, ¥e tulked together
for a while and then went into Mr, Adams' offfce togethsr. On .

entoring Adams #aid, "Hello, Willie", and idazs eddressed ms as... . -

Dolores, I 60 not know from whom he ascertained the name Dolores . -
inesmuch as I was always registered at the hotel under the name of
MRS, E. No'/FAGNER, and only members of the gang knew my neme %o bo
Dolores addressed me as such, I asked Adams 1if ho bhad seen:
"Froddie” and "Mother®, He told me he would try to get in touch
with them for mee Upon mentioning the borrowing of a car ulli. ’
told me that I could use the car which he and DOC BARKER hade ," =
Adams asked ooncerning "RiY" and I told him I was going to mset -

him dowm st Homsstend, Florida, Adams then mentioned to wuu. B

that George and his wife were registered at the hotel,  Adars .
apparently had reference to HARRY CANMPBILL and WYNOHA HJR&.-TTE.
We left siortly thsreafter and WILLIE told me thet he and DOC BARI ‘R
had just errived in Miumi that morning. WILLIX and I then went up
$o0 WYNCNA'S room and lator tha thres of us went to WILLIG'S Toom,

which was Room 40%, wharo we saw DUC BsRKm. : : ‘

~
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" KR Thet cnnlnz in noc and IILI.IR'S car I went to - ﬂ's “
'Bomutoad end picked up ALVIN a3 he got off the trainm, and roturnol. g
e with him to MNisai, We did not register at the El Commodoro Botol £ -
‘ _ at this time but went up to WILLIE BARRISON'S room. I know thas - - f-e:_ -
ALVIN 4id not register but that later ths same evening we samebow . .
obtained Room No, 404, the room adjoining Room Ko, 405, which was . -
occupied by DOC an@ WILLIE, ALVIN told WILLIE and DOC what had ~
happened in Bavana, stating he had recognized a "G" man in the
Parkview Hotel as hs was registering, This was the same story he :
~ had told me in Cuba end which was the reason prompting us %o leave
"+ Cuba, A WYNONA BUHDETTZE, WILLIEZ HARRISON, DOC BARKER, ALVIN KARPIS -
- and myself were all together in Room 405 that evening, where we
engeged in general conversation, This was about Decamber 10, 1954.
I 414 not ses idams that night, but the following day ALVIN went
downstairs to see Adams, I believe that he did ses Adems but I d.o }
e o not know what conversation was had betwean th-l. ey e B

About three or four days later noc BARKER and WILLIR
BaRRISON left Miami, Florida, by automobile for parts unknown and
the same day shortly after their departure lother Barker, FRKD '
BARKER, and BAKKY CAMPBLiL arrived in Miemi, Florida, end checked
into Rooms 904 and 905 at the Kl Commodoro Hotel., FRED BARKER hed -
a quantity of fish with him which he claimed he caught on a lake - R
———- where -he and his mother were living, end either that same day or the - -~ .
following day we had a fish dinner in one of our rooms, and present
at this dinner wore Mother Barker, FRiD BARKER, ALVIN KARPIS, HARRY
CAVPBELL, WYNONA BURDETTE, and myself, That same svening I became
very 11l and beliaved that the baby was about to be barn, ALVIN . ,
called the desk olerk and had them send a doctor to our room $¢0 - - -« -
examine me. The doctor likewise believed that I would soon give ‘
' birth to the baby and suggested that I immediately get in touch tlth L
. Dr. Nichola, lho had boen attanding mo. N S T S A
h ) B PRl Ty
N On the following day Mother Barker. FRED ma. mm! T
‘CAMPBEIL, and WYNONA BURDETTE, left Miami for Oklawaha, Florida, . - - .
ALVIN end I continued to live at the El Commodoro Hotel for several .
days thereafter, Around this period Joe Adems, who was at this tize
the Manager of the hotsl, told ALVIN and I in our room that he wonted *
: us to kesp in our room as much a@s possible and did not want us
- running in end out of the hotel, and in order to keep us company
sent a lerge radic up to our room, Soms days later ALVIN told me
that we were going out to rent a house, Mr, Adems, ALVIN, end I
went down to & car, where Adems told us that he had located a house
which he thought would please us, Adama then drove us out to the
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' nontioned‘houu. Joe Adams drove ALVIN KARPIS to Oklawaha, Fldi'ih, {:

A . K : - . e . . ot e s

houu. vharo Adm 1ntroducod nl as l(R. aad HRS. GIKEN to Irl, '-:.: .

Thomas, the owner, We rented the house and I delieve ALVIN .~ A RT S
then paid Mrs. Thomas $750.00 rental for the sesason, On the ny LEh
back Adams remarked that he had introduced us as MR, end MRS, - ° .
GREEN becauss he had forgotien to ask ALVIK beforehand what nams
he wanted to use end that GRiZN was the first name that came to . -
his mind, I recall signing the lease for tho rontal of thi.- houu
under the name orMRS. 8., 4. GRAES L . .

A few days after AV IN and I mnd to the abo'n e
to visit with FRED BARKER, MOTHER BARK:ZR, BARRY CAMPBZLL, and .
WYNGNA BURDETTE, as &t this time ALVIN 41d not have a car of his = *. =
own, ALVIN returned the following day with FRED BARKER and HARRY '
CAMPBZILL, ALVIN later told me that idems 4id not stay overnight .
at Cklewaha but returned to Miami shortly after he arrived there, - -~~~
FRSD und HARRY resained with us for about five days before return-

ing to Cklawaha, during which time they did a great deal of fishing, _
Thereafter I did not frequent many places or make sny viaitl as I o
vas vory sick and was expecting our baby any dny. . . : '

2

About a week or so before Christmas FRZD mxm and o

HARRY CAMPBZLL oceme to Mismi, Florida, and visited with us, They *Z_
bfought with them a quantity of baby clothes which were fram Mother— .-
Barker end Wynona Burdette, They remained at our home for sbout '~°-\_ La T

two days on this occasion, I recall $hat during this time Adams

viaitsd cur houss and hs talked with ALVIN, FRED, and HARRY in the =
living room outside of ny hnring. Attor romlnlng nbou_t p halg oL
hour adsms left, v e ' B

' I dhtinctly rooall Chrhtmu daq and on thi- day, V

"nometimo in the afternoon, ALVIN received a telephone call from - e

& party celled JOB, I overhsard him ssk the party calling what : T

" ¢ime they would be there, and from the conversation which tono'od

I gethered that these people would be at our house right away, ~ . . « ~
After AIVIN hung up the telephone he told ms that I should proparo R
dinner for two more people, but did not volunteer emy further - .- ... =~
information concerning them, About five minutes luter he left the ~ -
house apparently to meet them someplace but returned ulone about

ten minutes later stating that he did not see them, However, a .

ghoxt time leter, while I was in the kitchen with Theresa Carmichael,

who was working for us as a maid and nurse, I heard voices and went

to the front part of the house. Standing near the front door was

ALVIN and a tall grey-haired man dressed in sport clothes with a
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Panama hat, ALVIN merely said, "This {s my wife" and introduced ~ S
bim to me under the name of Mr. CRAWFORD, This man stated that ho -

had heard that we were oxpoctiu an hoi.r. I Cannot rocall any N
roply that Indl.. L . S - ~_'. o 5<~;;:--',~3:_L=[.-,-"

- . », . [ z
[

e Whilo -t the front Soor I notlcod s large autanobllo

parked ia froat of the house, and I recall that someone was sitting .
in the ear, although I do not know whether it wus & man or a woman,
I believe I went to the rear of the house inasmich as I 41d not see
this man again, and & few minutes aftervards AILVIN came back to o
the dining room and told me that ths map and his companion had left, . ...
thst they could not stay for dinner tecause they had a previous BT
engagement, I eannot recall any further convox'sation had uit.h

ALVIN oanoarntng the montity of these people, - - ._

: - I han been shown a photograph or CASSIUS ucnom.w
wherein he is wesring a Panama hat, and I can only state that the
person represented in the photograph bears a rosomblanoo to the

man who vuitod us on Chriltmu day S :

' , Scmetimc about H“ Years day in Janunry 1935 DOG BARKER
and RUSSELL GIB3ON called at our home ané delivered a white pit bull
dog named "Tuffy" which I hed left in Cleveland with FRED and DOC

"BARKER, DOC and RUSSELL GIBSON stated that they had vither seen — °

i

Mother Barker and FRED BARKER or would ses them on thair way back, -
They stayed sbout tiree days and went fishing with ALVIN every day,
DOC BARKER and RUSSiLL GIBSON éid not indicate where they were .
living, snd after turee days they left, During the early part of . - . .
January 1935, while I was downtown visiting my doctor, I read 13 " -

the newspaper of RUSSELL GIBSON being killed in Ghicago vhllo

“

, ruicung arrut by Governmant Agenu. S o S

r

4. - - on the night of Jenugry 15. 1936 WYNONA BURDETTS -na

HLRRY CAMPBELL came t0 our house, At that time they did not kno'

- of Gibson's death until I hed told them of it, Bsfore coming to .

our house they had checked into the El Comnodoro Hotel, but u.vm.
believing it would be safer for them to stay at our houss, :lnvited )
them to live with us, Om the following day I went to the El EEl
Commodoro Hotel with ¥ynona and essisted her in checking out of the
hotel, HARRY CALPBZLL and ALVIN wont fishing every duy and HARRY
intended returning to Oklawule, Florida, on both Jenuary 15th and
163h but wes preveiled upun by ALVIN to remain inesmuch es he
desired EARKY to sccauprny him fichings

- 28 -
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R On Jmuary 16, 1935, while HARRY snd ALVIN were fish- - :é:.. ;
redio that 1t was believed that two of the BRIR.GR kidnapers had .. .

T hour later we heard over ths radio that Mi and JRED BLRKIR hod _
N bun killed n & house at otlnuha, rloridl. ) R ’;:"Q

- -
&

" At 3:00 P.K. the tolophono rnns and nunoono cdlod
asking for RAY GRiiN, and when I told him it was RAY GRE4N'S wife
and that RAY GRE:zN, meaning ALVIN, was not there, this uoknown = -~

- party, whom I later learned to be DUKZ RANDALL, told us %0 get out -

'~ of town immediately, Wynonas and I immediately packed our baggago,

put it in our car, and kept driving around the neighborhood until -

about 7:30 PeM, A%t that time we met ALVIN and HARRY, who were L

returning fram fishing, on the street near our house, I t0ld them

what had happensd, ALVIN snd HARRY left after telling us to follow

them, When we got out into the country I told them of Mother Barker

and FRED BARKER'S death and the telephone call, whereupon ALVIN and

HARRY left and returned im about an hour, They $old Wynona and

myself to drive their ear to a dog track to get DUKE RANDALL end to

bring him t0 & street near the race track where ALVIN and BARRY :

. . would be, We went to the race track, and not finding DUKI RANDALL

7 outside, Wynona went inside and om her return stated that DUZE was .

777" no¥ able to leave the track at that time wnd to huve ALVIN came out —,

' to the track to see him, Wynona and I thereupon left snd met HARRY
and ALVIN in the spot cutside of Miami where we had formerly con~
versed and told them what had happened, They left without further
words and 4id not return for an hour and s half, With them ia
another car was DUKE RANDALL, All of us thereupon went to a point
further ocutside of Miami where we parked owr ears, Wynona and I
stayed in the ecar end HARRY CAMPBELL, ALVIN KARPIS, und I!JKB -
RARDAIL converled near one of the other sars. oo e

.‘L‘ ‘

-‘ R At that time I had 3500.00, nolt of uhich I aavo to vl
-~ ALVIN. who told me that DUKE RANDALL would give me $1000 the follow- . : .
I ing morning, He theresupon told ¥ynona and I to follow DU&E. who ‘

;.. would take us to some place where we oould spend the night, and -+ -

"7 q{nstructed us that we were o take a train in the morning for - < ;-

Atlantic City, where we were to register at the Denmore Hotel, and
that I was to use the nume of LOUISE GRAHAM, ALVIN stated that he

would @t in touch with us &t that hotel,

M.,/,’o Shortly after this conversat ion Wyaona and I, ia
ALV-ENYS Ford Sedan, followed DUKE RANDALL in his Ford Coupe, which

-235 -

S i.n;, at sprroximately 10:00 A.K., Wynona and mnyself heard over thc ';ff-”-i.;_‘f

- o been trapped in a house which was then being gassed, About an &l-';;“', R "
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I bolun was uhwin ownod by A.LVDI KARPIS, to thp Ti-luml

Hotel, which hotel was located near the K Commodoro Botel, m‘ o
RANDALL took us into the hotel and introduced us to the clerk as

his sisters, He then took us to his room, where we Sstayed ovomlghf. -

While in IUKZ'S rocam he showsd Wynona and myself a putol which he
carried in a shoulder holster, and made the remerk, "Put your _ .
glimmers on this rod”, Hs also showed us at this time a badgs
which was pinned on his vest and remarked that he was wearing it
for protection, Iis also stated, "I am laming from & murder rap ia
New Yoisey", IUKE thereupon pulled me to0 one aside and asked whether .
I was afreid when I received the telephone ¢all that afternoon ..
telling me to get out, I told him that I was pot, and that I was
too used to that to be frightened, He then said thet he would nko
to get 1n with the boys, and inquired whether they were as tough

as they were cracked up to be. DUK: departed after thln convarsation
stating that we would be safe st this hotel und that he woulé ses us
the folilowing moraing. :

-

On the next moraing UKL came to our room and whils
Wynona was in the bathroom he gave me an envelope which contained
$800, steting that Aadams could not get the money fram where he was
supposed to; also that Adams had tuken this money froam the hotel snd

DUXB also guve ms at this time a sealed note addressed to the people
at the Donmore Hotel in ’Atlantic City, Hew Jerszey, stating in this
connection that the note stated that these people, meaning Uynona

and wyself, were guod friends of his und that they should teke care

of us, I recall that the $800 which DUKX gave me were in §100, $50, -
and $20 denoninations, I thereupon gave DUKE $200 of the 800 which -
he had given me for the purchase of our railroad tickets and a
drawving room to atlantic City. He went out and returned with the
tickets shortly thereafter and gave me npproximateiy $50 in change

from the 3200 I had given hin. m thon took us domstaira and
'gotatul cubrorns.- CE e m T L

wynona and I boa.rdad the train about 9:00 A.M.. the

ing afterncon, We thereupon got a train for atlentic City ‘and arrived
late thet afternoon and checked into the Denmcre Hotel under the neme
of LOUIS&@RM, 8e ALVIN hed instructed me, I delivered the note
whicu IUKI Lal givop ws $0 a man who appearod to be the acnager and
he stated that he hoped thut we would be comfortable during cur stay
et his hotel, Vynone and I ats dinnsr and weni to bed, About two

or threc o'clock the following morning & knock sounded on the door
and when I oponed 1% I found AIVIN KARPIS, who atated that they had

- P4 -

. tha} he, Adams, would try to get the remainder of it to me some time,

dato beiﬁg Junuary 17, 1935, and arrived in Philadelphia the follow= .-
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- _just arrived in tomn tnd were rogilterod in anothar roalo '0 ha(
AR 1ittle eonversation at this time, ALVIN KARPIS stating that he SRB AR
o would ‘see us in the morning, He left and returnsd at efght er .. .- " ., .:
. nine o'clock thut morming with HiRRY. Later that morning ALWIR - - -~ v+l .7

went out and purchesed a suit and an overcoat, We stayed at tha
Botel until late that arternoon, uhcn Iynona and I nnt out u‘ TR

‘bought soue clothes, '\’ T o . e EIN
" The day after ALVIN and HARRY arrived in atlantie city -
I told ALVIH what DUKE had told me sbout the money and he uil : ‘

it was 0,K. Our conversation then drifted to the killing of .- RN o
Mother end FR:D BARIZR, and ALVIN remarked that he later learned . %

t$hat Adams had warned them three or four diffarent times to got I
.out and stay out but thay dia not ‘heed his urningn. s
e .2 ALVIN also told ma .t this time that whea I was -mx
Wynona st the time she ehecked ocut of tha El Commodoro Hotel on o )
Jemiery 14, 1935 there were "G" men sitting in the lobdby of $he
hotsl. He did not volunteor tho souree ot thu 1ntcrmation.
ST I also askod AIVIN at thia time whnt UKZ was doing
vlth our Ford Coupe; that I thought Adams was to have gotten rid. _
of it, and ALVIN replied that he told idams to destroy it but -~ . ~ 1, :
2. T la%er found out that he had given it to DUKJ for his personal use, ¥
R ALVIN also t0ld me at this time that of the $2000 which ALVIN had . -~
" left some time previously with Joe Adams at the &l Commodoro Hotel -
" for safekesping, and which {2000 was a part of the sixz $1000 bills i
" 'he gave me in Chicago, there atill remained one $1000 bill st the .-'-:.
! hotel, ALVIN told me at this time that I could go dowmn and get - L
 this money which idems was holding when 1 noodod it. o N ‘*‘»” :
I hnu proviously related to Govarnment Agonti ny
‘actiyities and the activities of ALVL{ KARPIS, HiRY GAHPB .a..L.

i H-ﬂ u',w- NS
= 4 R
~

and WYNORA BURDZTTZ aubuqmnt to this tmo. SO A

: I haye read the toregoing statement. Ihich oonsistt_ i o
’ot 85 pegos, and hers alm to vouch for ul truth. TN BRI T
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION ...~

Form No. 1
~ TiscaszomicimaTEnAT Cincinnati, Ohios | e FiLE NG, ‘7-22 Bu_l SR
REPONT MADEAT . ' | DATE WHEN MADE PERIOD FOR . Ru-om'ml:lv P "f;"’r .
. . . ) ’ WHICH MADE Co R *
Birmingham, Ala,: .*_ | 1-29-86  1-4,27-36 L, L. Obanahain. q
TmE O LN CHARACTER OF CASE :a .ol
ALVIN KARPIS, with aliases - FUGITIVE o Fidnaping; harboring and
‘I, 0. #1218; DR, J P OUoRAN, with aliases, {obBtruction of Justies; | . ..
I. O, §1232; HARRY CAYPHELL, with aliesoa, National Firearm.s Lct. L
* * [] . s K . - .. - I LSt 5.3 -
EDWARD GEOR&EgP.EL..P - Viebimy L0 h e DA T
SYNOPSIS OF FACTS: e o . R
’ Records at State Tex Commissi Kontgomery, . .
Ale,, reflect that omne Georgiéenton‘, Fayetto,
Ala,, purchesed license on 10-11-35 for 1928.. . - % C
‘model Chevrolst truck, Investigation at Fg ;g’;%, l-,’l ol
Y Ala, reveals George Benton of that placi 6&) \Z,, ‘
Harry Campbell, subject in this case, s J}‘; \E) :
.. ~ _
Pe o E—:: ‘\é'@ %4}“
e e e e e me v e - -.¢, ‘{(g ",’ > g@f
'%) 22 k"g‘ép/“ .
. cg/ /‘,%;.' 3_5‘/??\"‘
// H L ]
Letter from Cleveland office dated 12916-35,&4 ddressed to all .. ...
field offices. TR _ £
‘ - : “_/. ’ :‘3'0" o '~ ) ) - -"\,: . \: )
Cre D ‘ < 3 =
2 I

DETAILS: .. This investigation is based upon a letter from the Cievehn? e
 office dated December 16, 19% and addressed tq all field - o

orrices, advising that subject Harry Cempbell in this case has been recently

using the aliases G, R, Penton, George Benton and Maryorth, and requesting

that the Motor Vehicle Divisions of the various states 'be searched for the pur-

pose of ascertaining if Campbell, using the above aliases, has applied fora o

driver's or chauffeur 8 license, or has registered an autoznobile within the state.

by Speoial Agent Wo Mo Sirena; . to e L e, I®
. 3 s S !~ ‘.i .
Y. . The records of the Automobile License Bureau, State Tax

.Commiesion, Montgomery, Alabe.ma, reflect that one George Benton, Fayette, Ala,

The rollowing 1nvestigation was conducted at L‘ontgomery, A]abama

APPROVED AND SPECIAL AGENY . -
FOPWAW/ L AsorT - DO NOT WRITE IN THESE SPACES v RO

_/7 \S'ZG 92%: JANS““’
Bureau ~ It’EB 4 '936

Cleveland

Cincinnati J,-.“ 1 A M
SAC Connelley, Chicago

Stiminghen “COPIES DESIR

AV ol VIR A B O

20 6MAR 82 1 U\,}'( )

M. 5. GOVERNMENT PRINTING DFI‘ICI 73034

<

-

e
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R ~on October 11, 1935 registered . 1928 model ctnvrolet truck notor

+ " #4560615, and was issued for this truck 1936 Alabama license 11406
: H=l, The records in this office fail to disclose the registratiea Ry :

or an automobile by G. Re Benton or uary Fortha\ = .:-,»..;' e .,‘,«;7-;:; e N

-
- s"‘

e ldse Julia minge, Secretary, State Tax COmiesion, advi.-.ed R
_that a chaurreur'e license is not required 1n Alsbama - BRI ,..'.'

Mr. We K, McAdory, Chief, State Highway Patrol, Montgomery,
Alabama, advised that the names of all persons granted driver's licenses
- will be filed alphabetically according to counties in the office of the -
. State Eighway Patrol located on Monroe Street in Montgomery; that the t
g3 - filing system is not yet cmnpleted, making the records unavailable ror J
S seerching at the preeent time, ~ : v S Do

B bz SRAREUSE S v

At FayotteLAla. e e .....:';..-.4_,;_ _.:..A 4,',,

B

Mre J, E, Caine, Assistant Postmaster, advised reporting - ,
agent that George Benton resided on Route 4, Box 13, Fayette, Alabama, : ,
and thet he has known Benton about all of his life; further that he + = - -
bas never hesrd of Bentan being in any kind of troudle; that Benton
is a farmer, and has ssveral children, and has never lived any plece o
other than Fayette and vicinity to his knowledge. e ,\ L
T © e e P
i Taele George Benton, Route 4, Box 13, stated that he i ﬁfty s
P years of ags, has eight children, two of whom are married, and has ..~ " -
lived in the vicinity of Fayette, Ala, all of his life, Benton stated
further thet he purchased & license for a Chevrolet truck im October - L
1935, but thet this truck was not at his homs at thia time, and he diﬁ RN
not remember the licenee number. : ST v Sl 4 v

A oo T It was evident that the above rererred to George Bentcn 1:
not the subject in this case, &8s he is an elderly farmer about five %
feet and nine inches in height, weighs about 175 pounds, grey eyee and
heavy bulld, hie hair is black atreaked with gram Gy ’

, Je Mo Moore, Probate J’udge, and J. C. McGough, Prebete Clerk, C
advised that their records reflect that they sold George Benton, Route..-
oo 4, Faystte, Ala,, license noe 11406-Hl on October 11, 1%5, and that
L they know this is the same George Benton above referred to; that they
el have known Beunton for many years, and have always considered him a sube

stantial porccne

The above referred to George Benton does not resemble the
picture of subject Cexpbell as shown on Identification Order Yo. 1836, in
any manner, nor would the description of Campbell correspond with that of
Benton.

PENDING
2



--:- - =-—}iichigan, was bdesed upon & belief thet he might h SV
' \é ~ "~ bhiding out in Korthern Michigen rether tham amy =~ = ;"""

: | ',-’.' Coa : ﬁmonnm& 7’5 7 é ﬂ }5 j
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| gg Canada nexr International Falls, 8Lnutha.

Post Office Box 818
: Saint Panl, ¥innesotas A
- iiw. . 3muaryg9, 298¢ ¢

bR SR
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Mre K T Ooncuq PSP .
Federal Duresu of mutunun

Gﬁf“m = U. 8. Department of Jwsttes . - .- o0yl Too
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Chieago, Illtmots ~ =~~~ 77 T 0 7 v s
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Roforeneo u ndo to the rcport d’ s
8p0c1a1 Agent ¥. B, Matney, Detroif, dated Jemuary ~ =~ °
82, 1936, vherein he sets out a load for shis -~ ~ - - o
effise to contact the proper officials relative te
the present location of & prominent gold Dtrlko ia

.. ..-..t, U

Imeamch as the origlnn roqunt l‘ar s S
investigation in reference to s posaible hideous - PR
of EARPIS in ths 0ld Ropes Gold Nine nsar lchpeum, C

_ particular gold mining section, the 1e8d set ocut fia
N the raport of igent katney will Yo dlardgarded
QE ‘ unless its devalopment is spacifically requested Wy - R -

Yery trul; yours,

P Y & NN y o, T

oL Vel - oo S
P R c.t.m‘m,m” ST O

C. BIFaUEN 04 ’ .. Special Agent in cha R 3 o
oo
j
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FEDERAL BUxEsU O INVESIIGATION
?X @ B U. S. DIPARTIENT O JUSTICE
This case originated at: CINCINNAYI, OYIO Nashville File 7=2 FN
} Period for
\,f Report made at: Date “hen liade: which made: Report made by:
R, NASHVILLE, TEIN. 1/27/36 12/26~30-31/35; T. N. STAPLETON.
L) 1/20/36.
“ Titlep- ‘ Character of case:
| ALVIN KARPIS, with eli=ses_- FUGITIVE, KIONAPING; H..RBCRIN: AND
a I. 0. #1218; DR. JQSIFn P.cﬁnRAN, with aliases, 03S[RU-TION O JUSTICE;
‘ I. 0. f1232; HARHYCQALPBlLI, with aliases, NATIOMAI FIREARMS AC™.

I. 0. 41236; et =l.
ETTARD GEORCEO?RLLYR - Victim.

SYNOPSIS: Investigation at*%itengale Club, Knoxville, Tenn., New
/%}b Years Eve 2nd nichT develops nothing to indicate subjects
this case being there as reported by R. LANichols. Des-

cription of this club as ziven by Nichols is erroneous
which makes it appear Ilichols has no authentic information

(}' about this case. :
-P -
R

D TRENCE: letters from "sshington Field Office dated 12/24/35 and 12/26/35;
Report of Special Agent ™, A. Collier, Jr., dated Charlotte,
N. C., 1/10/3¢.

— -~ — - JR—

DETAILS:

The referer.ce letter from the Tashington Field Office con-
tains information received frem R. 1. Nichols, a subject in the case en-
titled R. L. MITHOL3, with aliases, ET ..L; UNLAWYUL L™ GT 70 .VOID
PROSECUTION, in which the Charlotte office is tiie office of origin. This
case arose out of a bank robbery in which Nichols participated at Mars iill,
N. C., and thereafter fled to the State of Tennessee. Nichols was appre-
hended by Bureau Agents at Marion, Va., on Dec. 24, 18935.

———— e -

— g —
| RECORDED & INDEXE 7, 5 7é _ C\«D\ (( <
Approved =and forwarded:\zzzéf :;FLULﬁL'l*’ LS T ATION
; Copics to be furnished: FEB 11 1936 JAN 3l ivou . M.7
: : U e, . ... . BWTICE
: CBD- Bureau 2 - Kansas City i
2 - Cincinnati 2 - Charlotte (Ency) s B
2 - Chicago 2 - Nashville 4.5’& ey R FILE
2 - St. Paul 1 - All other officds.—id = ,
2 - Cleveland OXEn 43‘

COPIES DESLE
T2 6k RP-1963
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Upon receipt of the data from the Tashington Field Office as
to Subject Karpis's allezed contacts at Knoxville, Tenn., this Agent immediate-
ly communicated with 3Special Agecnt C. O. Pickard at Xnoxville, Tenn., who
ascertained from Deputy Sheriff J. C. Chumlea, identification officer at
Knoxville, Tenn., that the Hitensale Club is a gambling and drinking road
house just outsidc of the city limits which is patronized by the better class
of people in oxville, and owvned principally by one Iks!baldwell, Charles
Rice, and Doéi?clc. ~gent rickard asccrtained that Ike Caldwell has a good
reputation in Hnoxville, is honest, and is well liked by everyone, including
the better class of peonle. YHorzver, he is known to be a8 gambler and
follors this profession for a living. Charlie Rice and Doc 0Ogle have long
been recognized in Eact Tennesssc as beinz connected with criminsl opera-
tions in that secction and to have operated slot machines. Agent Pickard
also recallec that Doc Ogle was under investigation a year or so ago for
having in his posscssion a number of stolen Governm.nt bonds which cams
from a bark in St. Paul, l'inn. At that time Ogle turneé these bonds over
to Chief Deputy Sheriff Kirby of the Knoxville Policc Dupartment who in
turn wrote the Tressury Dopartment for information concerning them. It
vas in this mann-r thzt the bonds —erce loeats?, 0Ogle was prosscuted for
this but claimsd that he obtained th. bonds by gamdbling without knowledge
of their stolen identity. It should be notcd here that Chaicf Deputy Sheriff
Kirby obtained the informaticn for Agent rickard from Dec Ogle as to the
rceal identity of Subjcet lichols ~hieh lecad to his approhoinsion at liarion,
Va.

A

— ~ ~—- AgenyY Pickard also rescallsd that several days prior to this-—-
information furnisf.d by Subicct ilichols Dcputy Shuriff J. C. Chumlea had
stated that HarryAscardor, -ho formerly lived in Idami, Flz., and vho re-
turncd to Knoxvillt, Tcnn., in the summer of 1635, had informed Chumlea

that he sa Subjcet {arpis and rocognized him in the Parks Hotel at Knoxville
about sixty days ago. According to Chumlex, 3vardon stated he rcecgnized
Karpis becausc he rzcallcd seeing him in kiami, Zla., although he did not
know his identity prior to the time that ¥arpis and Campbell left there and
fled to Atlantic City, Y. Y. ir. Churmlsa advised thet Harry Beardon's
father is the house dctective at the Parks Hotcl and cannot be trusted and
is believed to bz connceted in criminzl asctivities; also th=at the Parks
Hotcl is 9 third ratc estavlishment nd s:s rscently tiken over by-<one
Coppage (phon-=tic sp.lling) ~ho is s:id to have been formurly employed =t
the E1 Comodoro Hotel 3t Miawmi, Flz., 1s 2 clerk., Ir. Chumlez also in-
formed Agent Pick:rd thxt Christmas zve or the day before Doc Ogle was in .-
1 jesclry stor. in Knoxville "hure Chumlen's nephesr .orks for the purpose

of buying scmething .nd ~hile ther. Ogle opened a packnage :nd exhibited n
new michine gun, saying 2 friend from Xuntucky had sent it to him, Chumlea
confidentizlly advised Asent Pick:rd th:t the follo—wing day Chicf Deputy
Sheriff Kirby —s in his officc¢ and he isk=d him if he knor Doc Ogle hnd 1
machine run ind he replied, "Yes, I have it =t home now," Chumlea expres-
scd the opinion to Azent Pickard th.t Ogle had probubly gotten the gun for
Kirby ~ho de¢sirced it for his protcetion s Kirby belicved zeople were trying
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to put him on ths spot. It is possible and most likcly that Ogle desired

this gun for protcction of the Witcng.le Club as it is understood thuy huve
several look-outs st~tioned :round there to prevent hold ups and had Kirby ' |
get the gun through his officiil connw.ction vith the sheriff's office.

present issociitus, Jick "Toc"AFoster 2nd Jiciillhovt, <li-sKinz, have
been operiting in ‘lorth Czrolif., South C-rolifln, 2nd Tenncssec nd rob-

bing Post Offices, this Agcnt immediately communicated by tclephome with i
3pecizl Agent in Cairze Conroy -t Atlanta, G-.., ©ho contictcd the Post
Offics-Dep-rtront ther. :nd lutor ~dviscd thut there have been no Post

Office rotberics of ;- 20nscquunce in South Caroliniy or Georgis during

the pist six months. ihe only robbery thc rost Officc Inspectors could

rec1ll T3s thit in = sm~1i ton of Livingston, S. C., which has a popul=-

tior of <bout 1350 people. A fer money orders were stolen in this robbery.

The sime irnform.tion =wns ottwined from Spuei-l .gent in Charge Lodon 1t

Chorlotts, . C., r«l:tive to robbory of FPost Offices in thc State of

MNorth C~rolin:.

™itn referznce io l’ichols' stasi?ent th=t X:rpis ané his

01 Deec. 30, 1935 this Agent, nccomp-nisd by Agents M. 7.
leekins, H. EZ. Poterson, wnd E. C. Zorris, proceedcd to noxville, Tenn.,
vhere they were jeined by Spuei~l Agzents C. 0. Fickord, Z. E. Diemer, 2nd
T. £. Rove. On the nicht of Dec. 30, 1935 the ~riter, Agent R. E. Peterson,
and Agernt I, 7. leckins visited the litung2le Club from 10 P. 1. to 4 A. 1.
The Niten~~lie Zlubt is loc.ted about six miles from Knoxville, Tenn., on the
ro2d leadine to lorris Dam hich is knon s St-te Highi~y ./25. The house
in —hich the club is loc:ted :3s formerly 1 l2rge family residence sitting
upon the top of - sm .1l mountain :nd is - green fr.me house trimmed in
white wigth _: concrete foundution. Thw m:il box in front of this club _

e~rrizs the nome 2. C. =ice. Orn cntsring the club on this occasion agents
found therc —ers only t~o or tarce other visitors wnd Agents erc observed
very closely until some moncy ;.5 spent on slot mtchines, roulctte tnbles,
=nd dice tables. The Lgents ~.1so purchised scever.l drinks for two It:1li:n
—aiters, one of ~“hom used the first nims of Jou,:nd =lso for : sm:ll blonde
hostess vho used thc¢ nme of Liixine. In zd4dition to these waiters ind the
hostess Agunts observed 1 bar tender, one m.n rho/seumad to handle the

¢-sh =ho 7us 1:tur lenrned to be George T. (Ike)™C1ldrell, ChirlicXKirby
operating the dice tible, ind : medium built mn :Sout 50 yeirs of :gc
wesring glasses “ho opert=d the roulutts tible, -nd Charles Rice :ho
oper=ted the Chuck.luck t=bl.. The inform:tion obt.ired from Nichols wus
th~t ther. - er. sever.l rooms in th- busument of this club :hich th: gang
used 2s 3 meeting piacu. In vie of this Ajents visited the dounstairs
portion of this house on sever .l ocecasions to try to locate these rooms. .-
At the re.r hill™iy ovrosite the bir room —:s 1 strirny lending into the .
bisement nnd directly into -« mens teilet. 4t the foot of the stiirs in

the basement nd immedi «tely to the right s -~ door vwhich le1d into =2
boiler room :nd ¢x:min tion of this room discloscd no other doors lsading
thercfrom. On thz opposite side of the mens toilet from the stairuay

=as vhat appearzd to be 1 sliding door .ith no door knob. During the
night Agent Meckins under = subterfuge succecded in havirng one of the
—2iters t:ke¢ hir into thz room on tha opposits side of this door -hich
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hid to be entered from the outside. It —as found to be 2 store room for
o fruit 2nd —hiskey :nd thor. <cre no doors lezxding out from it —hich fairly
Ty vicll established thxt therc —ere no other rooms in the bisement. In addition -
to this, through generil convers:tion with the wniters =2nd the hostess '
it =28 learned there vereno :ddition:l rooms in the biscment nor any other
pceople present at the club 3t that time. It s 21so le~rned th=t lr. Rice
v1s the only one of the¢ owners who slept 1t the c¢lub and that the waiters
occupied the only other bod room therein, both of these rooms being upstairs.
A complete description of the inside of tais ¢lub nd the surrounding pre-
mises hns bzen drawm uvp, = copy of which will be rutiined in the Nishville
file for furticer uss 16 3 copy of vhieh is being feroirded tothe Charlotte
office- for its <ussist.ace in questioning Subjecet Nichols who is to be re-
moved tc Asheville, N, C., for prosccution.

On the morning of Dec., 31, 1935 informition obt:ined relative

to the eclub 2nd its description iuns furnished to Sp=ecial Agent H. A. Snow
at Roanoke, V.., ir order th=t he could ag-in interview Nichels. In the
meantime it had been lewraed that the club was sectu:lly operited by George
F. (Ike) C11dwell, Cuurlie Kirby, and Chirles C. Rice, =znd so fir s could )
be lc:rned, Dce 0~le hnd no connection with it. In view of the inform~tion ‘
received is to the reli bility of George F. Caldrell nd the belief that
he would not be zuilty of harboring =ny criminil, the ndvis:bility of
dircctly appro:ching him was discussed :nd Agent Sno. ns roquested to as- .
cert.in from Nichols vheta.r Czx1ldwell -ins in =ny w2y connceted iith Kirpis
and his gang ard kaew Korpis's rexl identity. Agent Sno: later dvised
this Agent bty telephone th t Hichols insisted thnt there were addition»l '
rooms in the bisement of this club here the gomng hengs out and that the
gng ~2s supposed to be thers that night. Nichols 2lso informed Agent
Snow, when informed th2et we were unible to «ffect K:.rpis's apprechension

___upon the dnformation furnished by him, th=t he upon_his r«moval to Asheville,

N. C., would arr:nge through his girl friend, Hazcﬁkiilton of 18 Ash St.,

Bristol, V:., to loc:ite K:rpis =nd other members of his gang so they could

bs apprehended. 1lichols also stated thers wuze working in the Nitengale

Club = Drgo knorn =:s Plts?XJingo ~ho was wanted for bank robbery in Kansas

City, Yo. He also stated thit K:rpis 7nd his crowd might hang out =t Papa

JackNieGillt's, an individu-l weighing ~round 300 1lbs. who operates 2

tourist camp on the south zdesc of Knoxville 2nd h~s som: c~mps located in

1 grove of trees.

Lfter this information =us received from Nichols Special
Azents M. . leekins <nd 3., E. Petirson, :ccompanied by Probz2tion Officer
J. 0. Swafford, iscertiined th.t J:ck MeGill, +ho =cighs rwround 300 1lbs., ;
lived in 2 residence -hercvhe did some bootlegging on the north side of
Knoxville and dozs not oper.tc ~ tourist camp on the south edge of that
' city. Investig-aticn st 1:¢Gill's home during the fterncon of Dec. 31, 1935
Tk did not show any unusu:l activity -nd rrobation Officer Svufford stated i
o hc does not belicve Jock MeGill would harbor :n individusl like Karpis;
that —hile McGill v i1l stll vhiskey he 2oes not believe he would be in-
: volved in 2nyother crime 3s ho has only rccently completed 2 probztion .
! sentence.
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Special Azent C. O. Pizckard learned from Niss Rosina Colgan,
a_cferk in the U. S. Attorney's of{'ice, Nashville, Tenn., that Mrs. J.

EY ood, who is presently living in the Andrew Johnson Hotel, Knoxville,
nn., is_-the owner of the home where the Nitengale Club is located.
Agent Pickard and the writer interviewed Lrs. “ood at this hotel in the
presence of her son, Tom Long, who is connected with the Decatur Motor
Co., Knoxville, and they advised that prior to Xay 25, 1935 Charlie

Rice had operated a night club Xnown as the Bellvedere just outside of
the city limits of Knoxville; that this club was ir close proximity of
the home of a resident who obtained a2n injunction agzainst the club and
hald it closed; that at this time Charlie Rice became interested in
renting her home which she refused to do. However, Rice later learned
that George F. C2ldwell and Charlic Kirby were intercsted in a night

club and gambling establishment and approached them relative to renting
the "ood home. MNrs. Wood states that she then rented her place due to
financial difficulties to Gesorze F. Caldwell for a period of one year

and that Mr. Caldwc1ll and Ch=zrlie Kirby took Charlie Rice in with them
because they knew nothing about operating a3 road house. Mrs. "ood was
adviscd that Lgents were looking for a fugitive and expectod that he
might visit the I'itengzle Club if ke eame to Knoxville, Tenn., as
fugitive was the type who hung out at such placcs and that Lgunts were
interested in learning something about the construction of ths home.

Mrs. "o0cd and her son, Tom Lona, botih stated that Charlic Caldvzll could
be approached in the utmost confidence as hic was not the type to harbor
any criminal although he would gambls. Both stated that there were no
rooms in the basem:nt of their home other than the boiler room and the
w2sh room which haz nor becn divided into the mens toilet and the store
room, and they 4re cocrtain there have been no excavations as Mr. Caldwell
would have to obtain her consent. Mrs. Wood advised that there was a
small attic in the home which she used for storing her personal belongings

——and thers sas not sufficient space for anyone to remain comfortably. -

B R e Tl e e e s b e sade

She also stated thers was a servants' quarters in the rear of the home
having t%wo rooms downstairs and tvo upstzirs and a small basement to it
~hich could possibly be arrang:sd for slseping quarters though they
would be very uncomfortable. Irs. $ood =nd her son assisted in drawing
a diagram of the house 4ni the out-buildings surrounding it 2nd ngreed
to nassist in =z2ny other way that they could.

During the dny of Dec. 31, 1935 e€ach of thc Agents at
Fnoxville, Tenn., was given 2n opportunity to observe the premises where
the Mitengslc Club is located with field gzlasses in order th:t they might
te famili2r with the arrangemsnts in the event Kurpis apperred and 2
r2id was necessury.

On New Yenrs night the vrriter, agents Meekins, Peterson, .
Diermer, Dorris, =znd Pick:rd visited the Nitenz~le Club from 9 . !0 to
S5 A. ). 3nd had every opportunity in the world to obscrve Fugitive
¥arpis h~d he ~ppeired. The owmers and operators of the elub were kept
under surveillsance it 311 times =nd their presence was ilways it or
ne~.r the gambling tables and :t no timecs were they scen in convers«tion
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with any individunl rcsembling K2rpis. Upon zrrivirg 2t the Nitengale
Club on this night in tro scparate cars 2t different times the Agents
pretended to be lost and in this way drove 111 =rourd in back of the
premises 2djacent to the servants' guirters nind observed no cars con-
ccaled. The Agents were unible to locite an Auburn sed~n either on

this night or thc night bufore, it being noted that Nichols statecd this
w1s the type of c~-r being driven by Karpis. On this occision the Agents
t1lk.ed ag-in to the wiiturs nd the hostess <s wuell 2s Charlie Rice
wmithout 2rousing iny suspicion 2nd it —~vas le~rncd from them th:it no

one excspt the servints used ths out-houscs or servznts' quarters.

— Azents did not deem it 2dvisnble to reveil their iden-
tity to anyonc and exhibit photogriphs of Karpis or uny other of the
Sub jects in this ¢ise in view of Nichols' st:tement that he upon being
removed to Ashsville, N. C., would loc:te this gnng through his girl
friend if they did not ippesr 1t the Nitengiule Club on New Years Eve
night. Homever, it 2ppears from investigution -lrendy conducted th-t
Nichols 1s rot furnishing reli=blec informa:tion as there are positively
no other rooms in the basement of the Nitengale Club. There hive been
no Post Qfficc robberics =s reportcd by him, nd the description given
of Jack I'c3ill’'s piice is incorrcct.

UNDEVELOIZD LELDS:

The CHARLOTTZ OIFICE nt Asheville, N. C., <fter R. L.

Nichols is removed there —ill intervies him further to disprove or

substeptizte the inform~tion -lr:-.dy furnish<d by him. For issistznce

in questioning Nichols -+ rough draft sketeh of the Nitenznlc Club 1ind

out-houscs is ~tt:ched. The Chnrlotte Cffice will ~lso be:r in mind
__that Nighols, while he my not have inferm-tien relztive to this c¢nso,
does have inform:tion concerning other crimin:l 1etivities throughout
Eistern Tennessece, .stern North Careclins, Kentucky, nnd Eastern
Virginies. It is thercfore suggssted he be thoroughly questioned par-
ticul.rly —ith rcference to the thefts from interstate shipments =and
the ste~ling of merch-ndise from clothing storcs by the use of special
tools to pull the eylinders from locks. ‘

The K.XNS8A3 CITY OFFICE :t Kuns:.s City, ilo., will 1s-
certain ~hether Pitsy Mingo is wanted in that district for bank rovbery,
it beins noted thit there is « Pitsy Lingo employed -t the Nitengile
Club vho R. L. Nichols states is wanted in Kansas City for bank
robt.ry. -

¢ NASHVILLE OFFICE 1t Knoxville, Tenn., —ill locate
and interview Harry 3eirdon rel:tive to the information he furnished
Deputy Sheriff Chumle2 thit K-rpis —is visiting the Fairks Ilotel in
f£:11 of 1935,
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The ST. FAUL OFFICI ~t St. Paul, Minn., is recquested to
1dvise ~hether the nmc of Copprge his ever appexred in this case, it
being noted thnt he is 2lleged to hiuve been formerly 2 clerk 2t the

El Comodoro Hotel 2nd is no supposed to be menaging the Parks Hotel 1t
Knoxville, Tcnn., where Kirpis is s2id to have visited 3 ferw weeks ago.

- FENDING -~
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DIRECTOR FEDERAL BUR OF INVESTIGATION

US DEPT OF JUSTICE PENN AVE AT 9 ST NORTHWEST

WASHINGTON DC
- BREKID CONSTABLE LINDSAY CALIFORNIA ADVISED ABOUT ONE
PM TODAY UNKNOWN INDIVIDUAL GAVE INFORMATION TO POSTMASTER
THAT PLACE ADVISING FUGITIVES THIS CASE IN COMPANY WITH
HOMER *VANMETER WERE PLAYING CARDS IN SOUTHERN HOTEL _
PORTERVILLE CALIFORNIA STOP INQUIRY THROUGH POLICE LATTER
PLACE INDICATES NO SOUTHERN HOTEL THERE AND INVESTIGATION
INDICATES NO ONE RESEMBLING FUGITIVES IN THAT TOWN

» AM
HANSON, T ™ b
)
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- Form No. 1

T  Tmiscase ORIGINATED AT cmcmn

rua-c-m'r uAp:A'r:', TE o | paTE WHEN MADE: . mmwgmlmm ’
~8t, Paul, Mimne 1/36/56 o ’1/z1.zz/ssﬁi“ !
mer R R LR
ALVIN%B?IS, nth lltuu, l'ngltin. .O, 1218, IIDHLPIm -OBS‘IBUCTION Ol‘ Y
ot alp N Sat 0 T HARBORING OF MI'L‘IVRS NAT IONAL{
, _xnwmn cmoacx Bm!B - Vietln. eoen o T rmums Acr, E L SR
B — . . s '_';.,..:" v, ..Z', L, SR ? X — R
. TR ';s" A,‘f . » B
; SYNOPSIS oF FACTS: Unitad Btatoc Lttornoy, 8t. Paul, linne-ota. ’f, " 7 o . :
onquuud previous eriminal record of EARRY - ool :
SAWYER {r Twin Cities be secured for purponn T LT
. of impeachment at his trial, dut when it was f SR
%7 ascertained that the erime to which he ploadnl SRR
a7 T . eullty Oelober 11, 1918, was a misdemeanor, -, T S
__ the U.S, Attorney stated that this could mos ~ -~ ERNS
... . beused as ovidcnoo. N A :
T -r‘:\ \: ,—,, - e e e e e - .~,‘-_‘ . ‘;b‘\’._,..,. P “;»._::~.E" “.w. .a.az;_: H LR B ]
e ™ R S
. REFERENCE:  Report of Special Agent S. V. Herdy, St. Pauly ;- ~, - w
e s S linmaota, January 15. 1936. e e “"f ﬁ‘; w OO
. . 3. . g o . XA, 'é.f' L
DETAILS: I L s A '.’%!,:.5
. - : o K EARER ‘cf "):"s LS. :
YO m J’anuary 21, 1936, the Unitod States Attorney, St. Panl l[inn.,
""ﬁquuto&' that the previous oriminal record of HARRY SAWYER in the’ Twin ctuu o
be secured for purposes of impeachment, after BANYER had’ testifud at his present -
triu in Fedoral court in st. Paul, that he had never teen’ eonvicted of a rolony.
ST e St Peul Police Depertment records 4o not show that HLRRY
mnawm was ever arreated at that point by the Polico Department for a crim._
: . Lt tho Mnnoapons olice Dopartmnt it was ascertained that -
mRRY SAWYER under therems of HARR , was errested 9=11-18 by Poliee -
. Detectives Walter Bryant and John Finleyson on s ebarge of attempted gramd  *
i _ lgroony, SLWYEB'S lunneapolil Polioo Department nnmber being 16479, s S
;Ejz U ‘:v.‘ L L SRR ; ;‘- T ‘_\: ' : - o . ~? fri_:n . “‘;'- .
’:”M.~~ . ' T e T T pa noTwRTE N THESE SRACES - .
T APPROVED AND ) RECORDED AND INDEXED:
, 3 FORWARDED: SrEciAL AoENT - 1 &
QD Lm Wotte | 78575 = TZX T oan 81 19%
COPIES OF THIS REPORT FURNISHED TO; UNITED $TATES CHECKED OFF: 6—
3~ Bureau 1~ Jacksonville J;ﬁ. N3 4A.M EB -
2- Cincinnati 2- Ste Paul A JnceTED:
£. Chicego 1- UeSehttys, StePaule BUREAU OF INVESTIGATION
ngc ROUTED TO: ﬁ lFlLE
S e
., 0' .
e . 8 SOTERSKENT PRINTING OFIICE: 3008 7—3032 L
RO GMAR 29 1958 @; W



1 .

R antain .Tohn rinhym lnd !btoctivq laltor Brymt
e o state they can testify they arrested SAWYER under the name or o
e : HARRY SAWYER alias HARRY SANDLOVICH on September 13, 1918, .-
Tl L while SAWYER, assisted by John}Finn end enother unknown party,
R were atiempting to steal amn automobile at 8th Street and

et

«z I
> ’v
3+

Nicollef Avenue in Minneapolis; that they would recognize sum B
— &t the present time; that as they wers ettempting to apprehend - .
SANYER, FINN end the third party, the latter three ran, making . . - °
it necessary for Detective Bryant to shoot in the air before they
stopped, after which Finn and SARYER were taken to the Minneapo-

1is Police Department, -nd booked on the eharge of attempted

‘? . grm‘ l.rcgny. -s ¥ » \.‘ L q\{ SR e 7‘ ‘Q : "‘}"' ) ;,-', o !‘ “‘
’ Irvin Jones, 164 Orleszs svenw, S.%., Minnespolis™ .-

states be can testify he took the fingerprint eard of HARRY °
i SAXYRR alias HARRY STANDIXY alias EARRYUSANDIOVICH, at the tim
of SAWYRR'S arrest, 9-11-18, whieh fingerprint card bears his

signature {Jones'); that he also took Minneapolis Police Depart-
msnt photo number 16479 of SAWYER at that time, and can produee
the plate, the pietures teken therefrom, and this fingerprint
card, and can testify to the dsscription appearing thereon of
SLIY!B as ot the date of his arrest in 1918. _ ,

O ¢ o The l(innoapolis Poliee Departmnt jail dockot for vy o

% = ~ =September 11, 1918 shows that SAWYER on arrest first gave the nams W

S of HENRY STANLY, which was erossed out and the name of EARRY.: . e
SANDLOVICE written above; that SAWYER'S jail mumbesr was 280; that
he was arrested with John Finn at 9:30 P.M, September 11, 1918

for attempted grand larceny by Detectives W, B, Bryant and Je. e . _.

o ¥Finlayson; that SAWYER'S case was continued until 9+16~18 and his - .

bond set at $3,000, and that he was indicted. This data appears ’
on page 484 of the Minneapolis Police Department jail record R
for 1918e The party who made this record was one of the jailors .. =
at that time, but eccording to Lt. Rey Harrington, in chmrge of el
the record depertment, the neme of this jailor cannot be deter~ e

]

mined at this timee S S .;v‘ R a S

-~

EO T Becords at the County Lttornoy'u office et l(inneapolil
N " of 'this cass (County Attorney's file 320-274) shows complaint - '» . :
filed 9=~13~18 gharging SANDLOVICH and John Finn with attempted

grend larceny in the first degree; that on 9~19-18 HARRY SANTLOVICE

. wm
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Finn, and ons John{Dos, ware fointly indicted on the 'reuiyf‘j;,“
charge of attempted grand larceny in the first degres; that .
on 10-9-18 SANDLOVICH pled guilty to the lesser charge of . ", s
tempering with an automobile and was sentenced $o pay. uoo.oo N R
fins or serve 60 daya in the workhousss = /' A e
Copy of this indietment is boing pncoa 1n the Bt. BN S
Paul Buresu File, _ _ T T T

v . - -

Ceorge Hemperly, c10rk or tho District Oourt or L
HBennepin County,Minneapoldis, Minnesots, on duces tesum cen pro- B
duce his file number 1568l-griminal, whick is stylsd the State ":-‘., S
of Minnesots vs, John Finn and HarryYsandelvieh, Defendants, 2
Attezpt to Commit Grand Larceny, lst [Degree, which came before .. . -
State District Judge Steele, September 19, 1918. Indictment
againat the Defendants under the names of John Finn and Barry e
Sandelvoich was filed, bearing date September 18, 1918, charging )
sachk of the Defondants with the erime of attempt to comit -
grand larceny in the rirat degm. Bench nrranta 1uuod.

Ssptember 20, 1918, Abe Ginsberg d Archie Cary S
appeared as counssl for Defendants Finn an delvoich., Defen= .. . . ..~ .
dants were arraignsd and pled not guilty, with ths privilege to -~ - .. .

© ~withdraw said plea and demur, or or before Ssptember 25, 1918, -

Case set for trial Octobor 4, 1918, Bail tma in sum of szsoo. P

Saptembor 23, 1918 bench warrant roturnod anrd rma.

October 9, 1918. Xach of the Defendants (Sandolvoich e

and Finn) in court in persony A M. Cary, ¢sqe appearing as

counsel for Defendants., Each of Defendents duly withdrew plea e
' of not guilty and pleaded guilty of tempering with an amntomodilee - -
"' Thme gourt duly sdjudged each of the Defendanmts guilty of tampere - - <.
.*". ing with an sutomobile and sentenced each of the Defendents to . - - : .
. pay a fine of $100,00, or in default thereof, be confined im .~ v -
the workhouse of the city of Minneapolis, Hennepin County, Minnea-. - "~
polis, Minnesota, until said fine was paid, such term of confim- ~ .-
i oo ment not to excesd 60 days in duration, or until thence discherged * = = -
el by due course of law by compstent authoritye

Judement entered and Judgment Roll mmde and filed,

Octe 11, 1918, fine of $100,00 paid by Defendant
Sandelvoiek, end his release issued by State Districet Judge Steele,

Je



'-_

The foregoing information was transmitted to the =" ~.:- :
United States Attorney George Sullivan, St. Paul,Minnesota, om . : SN
January 22, 1936, who stated that same eould not be used as' . . % - . - -
evidenee, namch as tampering Iith an autmobih il a ni.— I
dmunor in Minnesota, :

Tt wes noted thet the recorda of the mnneapolh S e
Police Depariment with regerd to EARRY aum contained the
following notationss

- Puith Dlgo'l!‘mk&g nntzgror'ﬁnk rd»bory T
I at Fairbury, Nebr,, ecommi April, 1935 Sam -
s0ld some of frem this dank robdbdery
n 8t. Pamnl. Sudbject Elrry Sawyer eperités beer
Joint in 8te Paul undep the neme of Earry samr.
Thers wes also on file at tho llinneapoli- Police Doprt- o
nent, the following record of Harry Sawyer under the neme of HARRY
7."PORCEE elias HARRYUSANDEVICH, Omaha Police Department #6463,
this having been furnished the: lunneupolis Police Dop&rtmnt by -
ths Omsha Police Dopartmenta ; . » v
. : Arrested Jan., &, 1920 charge 1nv. Babbery -Ideno ) )
_— - <. tif1ed as one of the mn who held up the Farmars and LA
T Merchents Bank at Benson on Dece S1, 1919, Hela to = T
DisteCourt on $10,000,00 bondg : o

, ¥hile out on dbond on abow ehargé was rearrest=
ed Jen, 4, 1920, chargs Fugitive from Justice - Wanted .

at Lincoln, Nebr, for auto theft. Turned over to them. S
Released on a bond of Cl,OOO 'hich was forteited.

as

RO As Herry Sandlovitch urraigned {n Dists Oourt, . e
“'s'. 7 Lincoln, Nebre Apre 23, 1915, and pleaded guilty to bure ° - L -
e ' glery with explosives by attempting to blow the safe of . .
the Standard 01l Co. at Lincoln, Slebr. Ke wes paroled
by Judge coasravo. SR T o
: PENDING,
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FBI STPAUL 1-23-36 &-35 PM RWM ~ =~ . . = "***Tff“”'?

*  DIRECTOR B o | "k,_;'jj‘*f“"‘““7§i.
% \\S CONCLUDED BY A J HOFFMAN FOR WEAVER AND EUGENE OSULLIVAN ron‘%AWYER.
. EVERETT JENNINGS WILL CONCLUDE CASE FOR DEFENSE IN ARGUMENT FOR
MCDONALD TOMORROW. TO BE FOLLOWED BY GEORGE SULLIVAN IN REBUTTAL

ARGUMENT FOR GOVERNMENT, CASE SHOULD REACH JURY BY TOMORROW NOON
CONNELLEY | o
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FBI ST PAUL ge22-36 11-15 AM
DIRECTOR - - T
PHONE. BREKID. GOVERNMENT AND DEFENSE RESTED AT ELEVEN OCLOCK Txis
MORNING. |MCDONALD DECLINED TO rAkz STAND IN OWN DEFENSE. COURT

FTT

7 ’

lf"

ADJOURNED UNTIL ONE THIRTY THIS AFTERNOON WHEN GOVERNMENT WILL OPEN
?qi FIRST CLOSING ARGUMENT. - ' ‘ -

. SAC HANSON ADVISES NECESSARY TO HAVE TOOTH EXTRACTED AND Rzauzsrs _
_1§=§zauxssxon TO REMAIN VERE UNTIL TOMORROW NIGHT. unpzss ADVISED TO

-

' THE CONTRARY HE WILL n6 s ...
g i . CONNELLEY |
cC CHICAGO . it L.
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< Mir. Bf chman .
Chia!'C':k..... R
Mr. Clegg ...
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Mr.Exm~ O
‘b Furv-ax
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l}\% | DECODED COPY '
bFBI 10S ANGELES 1-21-35 5-35 m a0

DIRECTOR AND SAC CON\'}:IJ..EY AT ST PAUL

PHONE. BRELID - NO DEVEIDPMENTS OF INTEREST HERE IN CONNECTION WITH R

SURVEILLANCE op}\nmcgm EXCEPT THAT ROEERTSON WOMAN IN TELEPFONIC
COMMUKICATION WITH FRIENDS HAS STATED S IS GETTING TIRED oF FIC["'aGERAI.D p
AND THAT AS SOON AS mmfcoox COMES on'r HERE SEE IS GOING TO BREAK WITH -
FITZGIRALD AND MARRY coox SOME INDICATION TEAT FITZGERALD MAY wmmm:
FROM OIL DEALS, AND NOTHING FURTEER FAS BEEN SAID REGARDING THE PROPOSED
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FBI STPAUL  1-20-36 5-47 PM RWM . - ot
DIRECTOR o e : . Jﬁi

PHONE BREKID  GOVERNMENT RESTED AT ABOUT ELEVEN AM AFTER M E'
'SLINDEE, L J COPELAND AND JOHN F MORAN TESTIFIED RE DESTRUCTION OF f
ANSOM MONEY FORWARDED TO TREASURY DEPARTMENT FROM CUBA. MOTIONS

47‘ 0

/

TO STRIKE, MOTION TO DELIMIT AND MOTION FOR DIRECTED VERDICT DENIfD.'
%“fﬁEFENSE OPENED THIS AFTERNOON WITH IRENE OETZ TESTIFYING IN BEHALF
Q\R OF SAWYER.(SSAWYER THEN TOOK STAND IN OWN DEFENSE AND STILL TESTIFY=-

4
o

ING AT CLOSE OF DAY, MCDONALD AND WEAVER EXPECTED TO TAKE STAND _
CONNELLEY ™ | ‘

cc 'C.IIIJCI-NNATI o RECORDI?? 7..57(0, ?2 ?/

. cHicaco ' . INDEXLD,': FU- !
END ) R I JAN 6i.aaa
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'FBI STPAUL  1-21=36 6-00 PM RWM .
DIRECTOR S - -

PHONE, BREKIDs SAWYER COMPLETED KIS TESTIMONY THIS MORNING néx&c
JOHN MILLER TO STATE THAT SAWYER wAs-conrAcftn FREQUENTLY BY MILLER
"DURING ABDUCTION PERIOD. MELVIN PASSOLT., SUPERINTENDENT STATE BUREAU
OF CRININAL APPREHENSION, TESTIFIED HE VAS A FREQUENT VISITOR AT

X _SAVYERS SALOON. SAWYER THEN RESTED AT NOON, ENTIRE AFTERNOON _j’ B ¢
_'consunzn IN DIRECT AND CROSS= EXAMAINATION OF WEAVER, CROSS= o
EXAMINATION OF WEAVER TO CONTINUE TOMORROW: = R
HARRYGEAWYER ON ADVICE COUNSEL ANSVERED NO AS TO FACT HE WAS =

CONVICTED OF FELONY IN LINCOLN NEBRASKA AND COURT CLERK AND ARRESTING
-, OFFICER LINCOLN NEBRASKA CONTACTED BY OMAHA AND WILL BE HERE romonaow ‘
.}foR.REBU"IL‘TAL:‘WHEN nsrgns‘.}: CLOSE. | ©ECORDED. ! 2‘5? Q g» 2 ? 2
i . .. .7 . v [ CONNELLEY - g

cc cmcnco, OMAHA. CINCINNATI ‘ FEB1" 19&3 -
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FBI KANSAS CITY 1-22-36 4=59 PM CST ' WWK
DIRECTOR )

%, PHONE. BREKID. NEWSPAPER RELEASES INDICATE THAT MAN SUPPOSED TU'EE‘“Y?

4‘

Y

%i ixmp:s FLED WITH A COMPANION FROM AN AUTOMOBILE WRECKED NEAR
N PRNHATANZX MANHATTAN KANSAS. INQUIRIES BY AGENT OF THIS OFFICE -
i D REFLECT HXX THAT NINETEEN THIRTY FIVE BUICK SEDAN STOLEN AT

NS )
\b‘\} DONALDSON IOWA JANUARY TWENTIETH WAS WRECKED BY TWO MEN LAST NIGHT h

_SQUTH OF_ MANHATTAN KANSASe THREE SHOT GUNS BQCX AND ONE ZII -
AUTOMATIC PISTOL FOUND IN CAR. TWO MEN FLED FROM CAR, IDENTITIES ;
. UNKNOWN. ARE BEING SOUGHT IN VICINITY BY HIGHWAY PATROL AND LOCAL
OFFICERSs NOTHING TO INDICATE THAT KARPIS IN CAR. NO LATEN? :

FINGERPRINTS FOUND IN CARs THIS OFISII OFFICE CONDUCTING

.44‘

INVESTIGATION VIOLATION NMVTA.

,‘.7- - *iﬂ““
SMITH _.ﬁ C”%”§

Tf? WHAT IS %9"9?" WD—IN liHEiEIGH* oL . o v
R | ;soucﬁ$~—~soaaq .7+ . REcombED | 71; \5‘r7 65 — 5?£S>.
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MENDRANDUM_FOR_THE DIRECTOR P

During & telephonic conversation which I had with Mr. Stein
at the St. Paul Office, he said that at the conclusion of the trial of

the Bremer Case out there, Byron\irolton voluntarily gave a complete
statenment which is placing an eniirely different light on the]HAMM

KIDNAPING CASE, in that Bolton implicates himself and names the other
perticipants in the case.

The Buresu by letter is being furnished with a copy of this

statement.
Respectfully /
- T E. A. TAMM. -
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MEVORANDUM FOR THE DIRECTOR iunza;a.""".n
L. TP e e
Re: Issuance of Identification Order gn;ac:ﬂa""—"»,

o ——— ——

- ’ on William E;!:eade. e

I discussed the ebove situation ‘with Mr. Schilder, and dviset
that I wes told he had said that he didn't believe in the Identification Order
or didn't think it should go out that way, but that he wasn't going to submit a
memorendum setting out his views until after the issuesnce of the I.0. Mr.
Schilder ssid he took the matter up with Mr. Edwards when the question first
aerose, and told him that he was definitely opposed to it, and that Mr. Edwards
said he would csll me. Mr. Edwards told Mr. Schilder afterwards that he had
talked to me, and that I still thought the I.0. ought to be issued. Mr. Schilder
seld that he told Mr. Edwards he would like to submit a2 memorandum expressing
his views on the subject. Mr. Edwards then said, *Just wait until the I.O, '
is issued and tren you can esttach a memorandum to 1t and send it downstars
for final approval before printing and distributlon,® I told Mr. Schilder
that that was the cuestion in my mind; that is, I couldn't see why Mr. Schilder '
would want to sit back and wait until the I.0., was printed and distributed and
then submit e memorandum setting forth a number of objections to 1it.

_Mr. Schilder said that his personal opinion of the matter is that if

" the I.0. in its original form, that is, with the prints classified as they are
now, is issued, it would plaece the prints in a section of the file where thggrwould
be buried if the mutilated prints come in. Therefore, the I.0. in its original
form could not lend iteself to idertification no matter how many times one may
reference it against the mutileted prints. Mr. Schilder said that when the
mutileted prints came in the first time, the person who classified and checked
them,checked them against the prints of Meade and failed to make an identification
despite the fact that he hed both prints right before him. -

o g RECOLDED & INDEXED 72 ? ar
Mr. Sc ldbr/lélaq ﬂﬁow how much less chance wolild t £;7be of ;2 /‘/}<

identification on & reference to a file in & police department. On the contrary,

let us assume that you print them in the mutilated condition - what would be the

result? You cre immedistely telegraphing and edvising every crook: $n’' the’e

vhen these I.0.'s are placed in Post Offices and other public places that there _
— is a successful case of mitilation. We have always said that we have never had _ _

T anybody mutilete his fingerprints that we couldn't identify. We did not say hozsé)'

L I personally feel that the distribution of that I.0. in any form would be un- ‘;o

- fortunate, and I question the results which could follow its publication.

B other words, 1 con*t think it could lend itself in any way to identification

on a fingerprint classification of any sort."

<TROYED
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Memo for the Director -2- 1/29/36

I told Mr. Schilder that what I was particulerly concerned about
1s his statement to the effect that he would submit his memorandum of objections
after the issuance of the I.0., but now that he has explained that the memorandum
of objections would be attached to the proof of the I.0. and before it was
printed for distribution, that particuler point is somewhat cleared up.

¥r. Schilder said that he is definitely ageinst the issuance of this
I1.0. in any form whatsoever.

Respectfully

E. A. TAMM.

e
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I zm attaching hereto a ske of the locationofa . ..
tavera in Clenhnd, Ohio, which Dolored/Delaney recently advised
was frogueatled by AlviaCllarpls and "imdlhrruoa during the

tine they were living in Cleveland dnrln; the sumner of 1954,

o Dolores Delaney at.nted thnt both !nrpl.s nnd Barrisoa
vere acquainted with the employess st this tavern and upom ques-
tlanlng, stated thet {1t was one of two places in Cleveland that
sho know of that ilvin Karpis would have visited after he escaped -

&s being the Hervard Club, . :,,’_ L.’ e

' fhe stoted that she had hoard, ut refused to gin tbo
‘source of the information, that since his escape at Atlantic City
Karpis had visited both Olevehnd and Toledo, Ohio, but had beem = - .
turned svay. She stuted thet she belieoved the place at Toledo, ~ . - .
Ohio, where he had visited was the Casino Cludb but they turned R
hh avmy bscw.uac thcy bcllevad ha was 'too hot" lt that tlu. R
SO In conneot.lon with tbo eketch cttachod hereto, Dolorcl
Dolanqy statod thet the tavern 13 located dutside of the downtowm
district of Clevelsnd, one block off of Fuclid Avenue; that im .

— a dridge; that Lmnedietely beyond the bridge a sireet runs off of
Tl Buclid Avenue dlagonally, and this tuvern is located on the corner
o of the first block off of Buclid Avenue, In describing this place,
Dolores Deolsuney aivised that there is a small bar with & few tobles

fron the Police at Atlantic City. !‘ho other placa che mtiond e

P RN

leaving the downtown district going out Eueclid Avenue, one crosses r' |



' 4n the front part of the tevera nd omral tablu u:d chd.r‘a""' RS TL N
in a dack room of the pkco. ) R

o
S, ~-y
54

S ‘Polores Delaney also ndvlsod mt while ahc nﬂ B R S
. Alvin Karpls were living on Flealngo Sireet ia Cleveland, ohio, }’ IR
he on one occasion displayed to hear a commiseion card dearimg -~ - . = 7. -
bis photograph, identifying him us e private investigator for s -
detective arency, which sounded like it might heve boan the
Bocnan Detective dgency, OChe sicted that the photograzh sppeare
ing on the card was an excellent likeness of Xarpis. Uponm being
questioned, hovever, ghe stoted that she did not know where
this photorraph wes teken, nor could she adviee under what cir-’
. cunstances Karpis obtained this comaission card., She denled K
7 . being sequeinted xith anyone in Cleveland by the nane of Fresk - .
- Hoonzn or enyone identified with that privite detective azency, s
an? had no Inforaution concerning the pay envelopes of the o S
Boonan Detective Agoncy found in thelr home at Z375 West 140th S
Street, Cleveland, gtating, however, that Alvin Karpis mipht
have cbieined thece nay envelopes and carried them on his versom -
for 12entifi-ciion purposes.

Dolores Deloney sdviced that vhile living ia Cleoveland _
zhe purchesed a vacuum cleaner and svhen the cleener was delivered
to ber che guve the salesasn four $10.90 notes issusd on the
Foderul Reesrve Bunk of Sen Franclsco, California; that the ules— _

. ocn imzediuiely noted the character of these Federal Reserve notes -

" and bocume suspicious of them, He lauter made inquiries of Nrs .
Kitchell of the Mitchell Reulty Company, Cleveland, concerning the - @™ .
{dentity of his teasnts. This information was releyed to Alvin
Karpis by Nr, ditchell, and when the salesmen returned So their v
hose seversl deys luter, Alvin Kirpis exhiibited to bim ths com=
mlasion card of the detsetive syency and threatened to han h.h
put in Jail 4if he continued %to annoy ﬂ:m

Dolores Delaney &lso edviscd that en cne occasian uv!.n o

: Knrpls wes stop ed by & police officer efther in Clevcland or some -

point outcide the city limits of Clevaland, at which time Karpls = -

exhibited to this police officer the above mentioned comission - ‘

card, ac & resull of which the pollce officer let !arpis go d.tb- Ve
out further questioning, o _ , o




the menes of mm&f&men, Q:arles)ﬁud and Jossie novem,

e

P e e en A ALY BIRERELS ot R

: m.th reforance to the paper tcund in the hrv!.l house
at £975 W, 140th 8Strcet, Cleveland, containing the naze of Phﬁ.lip
Anersbach, 7124 Clerk Avenue, Edwerd Sumsers, Chirlea ¥ard, snd -

Jessle Donoven, menticned in the report of Epecial Azent De. l. BT ) h

Deluney advised that the name "imorsbach® appeared very mmu-
to her slthough she could not exezetly placs it, She eould pot

‘recall *Tony® Amersbach but stated that she believed the doomn" RN

at the Hervurd Cludb was named *Tony®, and Alvi.n larpi.. sppeared o o
to be acquainted with this man, '

She could furnish no information vhntever ncm.lu ‘

4 photograph of Milton Lett was axhibitad to Dolcru ST
Delansy and ¥ymonu Burdetie., Dolores Delancy adviced that the -
person appearing in the photogrash sesmed very fanllicr to her
but she wzs uneble to stnte where she had scen him, stating, -
horvever, that it L& ;os58ible she sav him at the Harvard Club
{n Cleveland turing the time she and Kerpis trequented that
ganbling plece surlng the sumoer of 1954, . . -

¥ynons Burdstte stated that she bad never somn tbo

' sen represented in the photograph of Miltoa Latt,

© T°T"  Neitker in the cass of Dolores Delaney nor Eynoeu . ;', U
Burdette wsz the name of Milton Lett mentioned, o e

~ Very truly yours,

Att, _ . o D, l. LADD, ' '
DPStawe - - Special Agont h: Charn

7-82 - L
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veshincton Field Offics, Room 5232, o
“gahinpton, D. Ca N~
/4
~Jenuary 31, 1936
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Spcciel A(;ent in Oh-rse.
Chic ;ro. Illinoil.

- )-" . o oy LIS 4

' hear Birg B T TR+ o SRR

Raferencs is male to your letter dected Jamiary 28, 1938,
requesting $o be adviascl whether Herold D\ Xebri‘e, §5143, D. C, Kee
forastory, Lorton, Virginis, is identical with %illia=faker alias
HaroldA'enride, who, in the past, hes gontacted .tha Netrpit, Chieago,

" snd Los Angeles Offices, elziming thst he would ‘be -h'la to loelto

- fugitive mambers or the Barxer-xarpts Cmng. e ? AN ; AE
. -q_. ~ -;‘ . "

-Cn Janusry 31. 1936. Spaciel Apent i?alph B. l‘inton of this

office interviewed HNarold B, McBride, ;5143, g Ce mefomtory. ‘Lorton,

Virginis, and exhibited pboto,raph of :fllism quor. "Péle Alto, F£6330,

and Harold i, Neilride, /5143, D, C, Heformetory, lortbn, Virginia,

scknowledges the rhotosrarh as one of him taken freom Prlo Alto.

—

The eriminal record of tfarold R, MoBride, #5143, D, €, V
keformutozy, Lerton, Virpginia, reflects that he was arrested at Palo -
Ato, Lalirornia, #6930, and held for 1nvestigatiun. e o

A
D o— o ' Very tr.zly your-, oo
- - , t. 3 - D e T g,"_ :1'1.'-'
.o . R . - e :o “0 MO o :
HAS: 7O e .apscul Agant in Charge, . .
7-£3 ’ . A
CC Puresu — -
. Clevcland : : T A
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S M. 8. Bepartment of Justice e rana
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R Jenuery 24, 1936. "o >
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Time -

ME OFANDUL! FOR_THE DIRECTOR

Re: Bremer Case.

Mr. Connelley teleprhoned me from St. Paul end szid thaf-%ﬁe
Jury had just come in with a verdict of guilty as to Sawyer, Vieever and
McDonsald. . i

Veevcer asnd Sevyer vwere then immediately sentenced to life
imprisonment, end sentence on McDoneld was deferred until Februery 1,
l 1936, in order that he might be 6bserved as to his sanity.

There vas & stay of execution of these sentences until
Jenuery 21, 1936 in order thet proper arrengements could be made for
en eppeal, if one is asked.

Respecifully,

- —— _—

E. A. TAMM.
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.* Mr. Nathan ,,;,.‘.___.

(V C} ‘ O ( Mr. Tolens ... QJ
OMN ED§AR HOOVER g Mr. Benghman
4 DIRECTOR {2t Cle -
< = ) n\ t ClLicf Clerk ..........
T W iwrGregg
Federal Burean of Infestigation to Cormg
EAT: TAM H. S, Brpartment of Justice y o BeFerde e
RBlashington, B. (. i o crortho

January 29, 1936

MEMORANDUM FOR THE DIRECTOR

y _
' Relative to your inquiry as to whether Q_qb
/{ﬁinonald is trying to fake insanity, I have talked to
- McIntire, who stated that McDonald did behave very
strangely during the trial of the case, and there was
reason to believe that he is not up to_par mentally.
EcIntire states his personal belief that McDonald is
mentally deficient.
Respectfully,
E. A, Tamm
L ECOXDED
# & i
I P TN -
o 7-876-9>98 ]
N iil‘ EB3 ]905 'Lij l,t.uu . 5
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FORM NO. 1

CINCINITATI, OHIO

THIS CASE ORIGINATED AT

REPORT MADE XT; = | 77w ““:' unmmu PERIOD POR wineH A b

NE¥ YORK cnx‘ e 1-29-36 12/30/35 & 1/

rarony MATRW Y T TREIN Y, ;-E,%; »

’ 5‘5.“‘ Jll DIm

gy QLRP s g
VIN KARPIS u?}. ‘alfases-FUGITIVE, 1.0, 12185 pesdo e
_ EARRYCCAERELL pith 8liases-FUGITIVE, T.0., 1236, | rcIiIvES. opsTRUGTION OF | -
* DR, JOSEPH, P.QNORAR with alieeee-mGITIVE i g rrcE; m'n Y Acr‘
1. o. 1232, et el EDRARD GRORGE mamm-vxc'rm. i e ONAL FIREARLS
e e il -Q G e .,;‘::,},
: .“"'°"s"°.'f'--_‘_‘_=‘"-'7 wo registration: br,car i He' York orfee St UVt
N territory under name of G. R OBM’I’ON, GEORGE%R\ITON, R

MARY'FORTH or HARRY CAMPBELL. Motor Vehicle . & -~ . +=.i . -

. Commissioner, Hertford, Comnecticpt, requested to .. =~ =
wg g .y place a flash gard inm ,his files againstyPl _'t_;th""‘*&,.: Z
f \(t - Sedan, motor number PJ 322772 R 13 police .
% LA _% JIMIMIE MON, New York Police Depts . - S

AR =7 texl driver, New York City, reported to Néw Ym:k Polico Al
' T that he had seen a man resembling/XARPIS, ° Upp' N N S
*_investigation, GIZZIE advised thdt this mhn ws not.,b...; St

identical with KARPIS, FLORIDAAVANASSE, lbr:dén,w i :
Connecticut, owner of 1928 model Dodge Sedan ”bear&ng"
' Somnecticut 1935 license Bx 77, Mail tracings pn’ = S’ '
g GAPEMAN em_g*ronmaa“"’ 3'*;% ¥

thu rOport, i T

‘ f

"~ Repert or Special Agent I. .T lchulty, New York City, "
dated October 3, 1935, . -~ v )

v
vt ;_.-,~ e

U .. DONOTWRI‘TEI!‘THESEIPAC“ -‘ o

i R | Report of Special Agent B, r. Fitzsimona, .Tacksonville 1"1&.. '
.o, dated November 17, 1935, .. . :- -~ R e
‘_.--.*;F;,h Letter from Cleveland Office addresaed to a].l Field Orfices, L
T v, dated Decexber 16, 1935. Ga Tvas s ,r-i'g» RN ‘.-: :
Ly L ”Report of Special Agent J%° B. Dickerson, New York: mty, Y
STtiA- . deted December 31, 1935, i I Tt e
£l «.em-“i.etter from Jacksonville Orfice to Bureau, dated ;Tanuary 14,
7 i 936- RO S e
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’ Telegram from Jacksonville Office to”

Tl " Rew York 0Office, dated Jenuery 15, 1936. ~%l‘3, {
LT "Teletype from Oklahoma City Office to. AN
e T #¥< " Boston and New York Offices, dated = fi;»if‘?.7f:

January 15, 1936,

Telegram of New York Office %o Oklahoma city

o Office, dated Japuary 16, 1936, : R

e Teletype of New York Office to Bureau, deted

: January 16, 1936, -
Teletype of New York Office to Jacksonville »
Office, dated January 16, 1936, - JRETIONN

. F -

I :
.' . ; -
2 [ .

DETAILS: - - T ‘i‘f L
————— N - )

w0

- . s hd

: In complience with request contained in letter of :
reference addressed to all field offices from the Cleveland Office, :
datedl December 16, 1935, the New York Bureau Office by letter :
requested the Coﬂmissioner of Motor Vehicles, Hartford, Connecticut,
to check the records in his office to ascertain if a driver's or
chauffeur's license hed been issued in the name of G, R, BENION, ..
GEORGE BENTON, MARY FORTH or HARRY CAMFBELL, or whether a car had
been registe“ed under the names of eny of the above.

' By letter deted December 27, 1935 the New Ybrk Office
1ee~tnformed by MICHAEL J. CONNOR, Ccmmiesicner of Motor Vehicles, '
Hartford, Connecticut, that the records of his office do not disclose
any registrations 1esued in the name of G. R, BENTON, GEORGE BENTON,
MARY FORTH or HARRY CAMPBELL.

Attention 1is called to the reference repoft of Special Agent

J. B. Dickerson, New York City, dated December 31, 1935, in which is
set forth the fact that a written request had been made of the ’
Motor Vehicle Bureaus in the New York Office territory with reference
" to the registration of a 1935 Plymouth 4-Door Seden, motor nugber

PJ 322772, serial #2619857, end in the event this cer had not been

registered in the State, e flash card be pleced in the files againef '

this car so that if the car was registered at & later date the

; e . . .
L. - N I I

e T e

New York Office would be notified, The only Motor Vehicle Bureaﬁ no' .

located in the New York Office territory ie that of the State of
Conrecticut, located at Hartford, Connecticut,

Tkbe Cormiseioner of Motor Vehicles, Hertford, Connecticut,
aleo edviced the New York Office by letter that the records of that
office do not disclose any registration issued to THOMAS J?‘SHAI
or CARﬂ&BAKER covering a 1935 Plymouth 4-Door Sedan, motor number
PY 322772, The New York Office wes advised in this letter that

-2 -



.
4

Bureeu Office requesting same, The New York Office has eddreuad
another letter to the Commissjioner of Motor Vehicles, Hartford,
Connecticut, requesting that a flash card be placed against the
above-mentioned cer, 80 that in the event this car is registered in
that office the Commissioner of Motor Vehiclea could notify the -

y York Office, \ . . :
- ' Through Mr. W. McNAMARE, Carrier #209, Steinway Post Office

Astoria, long Island, the New York Office has been endeavoring to
\ establish whether or not AND

28-08 35th St., Astoria, Long Islend, Mr, McNAMARE dslivers .
mail at this address, He informed that the superintendent of this
superintendent of the building without disclosing the reason for
obtaining such informetion, Mr, McNAMARE edvised that according

to information theat he has obteined, ANDREW GURANTE is not living

" at 28-08 35th Street, Astoria, Long Island, However, Mr, McNAMARE
advised that he has delivered mail to this address for ANDREW

Mr. McNAMARE advised that he is of theopinfon that the mail he . -
d®1ivers at this address for ANDREW GURANTE is forwarded to him by “1
his brother ALBERT, * .° - _— C T

‘,-.1- i

In rererence report of Special Agent W, J. McNulty, .
New York City, deted October S, 1935, is set forth the fact that - .-
Special Agent McNulty mterviewed LLBERT GURANTE at 28-08 35th St., -
Astoria, long Islend, in an effort to obtain AN‘DREW'S address, but ’
wae unsuccessful 1n obteining the same. L .

Steinway Post Office Stetion, Steinway and 3lst Aves., Astoria, L. I.

this letter was addressed as follows:
Hotel, Miemi, Florida.® The words, "Please Forwerd™ appeared &n the
lower left hand cofner of the envelope. The envelope bore the
forwarding address of 28-08 35th Street, Astoris, Long Island,

The return address on the letter wes "Bob Uvillitch, Hotel Piedmont,
Oaklaznd, Cclifcrnia."

"Mr, Albert Gurante, Halcyon -

-3 -

Station, Astoris, long Island, located at Steinway Ave. and 31st Ave.; .

g8

building 1s a friend of his and that he could get information from the .

| On J‘anuary 10, 1936 lcr. HUBN!R, Superintendent of Lhils, '

7-120
i information is desired 1n this matter at a later dete, ._i;;;,.";.“,_ i
/ that the same would be furnished by the )Iotor Vehicle Bureau, pN P
Hertford, Connecticut, upon réceipt of a letter from the New York © T

L]

is presently residing at' -

-

GURANTE; that ALBERT GURANTE, ANDREW'S brother, lives at this address. =

".

(Tel, Astoria 8-7700), advised the New York Office by telephone that -3 e
a letter had been received at his office for ALBERT GURANTE, and that -



7<120

Mr. McNAMARE, to attempt to abtain the forwarding address of .. Z}

Mr. HUBNER advised that McNAMARE had been nnable to aecm
ANDRH GURANTE': rorwarding addren. R ‘__ __._-.;':g._é. )

- Dus to other expedite mvestigationa, tho writer hes -
not been able to interview Mr, ALBERT GURANTE as yet in an effort
to obtain ANDREW GURANTE's address, However, this will be dome
in the very near future, : .- oL

T Report of Special Agent B, F. Fitzsimons, C iy
Jacksonville, Florida, dated November 17, 1935, was recently L
forwarded to the New York Office, in which report it is stated that
Mr, JAMES SCURRY, Menager of the Halcyon Hotel, Miami, Floridas, had - ¢
received & letter from ANDREW GURANTE, which letter was dated -
November 9, 1935, requesting Mr, SCURRY to forward his, GURANTE's,

oy

he, SCURRY, bad eany mail for him at the Halcyon Hotel, Miami, Fle,

In reference teletype from the Oklehoma City Office to the .
Boston and New York Offices, dated January 15, 1936, the New York Office
wag requested to ascertsin whether or not J MOON had ever been
arrested by the New York Police, . .

'.'5 . ia. -

AT agent wes advised et the Bureau of Criminal Identiricatton,
New York Police Department, that that Bureau hed no record of

JIMYIE MOON ever having been arrested by the New York Police,

It was further ascertained that if MOON hed been arrested on the
charge of carrying concealed weapons he would have been fingerprinted -
and thet his prints would be on file, It is possible that MOON may -
have been arrested under some other neme by the New York Police,
However, with the informatior furnished the New York Bureau Office . .
it was only possible to check under the name of JIMMIE MOON to .. ..
~ascertain whether or not he wes arrested by the New York Police =~ ',
Depertment, and if he was arrested under another name the 1nvestigation
made would not have diecloaed such arrest under nemee other than ..

JIIM.IE MJON.' Sl oD e" j R ._-’- ‘

s .

Cd Januery 16, 1936, that the New York Police Department did not have
i eny arrest record on JIMIE MOON,

ANDREW GURANTE at the time he delivered this letter at . e e
£8-08 35th Street, Astoria, Lomg Island, Bevara.l days lator C et ~;,v._',_;.

mail to 28-08 35th Street, Astorias, Long Island, in the event that "~~~ = '~

41

\ The Oklehoma City Ofﬁ.ce was advised by telegram, dated - -‘_ﬁ'~

. . o - .
. Bl S R s SY P RUG A Cme g e e s 8

Mr. HUBm adviaod that he had matructod the mail carrier, .. ,'j. O
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On the morning of January 16, 1956, Special Agent 1n R -
Charge BE. L. Richmond of the Trenton Office telephonically A-:~),~ﬂ’k~x_ _3)>
cormunicated with Speciel Agent L., E, Richmond of the New York . BT
Office and edvised rim that Mr, MADISON of the Essex County, ¥. Jo TR
Sheriff's Office, had edvieed the Trenton Bureeau Office that at - T!f T
7:57 A M, this date a police teletype had been sent out by the -
‘New York Police Depertment steting that a taxi driver had reported
to the New York Police Department that he had let ALVIN EARPIS and a .
blonde woman out of his ceb in Newark, New Iersey, neer the end orltha
line of the Hudson Tube traina. :

Inspector J. J. Donovan of the New Ybrk Police Department .
advised that on the morning of January 16, 1936 a taxi driver had _ff‘ R
reported to Detective BERGAN, 4th Squed, New York Police Depertment, . :
that he had just let & men resembling ALVIN KARPIS end a blonde womay =
out of hisz cadb at the Cortlandt St. Stetion of the Hudson Tubes to
New Jersey, in New York City. Inspector DONOVAN advised that the
following teletype was sent to verious police departments upon
receipt of this information from the taxi driver: _

o m e e e A s pee A=

"ALL POLICE DEPARTMENTS, NEW JERSEY:
A TAXI CHAUFFEUR REPORTED HE DROVE A MAN ANSWERING
DESCRIPTION OF KARPIS, PUBLIC ENEMY NO, 1, TO THE TUBES -

_ TO NEWARK, ABOUT 7:15 THIS A.M.; HAS A WIDE SCAR OVER LEFT ~-

- EYE AND SCARS ON BOTH SIDES OF FACE; IS NOW TRAvmeG wrm ,
A BLONDE WOMAN.* = [ .- , ket

PO §

Inspector DONOVAN advised that Detective BERGAN was off BN
duty and that he had been unable to locate him, but that EDWARD GIZZIE,
433 West 24th Street, New York City, was the taxi driver who reported
the information about KARPIS to Detective BERGAN, - .

EDWARD GIZZIE was interviewed by the writer at ble hnme, SR

" located at 433 West 24th Street, New York City. He edvised that he

drives his own texiceb, and thet his taxi badge number, issued by the i
City of New York for 1936, is 7273, He advised that he drives his cab °
from 4 or 5 P,M, until 6:30 A, M, He further stated that he was parked
at 23d St, and Ninth Ave., (his regular cab stand) on the morning of .
Jenuery 16, 1936, when a men and women got in his cab at about 4:30 or -
S A M., and directed him to drive to the Cortlandt St. Station of the
Hudson Tubes, New York City; thet he drove his passengers to the

entrence of the Hudson Tubes located on Cortlendt St., New York City,

snd that both of them got out; that the first look that he got at this

- e

P :..v_ ,‘ﬁ‘ - “Ac s g e 'r-‘_?or» o ..._,,,1-.;- L e S AR
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man wes when the men got out of the cab and turned eround to pay the ;.
cab fare; that the man appeared to be frightened er surprised, amd
looked a8 if he were afraid of something; that the man asked him how-
much the fare wes, and he told him, at whieh time he got & good look
et the man and noticed that he hed a scer running from his right :
cheekbone down to about one-half inch to the left of the mouth; that ..
thie scar was about 2" in length; that he also hed a 13" scar over his
right eyebrow, - 4 o

GIZZIE further edvised that Ied.neaday night, January 15, 1956.
o while he was at home eating hie supper between fares, he was listening

, _ to & radio program called "Crime Busters", and that during this ‘

’ broedcest & description of KARPIS was given' that in the deacription L
a8 given over the radio mention hed been mede of a scar over KARPIS'
right eyebrow; that upon seeing the scar on this men as he wes paying

- his cab fare he at once thought it was KARPIS, He said that he T -
tren lccked for & policemen and told him of the incident, end that the
policeman hed him report tke seme to Detective BERGAN of thLe 4th Squad,

GIZZIE furnished the following deacription of the perlon '
he thought to be KARPIS: . ‘

..

Y

R =~ ‘ A.ge ' 33-35 years @, ... :
‘ .~ Weight "~ 150 pounds T
Height 5'5%
Color White
Mustache Small, ssndy-colored mustacho L
Hair Probably sandy . . A
Marks or o S S
Scars Approximately 2" scer running from

right cheekbone down to about 1/2% to
left of mouthp approximately 1%" scar
. - over right eyebrow, S o

Complexion Light U e ‘
Dress Wore light brown overcoat° light ;
, o brown hat; derk brown suit,
Peculiarities Telked rather tough; appeared to ~ *

be either a Norwegian or a Hungerian,

o
2



photographs ot subjects in this case and other cases, were
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Photographa of KARPIS, along with severul other

exhibited to GIZZIE and he was unable to identify KARPIS from then
photographs., When shown a full length picture of KARPIS he derinitely
stated thet the person he thought wes KARPIS wes not identical w,tu
the photos of KARPIS; that the person appeered to be older thah - S
KARPIS, about 3 or 4 inches shorter in height, and that he appeared to S
weigh more than EKARPIS, according to full length picture, -

GIZZIE, after having seen the photographs of KLRPIS lnd RS
baving been adviaed as to the description of KARPIS, definitely" S
stated that FKARPIS Was not identical with the man that ha thought was S
K&RPIS. - Sk % ,‘*' A T ' '

The Trenton Office was advised of this raét by tolephone
&s soon as the above information was obtained from GIZZIE om . .- ....-
January 16, 1936.

The Bureau was advlaed in this mtter by teletype on '
Januery 16, 1936 C ; . g

The reference telegram from the Jackeonville Office,

" dated January 15, 1936, requested the New York Office to ascertain

the_identity ohthe owner of cer bearing connecticut license BK 77, — T '
issued for the year 1935. twal s i - ;_ -‘“
Speciel Agent W, H Binna of the New York Office made the :
followirng investigeticp, in accordance with request containod 1n the -
telegram from the J’ack-onville Ofﬁee- e D '~ PN

Special Agent Binns adviaed that he made mquiry at Meriden,
Connecticut, to establish the identity of FLORIDA VANASSE, 172 Liberty .
Street, Meriden, Connecticut, registered owner of 1928 model Dodge Sedan, e

- bearing Gonnecticut 1935 license BK 77, and ascertained the rollowing
information° - L F - L 3

;r“ ,~ .

'I'he 1935 Meriden city directory liata "OVIDE
(FLORIDA M.) baeker, 172 Liberty St.", indicating that FLORIDA 'Q'AMASSla~
is the wife of OVIDE J. VANASSE,

MICHAEL B, CARROLL, Chief of Police, and LAWRENCE DeROSA,
police officer, Mleriden, Conn., advised that OVIDE J, VANASSE has been a
resident of Meriden about fifteen years, They thought that he had



‘one traffic violation in 1926. He has no children, and no known .
~ relatives in Meriden. - _;.'.‘ § i : '-.,,‘ . : o

2 P e S s e T St

} e
or:lginally come from Ca.neda. He operated his own bakery at ST e
334 Pratt Street, Meriden, Comn, for about ten years, antil about L
1933, when he became bankrupt, Since that time he has "peddled” .
takery products, presumably for some other bakery. They deecribed,_,»
VANASSE as about 45 yeare, medium height, about 175 or 185 pounds,
stout build, i o

VANASSE hes no criminel record 1n Meriden, except for .

A truck bea.ring the sign "Vanaese Beking 00." was
observed to be parked in front of 172 Liberty Street. Inquiry at a
neighbor's house elicited the informetion that VANASSE was them at = ™
home.,

No further investigation was made, for lack of
sufficient informastion concerning the nature of the investigation
desired, The foregoing information was telephoned to the New York
Bureau 0Office Janueary 15, 1936, to be rurniehed the .Tacksonville, Fla,
Bureau Office 'by teletype. B RS . .

-

The J’eckscnvule office '«ae advised of the ebove 1nrormation
by teletype, dated Jenuary 16, 1936, from the New York Ofrice.

In a letter from the U‘ackeonville Office the Bureau,

dated Jenuary 14, 1936, it is noted that a Mr. A. PXASKEW, Route f1,'

Delend, Florida, had advised that THOMASXO'DELL was presently at

Daytona Beach, na. In this letter the Jacksonville Office reQueeted

to be edvised, in the event O'DELL is located at Daytona Beach, Fle,,
whether he ehould be contacted openly or whether a surveillance should .
be meintained as to his movements, In view of the fact that it appears
from this letter that O'DELL is at Deytone Beach, Fla,, the New York
Office will not meke any further efforts at the present time to . .
interview O'DELL, but will await receipt of information from the ~~ -~
Jacksonville Office as to whether or not O'DELL is located at Daytona _
Beach, If it is determined that O'DELL is not located at Daytone Beach,
the New York Office will attempt to secure hie address from his mother,
Mrs, ANNA O'DELL, 60 High Street, New Britain, Connecticut, or thru

Mr, JULIUS RaUFiMAlN, 20 East 86th St,, New York City,

- 8 =
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Tl?e J’acksonﬂlla Ofriee ia requested %0 notify the Bew ! ol
Offiee 1n the event O'DEI:.I. i.l 1ocatod 1n Daytona Boach. '

I R Post Office Inspector nmmr GRAHAM, he- !ork city,,
' telcphonieany advised agent on January 23, 1936 that he bad mo
further information with reference to the location of WILLIAM m
R E than that previously furnished by him to this agent, A prevlmu
e g e interview with Inspector GRAHAM is set forth in reference report of .
T.w. i Special Agent J. B, Diekeracn, New York Mty, dated Devcembar 51,** S

i 2 : N - .. : .
o :}}‘. . -!‘.(4 1935. . i‘: - -‘ .. ’_;“ ‘. “4’ - ;‘,, KV .:4‘% s F !‘_’;&)h _.};_ -
’ TS <. 77 on the afterngen of Jenuary 18, 1955, a party who -
1dent1ried himself as Bx;nm of Brooklyn, New York, no street Vil

eddress given, telephoned the New York Office and stated that he had ~-—-—+- .

just seen & men resembling KARPIS leaving the address, 321 East S54th -

Street, New York City; that this individual was walking west by T

e e himselt- that he appeered to be 5'B" tall, about 30 years of age,. . o ;’__ L
" %77 peatly dressed, and was wearing a dark coat and hat, Special Agent in .

s " Charge Rhea I’hitley, who talked to this person over the tele;hono, -
stated that the party ca],].ing wag rather incoherent and gave the - -
general impression that he might have been drinking, He was eztremoly
- Felactant to identify himself in eny way, end finally hung up the ~ = * 7.
telephone abruptly before ch 'hitloy had terminated the éonveraati ‘ﬁ"“"
with hi.n. : . L

5 v.v:' M L it..‘ "‘" ) ’ .'}k"-' o

’?*‘j.‘ TETEIT Mre A REIB, superintendont of the building at
e 321 East 54th 5t.) New York City, sn apertment house, (Tel. ndorldo 5-8777),
S was interviewed, He advised that this apartment house contains about .

7100 a ments, and thet they are rented unfurnished, A photograph or,.‘: al
KARPIS pas exhibited to him, and he advised that a person by the name _
of Mr XMCGIBBON, who had 1lived at this address for about 1-1/2 year-.‘*'
. somewhdt resembled the picture of KARPIS as appearing om the : 4
, " Identification .Order; however, that Mr, McGIEBON appeared to be a bl.% :
) '., ‘older than photograph of KARPIS, Mr, DeREYES advised agent at the’
_-time of the interview that m-. lEcGIBBCN uaa in hia apartment locatoj_
‘on the fifth floor, . LT ey N

L~ﬂl

E

A
L
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" dark hair, turning grey around the edges. His hair was combed . -
_ similar to the way KARPIS has his hair combed in the picture

T I Tt R e R A A

e ; "~ : ' ~ \‘ ) :“:~ ~\ . -_;“»r‘-’

to be about 40 years old; 5 ft. 10 in, in height; 145-150 1ba.,

eppearing on the Identification Order, A4 profile view of )
Mr. McGIEBON might cause & person to mistake him for KARPIS if it
were not for the grey hair around the temples. Agent was satisfied,
after viewing Mr. McGIEBON, that he was not KARPIS, 1In addition to
the fact that Mr, MeGIBBON has grey hair, he appeara to be mch o
older than KARPIS and of e heavier build. “ . O ?' “*gr
: m-. DeREYES adv:laed that ha did not k:now what the natnre L
of Mr. McGIBBON'a business wes; however, he 4id know that Mr, McGIBBON -
had no regular job, BHe etated that he thought Mr. HcGIBBON might 'be
in some kind of a rackete - . e - .

Mr, DeREYES was furnished with several Identification Orders
on KARPIS, and he was requested to give these to his doormen and .
request them to notify him if they saw any person resembling the = ""77° "~
picture of KARPIS, so that he could notify the New York office. e
He advised that he would be glad to do this, .- - : .

LS

C e Mr. DeREYES was questioned 1n dotail as to whether or not

he had seen any other perscn in that apartment house who had - ‘“* e
resembled KARPIS, and he advised that Mr., McGIEBON was the only person
that he had seen lho resembled the photogrgph of KARPIS in any way. ’
4
'I'he following mu tracings 'ero received es a reault or o
e mail cover placed on the mail of HARRY L‘ﬂ HAPBMAN Rod Hook, Ne. Yo

< e

. c1evo1ana, onao,
hey n.m Pou-' :.»n. z’

s vk W
1 P,M,, Jan, 8’
1936,

“l)e
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Addressee '

Harry L. Hapemen, -
Cannon St,, '
Poughkeepsie, N,Y,

Mr, Harry Hapeman,
Red Hook, New York
c/0 Griffing, . '

o

v' ¥r, Harry ﬁnpeman, )
Red Hook, N Yo °
Box 153._
Mr. H. L. Hepeman,
Red Hook,
New York, - .o
llf. Farry L. Hapemann,
Red Hook, :
Ne Ja_:

€/0 Harry Grirﬁng.

E, L, Hapemn,

€/0 H. Criffing,
Box 153, - ,
Red Hooky, No Yo

: Mr. Herry L. Hapeman,

Red Hook,

-

New York, ~ . =

' ‘m. H}‘ L. Hapemah,'

C/0 Griffing,
Box 153,
Red Hook, N, Y,

¥r, H, L, Hapeman,
Box 153,
Red Hook, Ne Y

E T . SR S A

" No return

R R O LT TR L A
: PN . A

Return Address =~ % -

Tu

ﬁo return add}ou, <
given, (Note: Thias
letter was forwarded

S E VR N P

()

-

:v'-"»s('fu"l

from Poughkeepsie, . -

N, Yo to Box 153,
Red Hook, N, Y}

No return address

. Bi"n. ;‘,"4 ’.’,..‘ B [ ;‘**

Ty

» o 4t
. Lo

Progress Lodge No, 389,
1.0.0.F,, 110 East 125th
Street, New York City,

No return eddress, =

adﬁldreu.»

Tow -
K N

No return eddress,

]l »

~ .

’ Postmrk ,, .

g Brooklyn, H. I..

L T S

N AN ML TG ey g
o . P

W
.

11 30 Pc"o’ DOC' 20.
1935. " ‘»». ~

. R T
¢ s
PO T - P
R '
-
R v

Keene, N, Eoy  *
Dec. 21, 1935, 9 Pk

| N L

ul- B : VAR Y Lo d
No return address l CIeveland Ohio, 6 P.H.,
given, ' ‘ Dec. 21, 1955. o
No return eddress Arlington, N. I., 5 Py
given, Dec, 22, 1935,

. No return address Schenectady, N, Yoy
glven. I 9:30 PM,, Dec, 19, 1935,

e ‘,h; . Ry

Medison Sq. Sfa., NaYe, -
7:30 P, , Dec, 20, 1835,

4

oy y Y.L
" ll

Yonkers, N, Y,, 10 P.NL,
Dec. 21, 1935. ' :

-

' Grand Central Annex

date not given, -

N. Y., 1935, Complete -

Ossining, Ne Y.y 6:30 P.M,,
Dec, 21, 1935,



_ Red §ook, Ne Yo
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Addressee

Wre Harry L, Eapemn,

~ C/0 Ha Grirring, T
Box 153, - PRI T
Red Hook, Io Y. ;

ur. Harry Hapemn,
Read Hook,
NB‘ York,

Bor 163,

m-. Harry Hapemnn,
Red Hook, :

Rew York State,

3 Box 154, - .

- o
W, E, L, Hapeman,
Red Book, Ne Yo'
Box 153,

Mr, Harry f..ee Hepeman,
Red FEook, N. Ye

Mr, Herry Bapeman,

¥o return address, . :

” Nb ”ret'urn address,

. S .
N I -,

' General Motors

P P SV SR VA

Return Address

No return addrees, - : =~ -

b A LT - e

. 5 o
K .- §, -
- .o
CI e

. s .

s ORI £
. "
L T
S R TN

el

T s

v
A, LTy

No retﬁrn address, . .

Acceptence Corporation,
New York State Bank Bldg.,
75 .Stetp Streets :
Albany, Ne Ye

No return address, .
(There is & note on this

e R st ot

O

"~ mot given. 2

Postmark

-Cleveland, Ohiog 7-r— -~ -

1935, complete date

% gy o T AN
Y J« B S [ R 4
4\ e . ;

,;Iz,- S S E

"'c1eve1and, ohio. 6: 0 r.nu,

Dec. 19. 1935‘ L

L
o

‘4-1 <

Nemk, K. J.’ 1 A.H.,

Dec, 20, 19354

L - L om, e
. ~‘. T

Cleveland Ohio, 1 L.ll[.,

Dec, 18, 1935. L

L]

Albany.'n. Y., Dec. 12,
1935,

Cleveland Ohio, 2:30 P.M.,
Dec, 9, 1935. .

Box 153, . trecing, stating that the D L
St e S Poughkeepsie address of =
Mr, B, L, BEapeman is
23 South Cherry St.
Poughkeepsie, N, Y'i - v oag
ey . ’ 'l ! o e ‘ "‘ g -
S - The only return addresses on these letters appea.r to
be businesa places, and it does not appear that eny leads could be set _
out on these mail tracings that would be of value in this case, . .. . . . .
- 12 @
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T Special Lgent Fo M, Headley 'hile at Poughkeepaio, LR, _- -
New York on January 23, 1936, réinterviewed Postmaster CHARLES I, . 4.7
LAVERY or the Poughkeepsie Fog Ofriu‘,m furpished agent with s
mail tracing of & piece of & .
Cannon St., Poughkeepsie, Ji
Brooklyn, N. Y., 11:30 P.M

address of A. FONTANA, 53179 yn, No Yo : E
Mr. LAVERY informed ageXif.tha e -mt}gned piece of nil.

is the only mail that has been received at thaaian hkee ps te T 1
eddressed to HARRY L. HAPEMAN durirng the duiwbton ) v'tho SO«day 35 e
cover placed on tho mail ‘of b phgee¥Ed on December ¢,-159
Accordin %ﬂo SENPESNS of mail-hed-$hb . 7
ropezi‘l eing o TR -

" The mail tracings mentioned in this report are botns -

Woa,muhndﬁiu of this report to-the office of orjging

‘ﬂ'he mail cover placed on the mail of HARRY LEE BAPEMAN . .
g k and Poug 3 Wew York expired on January 4, 1936, .. . { .
e Kew rk Cffice w not continue thia mil cover unless adv{s‘m to '
Ao so Sy the office of origime . RN L

T ca

bR age = ——

: On J’anuary 24, 1936 Special Agent Fe ll. Headley rointerviawed
Dr. J. B. VIGEANT, Red Hook, New York, who advised that he has learned -~
nothing new regerding the activities of HARRY LEE HAPEMAN since he was
last called on by Special Agent J, H, Farley of the Buffalo Office, .
Dr. VIGEANT reitereted in substance the informetion which he had
previously furnished to Special Agent Ferley, and further informed agent

_________

that he has not observed any strange cars around the home of HARRY GRIFFING;

with whom HAPEMAN hes been #esiding during the past month, Dr, VIGEANT

stated that as far as he is able to learn HEAPEMAN is still employed as a
night man in a garage at Poughkeepsie, New York, and that he camutes = .°
‘daily between Red Hook and Poughkeepsie, It was learned from Dr, VIGEANT '
_ that HAPFMAN formerly hed relatives in Clevelend, Ohio, and .
that HAPEMAN himself resided in Cleveland, Ohio ror a period of same -

four or five years prior to hie return to Poughkeepsie, New York, last
year, Dr, VIGEANT advised that should he learn anything unusual

regarding the activities of HAPEMAN, or should he see any strenge cars
arourd the HARRY GRIFFING residence, he will immedietely communicate with
the New York Bureau Office,

v lZ -

_and bore tho return ST

PR ',v.', - L e T ST PR VS Lot e e 0y SR SIERT L A L PG P SR e Sl SRR o L o & LS
N ; H : Al ol g T 4% O T .
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UNDEVELOPED LEIDSV, o e m«x YORE omc:. : = % RS S
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Will diacreetly interview ALBERT GURANT!, Lpartment ‘.l. ’ A

28-08 35th Street, Astoria, Long Island, with reference to the =" « - --"

preeent whereabouts of hia brother, ANDREW GURANTI. ) ST

Dl ks

will 1nterview Post Off 1ce Inspector nmsm'r aamu,
New York City, for such informestion as he may furnish that will lend

to the apprehension of JELILM ELMFR MEADEe

-

4. FONTANA, 3317 Tilden Avenue, Brooklyn, N, Y, HARRY LEE HAPEMAN, ;
Poughkeepsie, New York, reeeived a letter from this person . . . .. ~
postmarked Brooklyn, New York, December 20, 1935, ST 2

At Brooklyn, New York, will establish the 1dent1ty of L L.,

At Hertford, Conn,, will ‘furnish .TOE HLRRISON, Aetna Life .
Insurence Co., 151 Farmington Avenue, with specimen of the handwriting
of WILLIAM MEADE, end reinterview him with regard to any information
developed by a more thorough search of the Aetna Life Ineurance
Compeny files, » . ; . : s

Interview Regional Director Hoffmen, State Capitol Building, '

relative to whether a PWA auditor called upon the firm of Oneglia & ~ -
Gervasini on or about .Tuly 1, 1935, and whether he fits the deecription .
V f 'IIAIJIAL ml. ' T - . at ‘5’ s Tt o e < ’t, R T . ",4_ o

» . ‘.-." v.

At Torrington, Conn., 'un reinserview EUGH E. MEADE,
Chief of Police, relative to further mformation he may have ccncerni.ng
: Will contact ROL:EO GERVASINI end exhibit photogreph
of IILLIAM MEADE for poasible 1dentif1cation.
: u lill make turther 1nveatigetion among building contractora -'{ o
in the vicinity as rurther developments may jueury. R ST
e (In connection with the sbove Connecticut leade, see the | ‘
report of Specisl Agent Gene H. Hemry, dated at New York CIty, Lo
September 23, 1935,) = RENRNC

~ PENDING -



Mr. Krtheen . ...
{ "; . Mr, Talpam ... :
JOHN EDGAR HOOVER A t:) [ RO T "
DIRECTOR < Chir* CI':'?IL ____.:___.
EAT: Cm H ) 0 - Xr. Q1 4. SO
Federal Burean of g’nﬁeshgaimn ’ b
y. ﬁ. gtpm’tnuni of 3’155:2 T EITargs e
Mir. Tran ioieee-s
Rashington, B. @. ; - T 5
J’an 29’ 19360 M Z ~ ‘."'_ah....,......
_ ; ta. »
ﬁ 1... "ocler oo 4
_\ P LN ——
'.; . ARSI ) SN
L3 MEORANDUM FOR THE DIRECTOR D pr o i
o i
Y Re: Issuance of an Identification Lo'2s Geady
/ Order on Willianm E4 Meade. e
I telephoned Mr. Edwards about the above hmtter, and toid Bix that 1

was just trying to get the situation straight; that what I was particulerly
concerned about was the informstion which I had to the effect that Mr.
Schilder said he was not going to write his memorsndum protesting the
issuance of the I.0., until efter the same had beaprinted and distributed.
Mr. Edwerds suid that is not what Mr. Schilder meant; that in the first
place, Mr. Reynolds wrote & meworandum stating that he did not believe an
I1.0. should be issued &t this time, but that some sort of s hand-bill should
- be sent out in lieu of an I.0.; that Mr. Schilder wrote & notation on this
. memorendum, which was addressed to Mr. Edwards, that he, Schilder, agreed
s with Reynolds, and sdded that if an I.0. were issued, it should be issued
with a photogreph only. Mr. Edwards seald that while Mr. Schilder was in the
BN roon, he called me sbout the situation, end then told Mr. Schilder of my
e opinion that the I.0. shoud go out. It was then that Mr. Schilder said that ;
(\\\\ he was definitely opposed to it, and further, that he was going to write a :

N

memorendun setting forth his objections to the issuance of the I.0. WNr.
Edwards said he told Mr. Schilder to go sheasd and write his memorandum &t
< any time he wanted to, and if he wanted to, he could attach this memorandum
of objections to the proof of the I.0. as it came through for final spproval.

- -—

|

Mr. Edwards said that he has discussed Mr. Schilder's objections
with him and the others, and has already dictated & memorendum stating that
it 1s his opinion the I1.0. should be issued for the reason that it will ser-
ve & useful purpose; that any Idertification Officer who is on the alert
would certeinly check mutilated prints through every possible reference.

Mr. Edwards sald that Mr. Schilder can come back with his o jections
to the situation, snd then you can decide what you desire in the matter.

Respectfully,
T"“:Z:~7"/ B Eiwq?)(
) e A | /7O /& / 71N
- FECORDED | *, | Co
& ! feb <ot 300
TXDRXED ‘i | !
FLZ 2u 0335 o
. ‘g'p“‘;“ _ ¢
| o
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Bisision of Infrestigation
H. 8. Bepartment of Justice

Post 0ffice Box 812,
Chicago, Illinois.

Jenuery 30, 1936.

Director,

Federel Bureau of Investigation,

U. S. pepertnent of Justice,
Pennsylvania Avenue at 9th Street, N. W,,
Vechington, D. C.

Deer Eir, RE: BREKID

Reference is ma”e to letter of Epecial pagent
in Charge E. J. Connelley dated at Chicago, Illinois,
Jenuery 27, 1936, to the Cincinnati Office, & copy of
vhich wes furnished to each field office, and in which
reguest was made for investigation through police de-
partments in all cities of more than 50,000 population
in en effort to effect the epprehension of Williem Elmer

..ftnead. T

In connection with the investigation to be con-
ductecd by the varlous field offices, it is respectfully
requected thot the Bureau furnish all offices with an
half dozen photogrephs of William Elmer Mead for their

use in this investigation.

Very truly yours,

R

L s

- : SR ‘Da M, s

o : ; Special Agent in Charge

SKi:mwe B .

7-82 + RECORDED ;

T > - - 1

A JRPE & ll& é _?700 ;

. CC~Cincinnati INDEXED TR S

‘;) Sto Pau.l N I o : i P vty
FEB 1 (936 |

]
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J’amury 89, 1956. -

P <. -

Special Agent in Charps, :
los Angeles,Crlifomime

Dear Bir: : R BOED -

In connection with khe copiaa of reports to be subnittod

s

k3 .
‘_-

oy in the sbove entitied matter, 1t is ruggested thet -here &s is the

3 { usuel prectice, two coplies of the report are indiomted for Chicago, -

s Cincinpatl und St.Paul, 1t will not be necessary to show addnional
ek

el

sopy ror mo individumlly. o .
. Sh] ’l T /‘. V-

‘ In gonnection with investipntion fmsofar u sam éoncsm o
the efforts baing made to lccate William Elmer Plead, it is nubgeltod - -.-g
1 ye

1~ that all of7ices in the future subtnit indiri reports covering Ry !
hJ. investistiive action had as to William Elmer Mead, separate ani apart
e from the {nvesti mtion ea:'rild on es to the fugitives being soucht in

I this caze. It is believed thut thie will s mplify the efforts being
- made as to the scarch or Head, and 1t will also Begregate the facts

Dl as to such searsh for Kead which 80 far hes indiceted no association
or connection wigh the scarsh for the remeining fugitives in thia oase. -
The sea-ch for Mcad will necessarily concern investigation es to num-
ercus confidencs mon throughout the country emd their connections, and
due to the voluxinous reporte made as to such inguiry, it hes eomewhat
ccnfysed tke fisanm as to the direct mea:ch deing made for perticularly

T Karry Cn."pball ané Alvin K::.rph.

The prior hstmcthxw as to tornardln;; corios of reports
indfeatod $ndividu=1ly for me &t Cilic.so in the Weynap case should
continue in asccordance with the Buresu's instructions, and not be affected
by the above instructiuns as to the Drekid oase, and the reports in the
¥eynap cuss should be furnished to me at Chicago until you arse pdviaed

%c the oozttmw. ..

e U

b y _A 10
o 4 36 Yery truly youj -4 ;
e RH’CORDED&,INDEXED [ N2 7 49 - / 3 (J !
Y . T -
SPICIAL ASSI . J. cmc"n.l’.vr, b LR u.uu
. ’ EJC: JM8 Spectsl Agent in Charge. h_b o ;,oh "
S CC Bureau ’ ‘ . . N *
T CC Rack other fleld office . T R RTINS YT !
: Wy ?
D -
7-82 , J\ ‘ FILE ’ |
-’11 eopy for wéynap file ' - e
W

aln MEm— T
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1616 PEDTRAL RISU™WE BAFY BUILDING /é
TA¥eA® CITY, FISCOURY
JIRUARY 30, 1936
- Jobhn Moes,’
Postmaster,
Nevadn, !ﬂumu'h
Dear Birs
“Please oe.uscamm:!ayoovereobolalaoodonm-.u,
inoludin; re;istered, parcel post, alr mmil, and spesoial
delivery, rsosivod by N
¥ilton leet, 303 B, Hickory Strest, ‘_
chda..!uasourl. T
In forwardinz 4tracings, please refer to our file #7-51.
Yory truly youn.
o We Ao SMITH B
BPECIAL AGENT IN CHARGE
s /e ,
7=37 '
eo=-Burean /
RE: ALVIN XKARPIS, ,with aliases, I. O. 1218, ET AL,
| EiARD GEORGE(BRRIER - VICTIM. '
= KIDNAPINGs | |
« :«' T
- { : i,. S s
= ’;_..,' T RECORDED | 7, 5’ 7é "’7 3 d 2—-
v o - oo
' & 'z B :
R T few B e ool
= Fi D 4- ! : A
- .- - - S S— B —-
™ \Z o
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Mr, K. :c counelloy. Y
Federal Bureau sf Invutlgati.u,
Ues §« Dopartaent of Iu.txco, : L.
P. 0. Bﬂx 81&. T e e ’ ' “ i i R . e . .
Chioago, Illinoia. \‘_ ‘ ‘_ ) s e N »"\i . R Yo T o
O meomEm A

L
,

‘Dear ‘Birg- B _
" Pursuant to ru’quelf in your letter of Jamuary 2Y
1938, plonse be advised that we are pressntly making errangenents -

]
to contact the eonfidence anld bunco squads of police departments
in 2ll oisies within the district of the Omcha Buresu Office with

50,000 or more population; we are also inclulding ssveral of the
clties with smaller populationl. L

The purpose ot this tnvutization 1: to orteot ths

Spprehenaion of Gilliam Elmer Mead, and in the event any ‘Informa=- :
“tian s obteined concernlng thin pmon yon '111 be h'mdintoly .
,-.\\\ Lt ST

-

\ t

advised, . e ) .
| : e - A ,\Jy
' Vcry tmly mrs‘,"; TN e
P T - ) -.t.__ -;"U ,S :’"/," . 1‘“‘,“_ "L oot

B I s A A

-
T, e
. . V - -; -

s

R. A. AI.‘!‘; ' S
Bpoclal Agent 1in chazgo. S

:'",”;A..' - 8te. Paul ' L ‘“‘:\»3": ”: ST 'v.:' ., Cone f MR - :. = .;»j."" . '
- - cincimat‘ "‘/ ,A .: "- \_ -' ': Z ¥ ;. . ;: e :- N “' . ( B “: ~ »ﬂ ..
- O Y ST ‘;':".. N b S s s

S e RE(‘»ORDED‘ 7 f?l °\3 ()’3 Ry
FEB -4 136 - - e
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FEOIRAL BURZAU OF INVESTIGATION

]
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3. 8. Bepartment of Justice

14616 FEDERAL RESERVE BANK BUILDING
KAIISAS CITY, KISSOURI
JANUARY %1, 1936

Director RECORDED " -—

Federal Bureau of Investigation & ; 7"' 5 7 (-0 - “93Q_g -

Ue Se Department of Justice INDEXRS TrL Tt N U diarhen

Pennsylvania Avenue at 9th Street, NeWe i . . ,

Was}ﬁ.ngbon, DeCs R _“a' d iddb o by

FEB 13 l‘ddv H et oot J‘JA"H‘E

Dear Sir: P - IR

RE: BREEKID FILE
-TsT 1

o— v

It has been noted that in connection with inyestigation
seeking the remaining fugitives in this case numerou%?eads are
received for Coffeyville, Eansas and South CoffeyvilIle, Oklahomae
In the past some of the leads at Coffeyville have been covered
by this oflfice and some of them, which have been developed as
e result of investigation conducted by Agents of the Oklahoma
City Office in northeastern Oklahoma, have been developed by
these Agents, it being noted Coffeyville, Kansas is directly
across the state line from Oklahomae

It is believed that in the interest of economy and to

avoid duplication in the work it would be advisable for leads at
-——. Co&feyville, Kansas to be handlel exclusively by either the _—

Eansag City or Oklahoma City officese In this connection it is
noted that probably the work there could be more expeditiously
handled by the Oklahoma City Office inasmuch as Agents from that
office are frequently conducting investigations in Oklahome, south
of Coffeyville, and at Tulsa, Oklahoma, which is, of course,
considerably nearer to Coffeyville, Eansas then is Kansas City,
Yissourie

It is requested that the Bureau advise which office
should cover leads in this case at Coffeyville, Kansas and vicinitye

Any other cases at Coffeyville, Kansas, will, of course, be in-
vostizated by Agents of this offices

¥ery truly youé

ot % éﬂTH ) )r’ ‘)R“‘

' SPECIAL AGENT IN CHARGE ‘;\
7AS:08 9}" v \x) ts
cc = Oklahoma City K\ ()F

Ee. Je Connelley, Chicago v
Cincinnati W

SR emmaees et . My e £ e YW RN TS W W B ST e A o et i e g M P A ee e e m g e w B e e oo o
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Aberdoss, Eouth Delota, -

N ‘."_‘ * . ;“ a i ,A'.‘V' 'f“» -5- N - . ; :. ; L - ."‘..
" REg ALVIN KAPPIS with allases «
NGUIVE, I. O, '121! et d' .
- ’ ’ EDRARD GEQORAGE lm - ucth)
el K1dnant
: ' : : [ g
Dear S.tﬂ S A T f g ‘f.' :*" AN
It 1e derired that in the future all leads relstive
10 the sbove entitled caze, requesting investigation at e e,
Coffeyville, Kansas and Eouth Coffeyvrille, Oklahozs, be ;
directed to the Oklahoas City office, . i
| ) - : -, S - '.ry trul ’ou". e . * '
- R John !dgar Ioonr, A S =L
AR Dirootor. S e T e
CC = All rield Offices » - SRR
| eoMwsnmes o ] :
* ’ : MAH.ED o . ‘p,“" f..
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Federal Bureau of Infrestigntion : b

H. 8, Bepartment of Justice
P. 0. Box 536
- Los Angeles, California s
January 31, 1936 o !

o

[TV

Director ;
Federal Bureau of Investigation i
U. 8. Department of Justice

Pennsylvania Ave. at $th St., N. W,

Washington, D. C.

“J
Re: ALVIN KARPIS, w.a.,
m.. I.o.#lzle. ‘t .1;

. s . ' BAw. George Bremer, Viec.
Dear 8ir: 7 KIDNAPING  © - dd
— Y
, Reference is made t0 your ecommunication of/Pecemder 19, 1935, requesting
that each office immediately prepare a ry ort of all the information v
in its files with reference to WILL MEAD and that said summary report /JF n
be forwarded to interested field offices. {w'

¢ N
In this connection please bs advised that there is no information in the % d’ }\

files of .the Los Angeles Bureau office with reference to that individual other

than the jcriminal record of Mead at Los Angeles, California, as reflected in L’?c_
the report of Special Agent C. D. White of this office dated November 16,

1935, which record is as followss

b -9308

P N PrRTet OF INYESTIGATION

i | kB 3 &35 LM,

The only other additional information with relerence to this individual .
is & further check-out of his criminal record at San Diego, Californie, whieh #L"T:CE
informetion was forwarded to you by teletype on Decembe;- 4, 1935, and’

¥
R as follows: . ! 6 _‘5\; (/ﬁ&HLE

>

20

COPIES DESTROYED )
20_6MAR &¥.1962



Director -fa 1-31-36
- . - ble

The records at San Diego, Californie, do not reflect any other circumstaﬁcel
surrounding his arrest at that place, names of relatives or his activities.

With reference to informetion relative t¢0 the background and activities of
MEAD in this district, you will note that his criminal record reflects an arrest
at los Angeles for San Diego on 6-30-1896. The balance of that record reflects
various arrests in different sections of the country but, specifically, at los
Angeles, California, on Februery 18, 1904, end on January 22, 1906. Efforts
were made to ascertain the identity of the arresting officers so that the back-
ground of the arrests could be secured. The files of the Identificeation Bureau
of the Lo= Angeles Police Department were not complete, or kept so, by that De-
partment in 1904 and 1806; therefore, the identity of the arresting officers

—oould not~dbeascertainsd from the records or from men of twenty or more years
service with the lLos Angeles Police Department. Similar inquiry at San Diego
resulted to the same end because of the early dates of the arrests. .

Yor the above reasons no sumeery report is being prepared for other tield
offices, inaamuch as it is felt that it will serve no purpose, -

Very truly yours,

CDW/EL |
ce/ Cincinnati ‘
St. Paul
Connelley, Chicago
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.een Cim D . Fotoom
. | éfehm:al g;n&m nfglnﬁeshgaimn '

g’ 5 zp nf! Mr. Clegg .oeeee e
Washington Field Office, Room 5252 | e Bawards ...

'B.Shugton, D. C. : Mr. ¥gan. ...
\ ' —_

Nr. Foxworth .._....
Janu“ary 20, 1936, Mr. Harbo ...

‘ !z, Joseph ..........
\ Mr. Keith ...
‘ - | Mr. Laster.._.......
PERSONAL AND CONFJOENTIAL | . bir. Quisg. e,
{ A | ¥ o
\
Director, : |
Federal Bureau of Invostigatic*n,
U« 8. Department of Justioce, |
Pennsylvanie Avepue at 9th StJ. N. Y.,
Washington, D. C. ‘ o
\
\ Re: ALVIN KARPIS, w.a. FUGITIVE,
“ I. 0. #1218, et al,
| EDWARD cmnazosanm. Victin
| KIDNAPING
\
Dear Sir: . “

T
E
{
s
|

\
Mr, Williem AYGtein, Parole Officer for the Bosrd of Indeter- -
minate Sentence and Parole for the District of Columbia, communicated
with Agent Newby on Decembder 19, 1933, and advised that one Frank Cyril
‘mertney. No. 44450, Metxopd itan Police Department, Distriot of Columbia,
who was recently roleaaed troin the Distiriot Reformatory at Lorton, Virginia,
on perole, had approszched One‘ HenryMilton with a request that Milton take
a messege to one Eddie,Stemm, proprietor of the\Maryland Clud Gardens,
to the effect that McBride now serving time at the District Reformatory
desired cigarette money and that Stamm would interpret this to mean that
McBride wants money so that he can communicate with Alvin Karpis. When
T—Mr, Stelfi Turnished Agent Newby with this information he 414 not know —
that Agent Newdby was famuiaﬁ with the Alvin Karpis case, but was simply
turning the i{nformation over ‘to this Burssu as of possible assistance.
Agent Newdby inquired as to whether the McBride referred to was one Herold
oBride. Mr, Stein advised that the individual was Harold McBride, who
hed been received at the Lorton Reformatory on November 1, 1935 to serve
a sentence of from one to five years. Mr, Stein further stated that
Courtney had also approached an under-world character named\"Quantrolle'.
who i5 now out on bond on.a i-obbery charge and that it waa r‘uantrello

S )

who 4 Mr Stein with the informetion. ’, ;
Jivds I F’Eﬁ“,‘f RECORDED & INDEXED | ?3 0 é §
‘\\ Agent Ne wby has hed previous dealings w th Harold MoBri ° T

0} AR herefore is personelly acguainted with him and his activities and the b |
’, representations which he has made in the past to varigus Pursau fisld p L i
(/ortices and newspepers to the effect that he can cause the location of e *

-,SJ Alvin Karpis for a sum of morey given him in advance. McBride, of course,  : '

'Yﬂ\ 1: personally acquainted with Alvin Kearpis, having served time at th —““'@"—"‘

L\/{;A ansas State Reformstory, Lansing, Kansas, with Karpis and FredfBarker & : ( {L

(deceased), and the motive o&‘ MoBride in sending a meassage out of the _§ ) O‘
% pyDe Co Reformatory through uxyder-world channels, representing that he

K GOPIES DESTROYED
C = (% £0.5MAR 2% 1965
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F A

desired to contact Karpis, aroused the interest of Agent Newby, in view

of the fact that heretofore McBride is known to have made such representa-
tions to enforcement agencies, for the purpose of obtaining money., There-
fore Harold McBride, No. 5143, D, C, Reformatory, was questioned by Agent
Newby at Lorton, Virginia, in such a way that it was not disclosed to MoBride
that his message intended for Eddie Stamm had besn intercepted. McBride
stated that he had not seen any member of the gang:since Osctober a year

ago when he arrived in Washington from Florida and was interviewed by

Agent Newby at the Buresu., At thet time he offered to furnish information
relative to the whereabouts of subjects of this investigation after being
furniched with $5,000, paid in advance, His proposition was turned down

of course and he was later arrested at Naw Orleans, Louisisna, on August

29, 1935, and returned to the District of Columbie and charged with
violation of Section 47 of the United States Penal Code and sentenced on
October 25, 1935, to serve from one to five years, MoBride stated that he
had no definite information as to the whereabouts of Alvin Karpis, or

Henry Campbell and pointed out that he is not personally acquainted with

the latter person. He stated, howsver, that the best chance of the Buresu
in locating Alvin Kerpis is by keeping Lillian\Holden, wife of Thomas
Holden, now serving a sentence at the Leavenworth Fenitentiary, under
¢lose surveillance. He stated that Lillian Holden keeps in touch with
members of the Barker-Karpis gang inasmuch as members of this gang were
formerly associnted with Frank Nash and her husband, Tom Holden and Frank
Keeting.

¥cBride stated that Van Reagan, formerly of St. Paul, is now

operating a night club in New Orleans, Louisiana, and that possibly
members of the mob, in the event they are in that locality, will freguent
Van Reagan's night club., Agent Newby questioned McBride aa to his

—==-gequaintance with under-world characters at Washington, D. C, and was
sdvised that he was acquainted with Eddie Stamm, proprietor of the Maryland
Club Gardens, He also stated that under-world characters from St. Louis
also frequented the Maryland Cludb Gardens, but that he does not know the
identity of any, except that they are members of the\\"Egan®Rats™, McBride
stated that he was born in St. Louis, Miasouri and is well known to the
under-world there.

Agent Newby exhibited photographs to MoRride, including the
photogrgph of Arthur Dorey mentioned in connection with the case ontitlod'

"Jewell Ashb;<ﬁon1d, w.a., Fugitive, et al.,
National Stolen Property Act".

-
Without disclosing the name of Arthu:kborey, McBride quickly singled out =
the photograph and identififed it as the photograph of Arthur NDorey who
operates the Biltmore Buffet, and further stated in these words "By the
way, Dorey is acquainted with Alvin Karpis, but I doubt whether he ocan
furnish information as to the present whereabouts of Karpis”,

T— - VT T PR T P N W g " bair o o andh ae T faaniuom d ™ .y ) s
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_ McBride stated that he would endeavor to obtain information as
to the location of Alvin Karpis and his associates and furnish such
information to Agent Newby in the hope that he might be transferred from
the excavating detail to which he is presently assigned, a detail involve
ing heavy labdor.

Mr, B, J. Welsh, Assistant Superintendent of the D. C. Raformatory,
let it be known that in the event McBride furnished information of walue
t0 the Bureau that some consideration would be given him while incarcerated
at the Reformatory. McBride understands that he can expect no oconsideration,
in view of his past record and dealings with Agent Newby, snd that to receive
the benefit of any information furnished by him, the information mst dbe
reliable,

Very truly yours,

Qo

7-63 Special Agent in Charge.
— - g — -
-3. .

VX SN



, R
f{ . .-,E-:_*:y S
-~

Y
Py

L
Ao o

I e s

N BN
e

O e




flarold B, l.cBride

{
!

‘DIVISION OF INVESTIGATION o

U. S. DEPARTMENT OF JUSTICE PAYMENT OF POSTASE, $300
WASHINGTON, D. C. N . ;

: . .

OFFICIAL BUSINESS 5




T o> Pegiudve, L. 0, 1218, ot aly’
SRR ~ Xdward G.om lr-r, FL

- :._; TR, . RO m ~-'«ta - SAE B

g < The luaum mu Ott!.u. -du date of :nnu

. Mmm-tnm-muuu. ¥1ltem A, Ste!l

at Lertca, 'lrgim. . ‘
Tou w{11 reeall ﬂutlcrddl. lelridn vas utmw e

" the Chicage 0ffice {u sonnestion sith the above entitled cane, at l.v..«m....-,‘.; o
shiech tine ho stated he had information conserniag the vhareadeuls vl
. .of wvaricus mexders of the Barker-Xarpis gang. luvestigation oonduohl
" .- 88 a recult of the inforeation furnished by him, howsver, mnd to ho
{- . of~me-avall snd 1t L9 believed that, dthw;hho-vhnbo-
seabers ¢f the Barker-Karpis gang, he does lot. now muu w
touauon raletin u t'uir Ihsrubom. —,* -5

e ".'»11-0 sass.uk.codhumatmormnmhﬂn
:uru. £ince his incarceration he has stated that Van Resgen, touorl.y'
of 8t, Paxl, Ninzesots, 15 Bor 0perating a aight elud in Bew Orleans,
Louisians uel that possibly meabers of the gang, 1n the event they .,

—-AP

3

|70 ia that Locallty, |11 frequent Yan Redgas's Mgt eleb, ;.

It is lnuuhd ﬂut m eondu\ o uumt ln;csngnttu
t club, shieh {5 allegedly located in Nev Brhm,
alag shether the womt;gl_fmu}ud h} e 4 ﬂ

. R

ctpgxqu

| 8t Pany O ""VEST'rm ON.
mnalhz ustee ‘
. ot Caicage ——
et e e e ar sy e WP WG/ YRR TWPLY LW T U ke v £ SR W YL e e WS ReTS STUep ew ms T e -

- »
- - 4



PPN I Sy P L. PR 3 i - b N - - Tl

‘o 'r;‘;::‘(i.'w;r SlAN

- Federal Burean of gnﬁésﬁgaﬁm{
H. 8, Bepartment of Justice

REN:MFS Post Office Box 4907, :
Jacksonville, Florida, ’ _ \

January 31, 1936,

Director,

Federsl Bureau of Investigation,

U, S. Department of Justice,
Pennsylvania Avenue et 9th St. N.W.,

Washington, D. C.

Ppear Siri- - RR: BREKID

Reference jis made to the letter fram Speciel Agent in Charge
Connelley to the Cipcinnati Office, ufder date of Januery 27, 1936,
relative to makincjconteet with the Jonfidence andj/bunco aquads of

police departmentafiin cities of 503000 or more po ulation, concerning
the location of yilliem Elmeq*yead. v

It 18 my informatjon that Florida during the winter season
is considered the Mecca ofj/confidence men, mand it is believed desireble
in this district that con¥act be had in all cities where confidence
men are known to congregate, regardless of their size. The Jacksonville
Offige is not in possession of sufficient photographe to furnish them
to the Police Depertments in such cities, and it is accordingly requested
thet the Buresu immediately forward to the Jacksonville Office 50 addi-
tional photographs of Mead for such use,

In this connection it is believed that it would dbe desirable,
in addition to contacting Police Departments, to furnish photographs
of Mead to the principal Hotels in the Jacksonville district. To do
this would require approximately 500 copies of the photograph. . In the
event the Bureau contemplates issuing Identification Orders for Mead,
copies of the Identificetion Order could be used for this purpose, In
the absence of such an intention on the part of the Buregu, I would like
the advice of the Bureau concerning the desirability of such a e¢ircu-~
larization.

It would be my plen to forward & circular letter to each Hotel,
together with a photograph of Mead, reguesting the confidentiel co-operation
of the Hotels in furnishing this Orfice with any information as to Mead's

location
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TO DIRECTOR
1=31%36

If this action is to be taken, it should be given early
attention, end I will consequently eppreciate the prompt advice of
" the Bureau.

Very truly yours,

o ( ’2 %i; \5JZt§;::;;;_ :

R. B. NATHAN,
Special Agent in Charge.
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do home about §:15 or 6:30 Po Me
" Yoster, Jean and Nrs. Robertson want over to mter'a upartment.
Radioed the Graystone Apartments, - ' . P :
Incoaing oall for Jean's apartaent, ¥o answor. ‘. R TR
" .+ . Incoming ewll for Jean's apartment, Mo Answer, .- vk
;¢ "jeGuire on duty.. Agenl Isckie out. | SR
"% Incoming eell for goan's apamont. ¥ zmmr‘ ,;",":i :
+i -7 Redio tested = OK. '™ . - B TR o
" Incoming cull for J’oan'l lpartment. R ansnr.
) Radlo tOBt.d - OK. LR "=~<‘af'.-'7‘.'3 v:"':-.’: \.v
" " "
” | »
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Ion r-tumd to x'ﬂctom W-. hﬁu 'Q;ivn h‘l- !o'bcrtnq ;
to works* e e %, ..f ok PL I Ry

s.so A. u.
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1

R TN 4

20:50 A, Mo'- - -
10:58 A. M.

11:00 A. M.
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Radioed Creystone -~ OX. |
= .  Jean eslled Douglas 8187 {Glendals): - e R

Crsystone = 0K, -
818%,

© 11:85 A. M. Radjoed to Oraystone - ox. _ -
- 12:20 P. M, Jean 4drove off by horulf ta go io dancins behool. L R
1:00 P, ¥, . Radioc teatsd - 0K, . I
C B:1B8 Py M.
; [—"N '\‘1.

3315 Pe My -

327 P M o Oraystons = OK» "= ¢ -
4:556 P, M, Redioc tested ~ OK,
6300 Pe Mo L] [ ] » )
27 |
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(J’anuary 35, 1936]
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.

< 9500 P, ¥, -
T!& yg Mo

?35?.%8-

35 ?t “o‘:’. ST

‘935 Po s

9140 Py Ko
’3(1 ». M, 5
10:‘5 Pe Yo X

i » [y
o
L% ‘J‘
r Fr

'1140 l.q “Q

9:45 4, Mo

10:350 A, ¥
10345 A M,

IR06-P. Ne~-—

1‘00 rc ui
2:30 P, M,

2355 Pe Me

.l

PR N S
. AR

msTE M,
4:47 Py Vo'

00 P, ¥
00 P. W,

| &
3
.
2
L J

12:02 Pe. Mo
1:00 A. M.
7:42 A Ve

-r,‘

syl

F

Redio teatod N

‘Time signal dieledy.
Agent Iseide in, 4. E U

~ Jean and Foster dring mother home; they lean ggam, i s
Y R

EE »,~lf}’w‘ . oy
o R
METAE. N M .

e T TR

- ;’_."

Iocki. ina lnl On ‘m. x A O
. Jean galled Yellow Ced to come n onco

' Radioed to Creystons - OK. - A g
- Poster, Toan, m'l. Robartlon tnd rriand llm ln '1\::1 for
. lilnll'. : v .- o - . T ’i
Radio tested - 0!. . _ ¥ ":, b
" LN I PR N ’ 2
!oator. Jean, m-l. Robortuon nnd triend rotum tran dinnu'. S
Radioed to Graystons - OK, o R
Radio tested - ox. . e
" " JPNR i e Jp.,.;_»‘_.,.f,
L, ,;‘ .z . Tl x:: ’,‘f \} o "r R f _'L .
i 3 Y > 2 - . i
[E v %

_ hnuaq ‘28, 1986, a0

Agent MeSuire on d.xty and Loekie ont. LT AT e T
pattories cheeked, - - e SR ML,
Redio tested to Graystone = OK, - '_ : A e
R”io t.'t.d - Dx. '4_- ~ B -»11‘# . I kS . .‘.‘.,."' ,;T,—i .. \?.' el
» " '

R S

Rodfo tésted - OF. " «i- SRR W L
Jean, Toster and Yfrs. Fo‘bortson out to dinnar. e

Redio tested - no anamr. RO S FE TN Jh s
» - L]

Jean and Yoster homo.

Jeruary 87, 1938,

nadioced to Craystone - OK,
» L]

L LJ

Time signal given,
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Jenuary 27, 1938.

EAC <
- s A okl g2t P W A ey e s et L M ""l"‘i‘*'!‘ "*&"""
F 9:30 4, M, Cer uent ueGuiro on dutr. o
: R ’.. "1""&‘

PR Nt .. Tine sigmal dtalet, 7
\ __Agent Teokie eut, 7 . T plmE

- 7:43 Ao Mo )_:’,.'. .
7 Bi29 Ae Mo’ 7 Time signal dieled again, ' Redio tutoa S0k, - v
5 BiAS Ae Me - Inooming eall on Jean's line asking for a "uu silk'ood' A
T : 7 Jean said thsre was no one there by that name, Irons mnbor. x

925 Ao N, 1 T Ineming call on Jean's llu. Mo answer, - .. oS
950 Ao Mo . « o - W S
10500 A, M, . - Badio tl‘to Grmton. - 0K
n‘m A ‘. o | J | J - | ] -«
11:30 A, M.




(January 27, 1938) [
12:12 p, M. {oontinued) _ é70/ ' :

| » yoc s et Te RAE
Fa Lo e
ey T .
g \ .
RNARS e R
R - iYL
7 ¥ A
N ek s
v 28
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AR ' ’ -

T 18518 P. We '
12145 P, M, Radic test
»ﬂlle Poe Mo

R~ G
R Y -
.- LIRS ES
W, -
s .
; .o -
e bl d
> o
. 5 S
¥ ;
e S - -

1:30 7. ' Radioed to Oraystone = OKe ... - - = - .- o T =
2145 Pa WMo . _ Radio tested - OX. PN Y
.a;g; P H., o Jean oalled Foster at the Benjamin ?runkltu. Olork told_hlr

o ) that Foster had jmt gone oute - - ... A o R
S 05 Po My .. Radioed to Graystone - wnfirud - 0X. f’_;‘ ' "'_'“-‘ SR T
4123 Py Mo . Time '1811&1 4ialed, T . C . Ti - N -~
B;00 P, ¥, . .  Raldic tested - 0K, .~ ‘ S TR N
6:00 Pe Mo° ‘.-',“,l .- - . PN
‘l“ P Mo

6140 PaMy .

. m'f ‘< ,‘,, ;

~ . Y08 Ps Mo . .
. B4 -
AR S —,

. Agent McGuire oute .. .. . "
" Redio tested - OK, o '

. 705 P M.
o 8:10 P M. T
- 8:45 P, M.
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8145 P.M. {eont'd. )

g o wew e
EEEEM 2 .

955 Pe M. L

¥:30 4. ).
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"
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. 11400 P."'l(.‘ o 4
12100 Midnight | -,

Jenuary 28, 1938,

| Tested 2ial recorder - 0K,
Time signal dieleds
v 8 Yo -
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10G OX THE SURVEILIANGE O0F CEARLES 7, FITZGVRALD AND IMOGRENE RODERTSON
. FROM THR GRAYSTONE APARTVENTS FROM JANUARY 3RD T0 6TH, 1936, and FROM
““JANUARY 14TH TO R7TH, 1936,  (From Stk to 13t parties yor- "Gl_ trtp WIS R T

t:arlsbadL N, ¥, and rcport on trip oovorod upmtolll.v S et ae T -.-_7‘.

(SN

: Tl"_":"f" o g ‘V‘ o ‘v (U ‘.' e Y4 3""; ""f‘*’;v *
TR e ey 36 2 * A ‘
) ';’,' A ‘. \3&‘% } ‘7, "" . b : Fys 9? " ﬂ‘lg/'i ‘ W ’L;; iﬂt {’\rl" ! . -; . _.‘t::“ _
4-10 m Oobom ‘bmdcntn trc- Tictorni z‘oahr ont kin;g Bugu on tul. %
- ’ y 3 ; b .»-tl J"Q ‘:"; S N~ T ¥ 5»:‘

_v= _,z.

’ o Bettnn 4 10 nnﬂ 4:20 m, roltu- nnt to mll \ox o: sorner of Bth tnd ’
Serrano and mailed letter, then returned to Viotoris, whers he stayed .
t111 midnight, then so Bonjmlin han‘alln. letter lnfonltion procurod N

e by L'yornoa. - ' e e e
SN \ Y BRI
K L A R SR TP
. . -‘i- . R o /’* o -Y\‘ S . - —":'tj - ‘k
--1:00 AM  TFoster goes home L AT

e o v - “--«%“.“‘-‘z«husunc\_---‘

B o
!
2

. 8100 AM . Wright in, Leckie oWbe. ... % . A
9110 AM Called *‘tnaon Te pttlng !‘ord ud Toroign lleenae phtu t'br trlp _
"“'_"IO:OO'M o-barna reported - ..'”"." A_’ :"";'"”‘ ’{ "’“f’"" e e ",” ,_.‘-“ - f'_‘“"?* -~

11:55 A‘V oahm r.port.‘ | ..":-:“ :‘: ) -—,, s . ,‘_’:,“:f‘-«.;‘_".- ér»:- | i "> vt 1o N
. / , ol p. . a ", AT - . . Sl ' ot _:. - "t .
22100 Woon J‘Gabornb reported that unknown girl ealled Tewn, who said will leive o
i on trip after dinner Yonday night or early Tusslay moraiag, If jeave * = -
" Monday night will stay Nission Inn, Riverside, Celifornia; that trip may
be deleyed one day om account contact Iialey has to meke over nokend. .
R Hunn advised of thh, - P S T EaTaree
1:00 PM o-bomo uid !'oster woula coms mm Benjamin Franklin to ﬂctoria lhortly,
el nml ho nml Jean wuld loavo Vletoru ebout 1 P r-;;,gﬂ e me
2:80 Pll J’oan and !’ostar loan in chovrolet; 'h‘rleht nd Eugas on taih S ;*};‘;.f,:;

71” * ¥ent to Broadway Depl, Store, Hollywoodj Jean bought luggage; baek to'’ Bl
.- Nestern uxd Boverly to eat, then to food narket, then to Yiotorh nt .}.

e :‘ 4:00 P‘d. Foatar didn't get out of Chevrolet on thia trip T AT

s:oo Pll rontu- and :roan 1n V!ctoria. Onborna eaued re trip plan; see hh log.
Reported sbove to SAC. ,

6:30 P leckie on duty; Fright off,
6:45 P Called SAC re getiing deccription of I'mley's car and neceseity for Ford,

LUPIES DESTROYED E | N



f‘. J ‘ | 1/5/“
" RS _z :00 A-q !o talla. l'ost‘r r.tu i“‘_“rwf-r ﬂw\a{‘n !‘ﬁ"*’*’"’#’"’?wm :‘ "?"*‘1"&*’1“»
) N 7250 m . Bngg. Off. um‘ ﬁ.w ’“ <;~ s R R N 'l_“' ’

).1150 Au O:M;ﬁ; bmdQnt rd oonvorutien bot n l'm and éathcrino;
c '. o:borno s 10;. Boportcd ;o SAc rndi.o aot mking nn. “1;” [w{'

Rl ) . f ; N
by " L

e

1:00 PH Jonn Ll to tlx rndio.

-~ Y

S:H Pl ;’oan to grosery -toro nlau, S - . ; f"

7:00 PM  FEansom in with Bnllngz :ronel, ?hitsua m m“. J’onn “”m ley'n :
\:‘,--‘ car is San Pontue den, f‘alif nh 1035 12:\.. &S 327,, \Y

".4

e ol

-", 4 zk
“"_,!:SD P Banaog And Jomea o Khltm Billhgs

11:45 )34 Toater goes homs, - RARC ' oo g :
R R R Time s et o G r———— e -..L..—L-‘ou—b taa - nA*MM*‘ PSR- -M‘.__‘w ”.‘ © a5 .. ; 4‘ .
11:50 F¥ Eeneos informed Mmley's initials aTe "T. 0, T
[y -
L . 1 “ 7 3 . A ’
bt i At A LR oo SR St BEIPL T -?t',-f:j;". o -?‘;p-~:-a';- Vsly—o w‘v&-—-)n%»‘umv )‘1"“ “",”‘”'-ﬁ.y.-."'u e . ke e !
N . 5“_‘7 . "-'-’?z“ o coea S e e -
7:00 Au m;ht 1::; Buga- ont! R o A
?,.. e PN -, . R R B v IS .
" o . '_) h,‘_. < Ll
iy

A 1:00 I‘l Osborne eaned re trip ltimrary; m o.borm'a leg.' c aéﬁud. o S
{1 e T g e o
T 2180 m Yoster walked to bar'ber -hop on s.n-m Annu; Iacku on ttﬁ, Jon to T
Bank of Ameriea, 10th and !:'ostom. Iright on tail, o

B \’1»". P

~E 5:30 L !ostor returned to vmom. '..:f%”‘jf“”"
,4-00 m Jonn to Vio'borh

12:50 m’f ’Bugh oﬁ d:ty _
a 45 m Osbornc on ff\ify i
12130 P wright on; Tuges off . e :
S 1:30 P 'right spoke to "ro, Yoods re maid end telephono serviee in the .
T Benjanxin Franxling .
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a:ssg« i‘ r ?ord tw cuu of tur, e

;,_ﬁ

o .-

tus zu Mtcr% oun %0 cmm. Panoing mm. wrmt na; oz

Biltmore m yiek up Hgthor.
AT g3 S

"er aad _ibgt,; i-otunul S0 tha v’xm';fj AT N

‘\:, [ :

i i & - *
e v Miﬁu‘- f@‘» R

Ty ,w«-,w Se S

orts iou'; boy\’rlnd oalit& and i: coning o‘nf o
oighe 3.65, h well buiis, drown ult. 5107 s, %
lfunu 87 1 ‘G‘ ks

lod ﬁrul L 1) y in ﬂctorh M uu that Iun had nllol l. hl.,
m (J;.«;n Crestwod nd made appofatient with letter for Jeam 40 go %4
Cepstwood 2t 11500 A tomorrow 1-17-36, snd see her, Jecn scemed worried
: akout sogcthingy Jean aleo said she hes business appointment downtown at
- wm 10300 &2 pmorrow 1—17-56, and will B3 women in Croatmod after that,

. -.ar 102 2Q_Q: m:;on,_ullod tron Benjanin h‘anklm and pefd woman called !oster L
—— u!d ) ns caminz over in half en hour,
, e

e L . I. -~
T‘At: o " r A .‘\‘ - - - < -
B Y P



1/16/36 cont'd._,, e ~“w,,,,,,ﬁ.,‘.-.:.,,,..A .

- - ”M‘-—."t-\"rﬁ' b . 2 e
ap— -,?u.—"v— c" Jn Em i\-f’ NS 4.-_'_

D i

10325 m Lackis eslled from Vietoris and ufd t}ut l‘ostor éeiled Jean and askd S
Lol - -latter %o bring him a roll apparently breakfast roll}, Also’ ni( that Rl
.:_3--" 1 #% " {nasmmuch &z he would bde in all day, this would e good time to have She
= %o ST redie delivered,” they bought i Follywood: yeaterday,. 'S0 Jean later ctllo(
T W *"’xtho mnywood storo and ukod thnn to deliver the ndie oon #30- LRI

s .;,..,..

usomw . - Rl TR
R “Party u :ean'- ud ‘Foltor L wﬂmn"o e
600 m

« s
- .
A

7:30 P Foster, Jean and her Mother o 1211 South Stanley Strut. oi»ui-vgn" o
-, DRI digme S TN Ly te o0 TN
11:45 B¢ All hturud honb !‘omr ln the B.njuin !‘rankun, R AR g

.:\“ N ? 4"~ 3‘ »ﬁ' ',-/ a’{ R - T g{" S ".'_-‘.'-_?7:_:’-'1

-~ T R T 1/11/36 ‘ e
1130 PN Toster went over to the Vietorig -——--—im—som— i *'“’"‘““‘ T _“‘"7" ot

2:00 P¥ Yoster and J‘oan out to uz Yhittior Drin, Beverly Tull; B'ugu on hll.

P s N A et oS o e e Sy

P VRS T RN A A

5:15 ). ro.t.r and Jean nturnod.

Ry -

s:oo ;’l ro-tar hoxu %o Bcnjnin l'rankln. Callod J’uv\ not to eoaa onr to m hh

u&._m cdm 'x.m. ror . gt “6irl m-ma htwoen 9100 ma 105 oo n e ,«? |

AR ek e el i ‘-";-_..- R ., ,’ e o+
- . i ‘. . 1/18/“ . el e ‘ - - L . :
'1 . - L

I
'

- :
Wrigni snd Bugas on duty, -+ - - s LT

12:00 noon Yoster esme over to vmoéu ,

1100 PM Foster and Jemn out to Mickey's, 915 omon m-m,ohnm., c.ur. R

. Then to dance .chool, than hom at 5:50 o .

‘ e &'-_ : L -5y, ., ‘ Y o {_, o \~ o

v 6300 PM 1103ter 1n tho Victori. B ?w y:qg o -
i, B L SEE NN -,,;‘» X
11:30 Pll roltor hom.o to tho Bonjnin rranklin. P RN Eh

LR : 1/19/3‘ e TR L NN
Hright and Bugas on duty : . '
10:20 A Radio tested
2:30 B Foater in Victoria

9:00 P! Fostor and Jeen out to show et 3rd and Vermont; vright and Bugas on tail,

4



. f §
o 1/20£3¢ _
LT v ' ‘ :
E o - ‘.T‘Jz.so I ,Icun Teturaed §o Jmm 4, Toster ¢ to MJ"“,'.?,&:’?}?.Q.T{,,'“;TW. e
== 1:00 PH ro-m- in Bonjmin l‘ranknn. ordorod ’I! eudes ot lee R dh Al
) ({ ey e -_ RSE w 208 - S 6 » o -
- 4_' 5:20 !’l han 1e§vu la Chomlot !lon-
lxbd m J’un r-turnn dth éthar m yntn ur h ‘}'he p .
T ’~ AT _:L ‘J.‘_\'q' s Tv“"‘. »’" ‘.v. R " ~«-1/,'m._ “
. ) o olborno und Buﬁu on dnty N AR = =
. 11:55 & Recoived on radio: Jean is ;oiu to hor danclne huon lbont 2100 Pl.
o Foster expcots to come over to Inn'n apnrtnent beforc she lsaves br
- har aancing lcuon. i L R e
. P T N L RN »fﬂ“m C ":"-y.";* R <> A &
12:0“ a& Culborsnn eallo& ond t'l?. mo tnfnr /ation t": in abovo -nm" ot _
/ :/ R RN S ) - ..‘ ; R
19:55 ™ Yean eeuod re-ter and uked him 1f ho had fousd ‘the dresd tnd if ho h-l
where her clothes were. Focter replied that her elothes must be in the.
et b e 22 £ L 1Y 10 ie belioved that she was roforrng 40 -hoP hmdry.*—.-,~»—-w-a~ -
2:45 I  Jean and ?oltcr weat out in the Chevrolet and wore trailod to tho dmchg
s _._ 8ehool mnd wbuqu.ntll $0 the letmorc Hotcl w!nn thoy pichd up Jean's v
E-+ T " Mother, v o TS 7'\"?::?""
_.f,_..f 6120 P ‘m returned to the “ctorh Apnrtm:nn. i _;”, T :_.,"*- e
b T R x" ey N2 4 R <
g,xao l’l Joan meirad & sall vdth rgfcroneo tod nimxng narty on “the boach ‘
;—m Iguuuy 82, 1936, 'hioh vu to begh at 10300 A! in the mninc. - S AR
<. '\ '&' S -«J - -HJ. ey ‘, , . 15:,‘,, = R - ,\“;.‘\,’

: * | 1:20 » HoGuir! lort Victorin Apartmentu at .‘bcm u.u. ,7 -'--,».

10318 m Yoeter loft tho Yittoru Apertnentn and ront urutly to thn Bonjnh

. | .‘.:.:: ' d':,}; \ l'." . mlu‘ ,::,» :’»:‘ e = 3 Tae s
e __ ‘3"'\:‘_( u s e = J - . : '.ﬁ_‘»- .‘):_‘
S *-" LA o.'qu and Wl'lght on Cmo

- S Lt -

TN T T S e TG o R TN L PN
~}9z45 AM Jeen rocoived an 1nm1n; Qtll ‘that incicatod that ihe par_ty sho m _'~ e
‘, ;J_, going to tbn buch uith wnld not u'rtvo nntil. 10:56 m. Ea "‘-"‘s ' /ﬁ o

10300 AI !risht out to thc orfico o f‘:j

- ;A-:'

10:15 AY Culdbcrson caned with regarﬁ to the receipt of letter by Foster in the

MOTLinG maid iivw Siy r&u.l. ,
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4:50 l’!l

6115 l’ll

. ,.;-:'..f
/

PEER T L _gu

1:22 po

2;29?)1

i"-‘.’
i .
w

| 11:00 m roator .loft thn Yictorh unﬂ mt onr to tho Benjaain l'rlnkm

- 1118 PH - -

__Voaborno back u I‘.parﬁnont ;n Grqatom.wi

\.'

r . —

1/22/36 Cont 'l

ey ——r

T Y AT et YT S A

~Foster oxte out of e Benjsuin Frankiin and went arcund to the s.rrup

" Varket shere he made one purchase of noat and returned to the ﬂctorh
.. Apertments,. Yean 4rove up in Foster's ear Just abouti She time he

b. Al
N “.r

“opposite the Vietoria Apu'tnnt-, mi they

a0t into the ﬁ;torin
tOthhor. :.,'fvﬁ‘,..’ ‘ 44{"‘\ i ‘. F’ X

J’cu lnd hor mthor rctnrnod to tho 'ﬂctorh. ,-,;-3,,._'-, Rikad

1“5/“‘:; '- "ﬂ#& N o RO ‘ ’ ey " .
" psvoras and ¥right o auv P . ": L i TR

R 36

Radio l.eua.;é ndﬁn& thlt l'ontor we loaﬂu tho Eenjmln ?rlnklln. réaﬁ

_ Sntered the Vietoria Apartments, wut ‘wont back into tho bnllding first.

o e bt <o

eulbonou enlled and edvised that Foster hed mc het upztdrs.
Postar finally reached the Vietaris | |

J—‘-u-r ase

‘Poster and Yean left the Victoria ia thn Chomlot ‘and nnt to the Bank of
- Ameriea at 10th end Yestera. Tron there, they procecded to 7329 Rollywood
Bouleverd, arriviag there about 3:05 Pi, Toster mmd Jeen remained i thh '
house for shout tws hours and then returaed to the occrner of 6th and’
| Serrano, Yhers J'un na:led e letter for Foster. Osdorne cslled Bmingl
‘ X s and arrangemonh were made
poreag %0 whon this letter

- Vo,
vy;;',‘

oad ’3
ro:ter lort tho 'ﬂcto&ria and nnt to thb Benjmin Franklin -

e a s
......

RIS e
ﬁ&.« Panc el .

)V.-a .

Called Lattio ana nnt ror a girl, 611 arrived ahortly after olcnn._
Above fzformation relative to oonnmtion with Hattio Teceived over ‘--"‘f'
telephone fron r«.gent Yhitson,

Thitson notified that girl was ordering sn eutomobile to come by a.nd pieck
Doer upe
Luso picked up e girl from in front of the Benjemin Franklin

.

. T



“"“, Ve T 'l'right on dufy
7:00 m ol‘borno out

11:00 m J’onn vqnt q. {

®y

18300 Noon :eu/ rct{xnu ”"

, z:oo Pll Baley and Shafor out of Bonjemin ’ranklin {m l.?. log tor'

‘~~ -'.'J‘ B

" 2:10 P)t Jean nnﬂ ‘.Fostor out to 14221 Chandler BIVM. Yestor qrent into thh
address and re-.vined theres for sbout rin ninuhl. ot el

. 4120 P Jeen and rostor returnsd to the V1 storis Apu-tnnn ‘*z‘.‘z;,“:.»"».‘ -
A P kST g BTy .-:?"’“ Hoo o ¥
SO 4:30 Pﬂ hisht ullo& ornu re ebove yvisit T R B et N
: _~ ‘? T ’\ '('- N ‘\ : _1‘;\' :;i /ﬁ. i _&v. S )MT‘:J.-?» ] :::'&i - l-:;‘_,‘_
L 35 '8 Osborne back on duty “”“:’ L f« “a “'j' A »-,.'--‘ “" T
5"5 m :.“ hf‘ ’.l CM'TOI“‘-on-w-:*-M-,.’c,-»MN‘- o - 4—--.& Ab-!-- &.s-va.;»fonfﬁ—v-v' o «
6:15 P¥  Jean and her “other returned in the chamlet _
", §150 P  Jean, iother ond Toster left ﬂ:o ‘ﬂotorh uﬁ nnt onr to“th; A
o : Benjamia P‘rnnklin. : B PR, 2o B T R
.:' . e v‘.‘}‘ B -} "‘ . ‘\..? . . .r. S ,_:, - ":g_..lf’( a.}:.\ ,"4,‘ A_3:).“, -">
_ *10:45 PV TFoster, J’can ama her ’Hother rctumoa to g. '!ictorh S e 4 DT
'-2 . 3,, by v R '.;.q ) '}lg v"'\"\ ' -
- »11315 - Hahy end Peaber loft the Yietorla 'ror tu Banjamin h-anklhi‘ ""f" ﬁ_'\
R : 1/25/3%6 e f
- : Osborna on duty > ':‘; SRR ST g
7100 AM !right out S ke ;_j,';‘-_*j-?’v; ‘-;};;; e ,fv _ v
9:50 All Radio mesaage adviscd that J’nan ‘ec1led !'ostcr and mado amngements ,'
.. g9 %o dsneing school at 12300 noon, taking Faley and Shnfer :long 0 -
Ty e that they cauld talk with Foeter regarding t‘ze 011 wo11¢ _\ S5 L7 '
Ch e oy B 5 o A IR
jie . 10100 A .nckey called .Toan and stated that .no mm neet her u jhho danclnz ,"“
S F °°h°°1’ S D T R T SETBEL I LA
ford o 10:45 Al Jean noelnd & call frm har }aothor to tho .rroct that’ aﬁo (J‘un) e
mf .~ should plck her (''other) &nd 2 friend up et the Eiltmore about 6:00 m.
; > 11:20 ¢ Jern e¢slled Yostsr and he decidad that he would not go out to the dancing

pohoo) with her, Wt Lould mast her in her epertment st 3:00 m.

11:48 A1 Jean had & conversetior with Shefer end mede arrengezents to plek him wp
end bring kim out to her epartrent eo ¢thrt he can heve an opportunity to

v
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-,:; thnt Y 1- yulhing the old l-n uio lukug the Qil well du}.. {Nige xirl
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- mov M MoGulre advised oa $he radic that Nildred Horgan, Beverly Aills svietrix, ° -
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12:15 M Jean loft the Victoria ant went a;ay in the mumut. S

10545 B Josa, Foster and’ ),aay Yot Victoris 1n She Chevrolet.  After pocsing

§s to de pressnt in Jesn's apartment this afternoon $0 help in the div-

;uin end to help kup don lulpic fon o3 l'ontq '- p-rt. (Fleer girl) -

I3 i SEa

<

, {.:-.,:,-f,-._!,,_;.._:g,:..‘..

; ' 3

f 2105 W Jean ntumd to the v1ctorn SNSRI ',_.; R
g » . , -t B . h, ,,-"d.i-—vm. : ?«s‘;:;:‘&’f -", ~.'iz‘:«— -q."‘ ’:' . >, '%""""‘ ~
z:u m “call to Schwab Dmg Oo. \ ',;: \i el Y W f& ';E 2
Stlo m Foatar eallod Joan and sta‘o{ that h. mld be over ihoruy. ST L T
| 5150 Y l’oan and nnknm man left &n_Cbomlot, | ‘;0‘;;“___”»__. T
6:00 P Wright ia
"uaa u_‘ R - ,_V'.,. S . ”‘,— -;' cat ..‘ U = -:):LV‘-‘.'-':;,.‘: [P :-";‘;-':1_ L ,,-1—'- 4 ar —i . ar'i s

\s. / - 3 . . .7
EYR-1 | PO
- k4 s “"M

Above pertie- mturnod to Victorin il cnb, Ji )a » }g’, R =
iy N S T ,;.t.

~ through down~-town los Angdles, proceeded to Alhambra, Culifornia, where

v

“‘about thirty minutes, This house is located ow the right ‘s1dé of the -r'«a :

they rtapped in the Chocolete Tavern on East ¥ein Street, TFoster, while .
in this place, wes geen telking to some man described as height 5' 10%,.
hair dark brown or black, dress, dark mii$, no bat, medium bunila, After

leaving the Chocolate Tsvern, the three parties mentioned above procoedol

. mlong ¥ain Street until they reached Chepel Street at whioh iime $hey... o

turned left and then turned into s driveway between the first and secon?-.
"house on the right, af¢er turming froa East r'aln Strest, . A11 ‘three went .% . .
_into the last 1ittle house down this drivewsy where they remeined fo¥ . -5 ..

drinray and at the dack, ¥Vhile in this house, Agent Osborne eonculu Hhs

_, "himself in a nearby yerd and obzerved Jeen and Foster taking several-:

" drinks ecd talking to this lady. The lady sppeared to be ebout 45 yoarl or

age, 5' 6" tell, 134 1bs, dark hair, stremked with grey, medium build,
After lenving this place, Jean and Foster proceeded out Rast iain Strees,
Alhaubre, Culifornie, towsrds Los Anpeles, FEn routs back to los Angeles,
Jeen locy tha way on tlree occasions, aund wes forced to0 retrace her way,
After much deley, they finally returned to the Victorie Apartments about
1:30 A Jenuary 26, 19364 Yoster went in the Victoris with Jean and re-
neiped ther~ until ebout 2:15 A, and then returned to ithe Benjamin
Trartlin, . :

. .__f\ :

r
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R " -T¢ shonld be moted {hrt Jpsn wee apperently Bndor. the influenss 03 -vw-r' rom
m > “’"?"“" "7 {atoxieting 1icuor uring most of the atove ATipe " Her actions h‘.p,;‘w ’
= " driving the cer and walking along the sireets of Alhwmbre indiested '
that s*e was well under the influsnce of. intorixating driiks. - J’ul
\53 was epparently so well intexicated that 1t was ferienlt foy¥ hr to m }’
#'. " the numerohs safety sones nalntginod alon; th. ttr-aot xaihq oa hh\ o crie
e - strnt 13 Lon Aageln. SN, IR : P S TN

Ty R ;" Tlors .

«.-‘".%. -

- f'”l olborna ‘on duty; ?r‘lg‘it on auty. e e T - b
2'50 P Voster called Jean and asked her to p out to dinnor tbont 7 30 H -

,r’ ey -'-f ) = -

- ‘ 24 ~ 5' - g * _"":7
6‘00 Pl Bugu on l.nty. Xxgh oft. T { £y '_ .
St ] PR aaht et SN (A el

6:45 PM  Jean, ? other -ad Poster went out in the Chovrolﬁ; trailod to th- Rihbob
> I : Cafe, Wiere they remained until sbout 8:40 Fi at which time $hey returned
L PO, - . thu Victoriaes - ¥other Rodertson got out of the Cherrolet and Jeen and -

Foster pmcaedod to tho "ararount Theatr. lt Hill and Bth .atreot.

12:10 A¥ J’ern ané Toster ratumea to the Vietoru. ?’smt«e: then mt to t.m-m., e
N ‘Benje:cin “ranklin lnd Jean 1nto the Victoria. N S SRS
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! / _ Doar Bir: B RE: BREKID . T
),‘ i 1 . . ¢ 7 v . Re
' . In eccordance with your request, I an .nélo-m ' o
herewith three (2) deacriptive rhoiogrephs of FREDWTER - - -
elise !‘ra./king, who 1 ropo;}oﬂ to be an associste of { X
MILTUR 1217, elles Thomes 7."Shiw, ellas Carl*Peksr. - .
Yory truly 7om ._ ~'>‘
) ' . A
} 5 ga¥4°5) ] .
In~losures J. P. MecFARLAND
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